
 یک عضو کمیسیون انرژی با بیان اینکه حقیقتا اگر مازوت سوزی 
انجام نشود تنها راه، قطعی زمان بندی برق و گاز خانگی و صنعتی 
است، یادآور شد: تجربه قطع برق صنعتی را در تابستان داشتیم که 
بخش صنعت و کشاورزی ضربه خورد و قطعی های مکرر مشکلات 
زیادی هم برای بخش خانگی ایجاد کرد، حالا اگر مازوت سوزی 
انجام نشود، ما منبع دیگری نداریم که بخواهیم برای تامین گاز در 

ماه های آینده استفاده کنیم
به گزارش بهار، رضا سپه‌وند در گفت‌وگو با ایلنا، درباره این که 
مطرح شده با توجه به کمبود سوخت برای تولید برق نیروگاه ها 
دولت تصمیم بر اعمال خاموشی منظم به جای مازوت سوزی 
گرفته است، عنوان کرد: در جلسات متعددی که با مجموعه های 
گاز، نیروگاه ها و وزارت نفت داشتیم بنا بر این شد به دلیل 
ناترازی هایی که در حوزه انرژی وجود دارد برای اینکه در تامین 
گاز زمستان مشکلی نداشته باشیم، سوخت نیروگاه ها از منابع 
دیگر تامین شود؛ یکی از آن منابع مازوت است که متاسفانه ناچار 
هستند برای تامین گاز تامین در نیروگاه ها مازوت سوزی صورت 

گیرد
این عضو کمیسیون انرژی با اشاره به اینکه حقیقتا اگر 
مازوت سوزی انجام نشود تنها راه، قطعی زمان بندی برق و گاز 
خانگی و صنعتی است، یادآور شد: تجربه قطع برق صنعتی را 
در تابستان داشتیم که بخش صنعت و کشاورزی ضربه خورد و 
قطعی های مکرر مشکلات زیادی هم برای بخش خانگی ایجاد 
کرد، حالا اگر مازوت سوزی انجام نشود، ما منبع دیگری نداریم 
که بخواهیم برای تامین گاز در ماه های آینده استفاده کنیم، به این 

دلیل است وزارت نفت و نیرو به این کار روی آورده‌اند. 
وی ادامه داد: اینکه آقای رئیس جمهور دستور دادند 
مازوت سوزی قطع شود بحث مفیدی است اما ناچارا این مشکل 

وجود دارد و قطعا قطعی‌های برق و گاز به این شکل رخ خواهد داد
این عضو کمیسیون انرژی در پاسخ به اینکه اگر روند همینطور 
باشد آیا ما در زمستان هم با قطعی گاز روبه‌رو خواهیم بود، گفت: به 

نظر من این احتمال وجود دارد
وی درباره این که برای رفع ناترازی چه باید کرد از سوی دیگر 
رئیس جمهور در خصوص عدم فروش گاز از سوی ترکمنستان 
مطالبی را مطرح کردند، در حال حاضر در فصل سرما چه اقدامی 
باید انجام داد که قطعی گاز و برق باعث گرفتاری مردم نشود، عنوان 
کرد: ما باید واردات گاز را انجام دهیم اما متاسفانه در این فصل از 
سال ترکمن ها قیمت گاز را بالا می برند که برای ما به صرفه نیست 

باید مدیران بالادستی برای این امر فکری کنند
این عضو کمیسیون انرژی تاکید کرد: نکته دیگر این است که باید 
سرمایه گذاری در تولید گاز صورت گیرد که ما افزایش تولید گاز را 
داشته باشیم. باید از افت فشار ذخایر گازی مان جلوگیری کنیم تا 
بتوانیم گاز بیشتری تولید کنیم که نیاز به سرمایه گذاری خارجی و 

داخلی داریم که در اسرع وقت باید این را انجام دهیم

نیم نگاه
عضو کمیسیون انرژی مجلس :

اگر مازوت سوزی انجام نشود، راه 
دیگری جز قطعی زمان بندی برق و 

گاز خانگی و صنعتی نداریم

محمدمهدی 
سیدناصری 

به طور کلی مولفه ی 
کودک کار و کودک 
خیابانی یک امر 
جرم‌شناسانه است. 
دلایل متعددی برای این‌که یک کودک به کودک 
کار یا خیابانی تبدیل می شود، وجود دارد؛ از 
خشونت‌های درون یک خانواده و اختلاف والدین و 
طلاق گرفته تا بی سرپرستی و بدسرپرستی، اعتیاد 
والدین و مهم ترین دلیل که فقر است می تواند یک 
کودک کار را به یک کودک خیابانی تبدیل کند و 
از یک کودک قربانی، یک کودک بزهکار بسازد. 
ارتکاب جرم علیه کودک کار ضررهای مادی یا 
آزارهای جسمانی و در شرایطی خاص تألمات 
شدید روحی را برای او به بار می آورد که این تألمات 
موجب هتک حیثیت و آبروی کودک کار شده و در 
شرایط حاد، نارسایی و اختلال روانی کودک کار را 

سبب خواهد شد. 
ارتکاب جرم علیه کودک به خصوص کودک کار، 
ضررهای مادی یا آزارهای جسمانی و در شرایطی 
خاص تألمات شدید روحی را برای او به بار می 
آورد که این تألمات موجب هتک حیثیت و آبروی 
کودک شده و در شرایط حاد، نارسایی و اختلال 
روانی کودک را سبب خواهد شد. کمیته‌ی حقوق 
کودک سازمان ملل متحد تصمیم گرفته است که 
نظریه‌ی جدید تقسیری عمومی خود به شماره ی 
۲۷ را به حقوق کودکان )به‌خصوص کودکان کار( 
جهت دسترسی به عدالت و جبران مؤثر خسارات 
وارده به او اختصاص دهد. دسترسی به عدالت نقش 
مهمی در مبارزه با نابرابری ها، به چالش کشیدن 
رویه های تبعیض آمیز و بازگرداندن حقوقی 
دارد که از کودکان )به خصوص کودکان کار( 
سلب گردیده است که این امر همچنین موجب 
پاسخگویی دولت ها و بازیگران خصوصی در اجرای 

تعهدات شان می شود. 
اکثریت زیادی از کودکان کار که حقوقشان نقض 
گردیده است، به عدالت دسترسی ندارند و جبران 
خسارت موثری صورت نمی‌گیرد، وابستگی 
کودکان، عدم آگاهی آن ها از حقوقشان و توانایی 
مطالبه آن ها، و همچنین نبود سازوکارهای جهت 
شکایت قابل‌دسترس و مؤثر در سطح محلی موانع 
اصلی هستند. کمیته‌ی حقوق کودک ملل متحد 
تاکید نموده است که حق جبران خسارت به طور 
ضمنی در کنوانسیون حقوق کودک وجود دارد 
و باوجود به‌رسمیت شناختن این حق، همچنان 
سوءتفاهمی یا سو برداشتی وجود دارد که 
دسترسی به عدالت تنها به کودکانی مربوط می شود 

که البته متهم به نقض قوانین جزایی شده‌اند
اما مسئله دسترسی به عدالت و جبران مؤثر بسیار 
مفهومی گسترده تر دارد. کودکان کار می بایست 
قادر باشند به اطلاعات و جبران مؤثر جهت حفظ 
حقوق خود دسترسی داشته باشند، منجمله از 
طریق آموزش حقوق کودک، مشاوره یا راهنمایی، 
و حمایت از مشاوران محلی، نهادهای ملی حقوق 
بشر، و خدمات حقوقی. کمیته‌ی حقوق کودک 
در نظریه‌ی کلی شماره ۵ )۲۰۰۳ میلادی( خود 
درباره‌ی تدابیر کلی اجرای کنوانسیون حقوق 
کودک تأکید نموده است که کلیه‌ی حقوق بنیادین 
کودکان می بایست به عنوان حقوقی قابل اجرا 
تلقی گردد. دسترسی به عدالت شامل توانایی 
درخواست و دریافت جبران عادلانه و به‌موقع جهت 
جلوگیری از نقض حقوق است و این شامل حق به 
رسمیت شناخته شدن در برابر قانون، حق محاکمه 
عادلانه، حق تجدیدنظر و دسترسی برابر و به موقع 
به دادگاه ها و دیگر سازوکارها جهت شکایت و اقامه 
دعوی است، اصطلاح »جبران« می تواند به چندین 
مفهوم اشاره داشته باشد )از جمله جبران خسارت، 
بازگرداندن حقوق، عذرخواهی یا سایر روش های 

جبران(. 
نگرانی کمیته‌ی حقوق کودک به عنوان نهاد 
نظارتی بر کنوانسیون حقوق کودک )به‌عنوان قابل 
قبول ترین سند حقوق بشری در جهان( درباره ی 
ناکافی بودن مسیرهای دسترسی کودکان به 
عدالت، در چندین نظر کلی، روزهای بحث 
عمومی، مشاهدات پایانی و از طریق تعداد فزاینده 
درخواست های ارتباطات فردی و تحقیقات که 
تحت پروتکل اختیاری برای رویه های ارتباطی 
دریافت کرده است، به طور مداوم مطرح شده است. 
این نظریه‌ی تفسیری شماره ۲۷، فرصتی را برای 
کمیته فراهم می نماید تا توجه دولت‌ها را به سمت 
ایجاد دسترسی بهتر به‌عدالت و جبران خسارت 
برای کودکان کار معطوف نماید. یادمان باشد که در 
این جهان پسامدرن و سرشار از ابهامات چند بعدی، 
کودکان خالق زیباترین احساس ها و عشق ها، 
برکت زندگی و سرمایه های آینده‌ی جامعه به شمار 

می‌روند
ادامه در صفحه 2..

سرمقاله سرمقاله 

 کودکان کار و دسترسی
  به عدالت و جبران خسارت 

در عصر پسامدرن

 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی به نقش کلیدی دانشگاه‌ها 
در توسعه علمی و فرهنگی کشور اشاره کرد و گفت: دانشگاه ها باید 
به مراکز تولید علم و فناوری تبدیل شوند و در حل مسائل کشور 

مشارکت کنند
به گزارش بهار از ایرنا ، نشست شورای معاونین سازمان بسیج 
اساتید کشور با حضور حمیدرضا حاجی بابایی نایب رئیس مجلس 
شورای اسلامی برگزار شد. در این نشست اعضای شورای سازمان 
بسیج اساتید کشور نکاتی را در خصوص آموزش عالی و موضوعات 

کشور با حاجی بابایی مطرح کردند
حمیدرضا حاجی بابایی نیز طی سخنانی در این نشست به بررسی 
چالش های موجود در نظام آموزش عالی ایران پرداخت و با اشاره به 
ضرورت اصلاحات فوری در این حوزه، تأکید کرد: به جای افزایش 
تعداد دانشگاه ها، باید به بهبود کیفیت و ارتقای وضعیت اساتید و 

دانشجویان تمرکز کنیم
حاجی بابایی با اشاره به مشکلات بودجه‌ای دانشگاه ها اظهار کرد: 
با گذشت بیش از چهار دهه از تأسیس برخی دانشگاه ها، همچنان 
مشکلاتی مانند کمبود بودجه برای تأمین نیازهای اساسی 

دانشجویان، از جمله تأمین غذا، پابرجاست
وی تصریح کرد: افزایش بودجه در سال های اخیر نتوانسته است به 
بهبود کیفیت آموزش و ارتقای رضایت عمومی منجر شود و بر لزوم 

تخصیص هدفمند منابع تأکید کرد
نایب رئیس مجلس شورای اسلامی در این نشست به سیاست های 

گسترش کمّّی دانشگاه ها در گذشته انتقاد کرد و گفت: در حال 
حاضر به جای توسعه کمّّی، نیازمند توجه به کیفیت آموزش و 

پژوهش هستیم
وی خاطرنشان کرد: بسیاری از دانشگاه ها علی‌رغم ظرفیت های 
علمی بالا، از کمبود منابع مالی رنج می برند و نمی‌توانند به طور کامل 

از پتانسیل های خود بهره برداری کنند
حاجی بابایی بر لزوم اصلاحات ساختاری در نظام آموزشی تأکید 
کرد و افزود: مدیریت دقیق تر در تخصیص بودجه و بازنگری در 
سیاست گذاری ها ضروری است تا دانشگاه ها بتوانند به کیفیت 

مطلوب دست یابند
وی همچنین اشاره کرد: جلسات متعدد با روسای دانشگاه ها 
نشان داده است که مشکلات ساختاری مانع استفاده کامل از 

ظرفیت های علمی شده است
وی با تأکید بر اهمیت آمایش سرزمینی، بیان کرد: دیگر نیازی به 
گسترش دانشگاه ها در همه نقاط کشور نیست و باید تمرکز بر بهبود 

کیفیت و کارایی مراکز موجود باشد
حاجی بابایی معتقد است که با مدیریت بهینه منابع و تخصیص 
هدفمند بودجه، می توان از هدررفت منابع جلوگیری کرد و کیفیت 

آموزشی را ارتقا داد
وی با اشاره به چالش‌های بودجه‌ریزی در کشور اظهار داشت: 
دولت و مجلس باید برای تخصیص صحیح منابع دانشگاه‌ها 
همکاری بیشتری داشته باشند تا مشکلات مالی به طور جدی حل 

شود
وی بر لزوم توجه به نیازهای واقعی دانشگاه ها برای ارتقای سطح 

علمی و پژوهشی تأکید کرد
حاجی بابایی به نقش کلیدی دانشگاه ها در توسعه علمی و 
فرهنگی کشور اشاره کرد و گفت: دانشگاه ها باید به مراکز تولید علم 

و فناوری تبدیل شوند و در حل مسائل کشور مشارکت کنند
وی همچنین بر ضرورت تقویت ارتباط میان دانشگاه ها و مراکز 

پژوهشی تأکید کرد
نایب رئیس مجلس بر لزوم حمایت از اساتید و اعضای هیات علمی 
دانشگاه ها تأکید کرد و گفت: اساتید باید از نظر مالی و علمی مورد 
توجه قرار گیرند تا بتوانند نقش مؤثری در توسعه علمی کشور ایفا 

کنند
وی به مقایسه شرایط دانشگاه های ایران با کشورهای پیشرفته 
پرداخت و اظهار داشت: فراهم آوردن شرایط بهتر برای اساتید و 

دانشجویان می تواند به ارتقای کیفیت علمی منجر شود
حاجی بابایی بر ضرورت انسجام نیروهای انقلابی و حفظ استقلال 
دانشگاه ها برای تقویت نظام جمهوری اسلامی تأکید کرد و افزود: 
دانشگاه ها باید در همکاری با مراکز پژوهشی و بسیج اساتید، در 

راستای توسعه علمی و فرهنگی کشور گام های مؤثری بردارند
وی خاطرنشان کرد: اگر اصلاحات اساسی در نظام آموزش عالی 
و تخصیص هدفمند منابع انجام شود، دانشگاه ها می توانند به طور 

مؤثرتری در پیشبرد اهداف توسعه‌ای کشور نقش آفرینی کنند

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی : 

دانشگاه ها باید به مراکز تولید علم و فناوری تبدیل شوند

 رفت و آمد روسای جمهور 
 کشورهای دیگر تاثیری 

در توانایی کشور ما ندارد

وزیر بهداشت:رئیس مجلس شورای اسلامی:

 صفحه 4

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به قدرت ملی، عملکرد مقتدرانه و 
هوشمندی جمهوری اسلامی بر اساس رویکرد عقلانیت انقلابی گفت: رفت و 

آمد روسای جمهور کشورهای دیگر تاثیر در توانایی کشور ما ..
 صفحه 2

نایب رئیس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار با هشدار نسبت به بحرانی شدن معیشت کارگران:

سکوت جامعه کارگری به معنای رضایت نیست
علی خدایی گفت: از زمان انتخاب وزیر کار جدید بیش از دو ماه می گذرد. علیرغم اینکه نمایندگان دولت، نمایندگان کارگران و کارفرمایانِِ 

شورایعالی کار معرفی شده‌اند، آقای وزیر حتی یک دیدار با اعضای شورایعالی کار نداشته است.»علی خدایی« فعال کارگری و نایب رئیس کانون 
هماهنگی شوراهای اسلامی کار کشور معتقد است که دولت فعلی در تعامل با کارگران و تشکل های کارگری به همان مسیر دولت های قبلی 

می‌رود و سه جانبه گرایی محلی از اعراب ندارد.او ادامه داد: کندی وزارت کار برای تعیین تکلیف نهادهای مختلف زیرمجموعه و عدم پایبندی به 
سه جانبه گرایی و مشارکت اجتماعی، ناراحت‌کننده و بحث‌ برانگیز است. براساس متن صریح قانون کار، دولت موظف است حداقل ماهی یکبار 

نشست های شورایعالی کار را برگزار کند. بایستی جلسات شورا به صورت مرتب برگزار شود تا باب مذاکره اجتماعی گشوده شود.

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش:

 هیچ دانش آموز ابتدایی 
 با هیچ بهانه ای نباید 

در محیط رقابتی قرار بگیرد

 سیاست دموکرات و جمهوری خواه 

در مورد ایران مانند دو لبه قیچی است

 سوزاندن مازوت بیشتر به معنای 
بازی با جان مردم است

رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس با اشاره به پیروزی ترامپ :

عضو کمیسیون انرژی مجلس :
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معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش با بیان اینکه نرخ جذب خالص 
پایه اول ملاک اصلی بازماندگی از تحصیل است، گفت: این شاخص از تقسیم 

تعداد دانش‌آموزان ۶ سال تمام ثبت نام شده ایرانی به همه کودکان ۶ سال تمام 
4 ایرانی به دست می‌آید.

  صفحه 4

رئیس کل دیوان محاسبات کشور:رئیس کل دیوان محاسبات کشور:

 مردم باید در جریان  مردم باید در جریان 
 هزینه کرد بیت ‌المال هزینه کرد بیت ‌المال
قرار بگیرندقرار بگیرند
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مشارکت همه دستگاه ها 
برای جوانی جمعیت 

ضرورت دارد

ظفرقندی، وزیر بهداشت تصریح کرد: جوانی جمعیت به تنهایی با 
اقدامات وزارت بهداشت محقق نمی شود بلکه همه دستگاه ها از 

جمله صدا و سیما، وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی باید مشارکت کنند.

دادستان کل کشور گفت: توجه به محیط زیست یک امر اجتناب ناپذیر 
است و به دلیل وجود برخی ترک فعل ها، برخورد لازم با مسئولان ذیربط 

صورت گرفته است
به گزارش بهار، حجت‌الاسلام‌والمسلمین محمد موحدی، دادستان 
کل کشور در نشست با معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان حفاظت 
محیط‌زیست و برخی از معاونین ایشان در رابطه با اهمیت محیط زیست 
گفت: محیط زیست یک حق ارثی و نسلی است و همگی در راستای حفظ 
آن برای نسل های آینده وظیفه داریم.وی با تاکید بر اینکه محیط‌زیست 
همچنین یک حق مستمر نسلی است، بیان کرد: یکی از مهم ترین حقوق 
مردم و شهروندان حق داشتن محیط‌زیست سالم است و محیط زیست یکی 

از ارکان توسعه پایدار است
دادستان کل کشور در ادامه با اشاره به مشکلات سازمان محیط زیست اظهار 
کرد: دادستانی کل کشور و دستگاه قضا در راستای حمایت از این سازمان 
و ایجاد تعاملات بیشتر آمادگی لازم را برای کمک به اجرای وظایف قانونی 

سازمان و مقابله با متجاوزان محیط زیست دارد
حجت‌الاسلام والمسلمین موحدی همچنین به نقش مؤثر معاونت حقوق 
عامه و پیشگیری از وقوع جرم دادستانی در زمینه همکاری و کمک به سازمان 
حفاظت از محیط زیست اشاره و تاکید کرد: این معاونت در راستای حفظ 
حقوق زیست محیطی مردم به مدیریت آقای دکتر ترکی تاکنون اقدامات 

جهادی فراوانی انجام داده است

وی با اشاره به برخی از مصادیق بارز حمایت دادستانی کل کشور از 
سازمان حفاظت محیط زیست دانست و گفت: توجه به محیط زیست یک 
امر اجتناب ناپذیر است و به دلیل وجود برخی ترک فعل ها، برخورد لازم با 

مسئولین ذیربط صورت گرفته است
دادستان کل کشور اظهار کرد: یکی دیگر از راهکارهای حمایت از محیط 
زیست اصلاح قوانین موجود با نگاه تخصصی و فنی است و باید با نگاهی جامع، 

قوانین جدیدی تدوین شوند
حجت‌الاسلام والمسلمین موحدی همچنین در رابطه با آموزش بخشدار 
و دهیارها در راستای حمایت از قوانین محیط زیستی تاکید کرد و گفت: 
دهیاران و بخشداران مطابق قانون تشکیل شوراهای اسلامی شهر و روستا 
موظف‌اند ارتکاب هرگونه جرم و تعرض به منابع طبیعی و محیط زیست را به 

مقامات قضائی گزارش کنند
وی در ادامه به حضور فعالانه دادستان ها در حوزه کمک به محیط زیست 
اشاره و بیان کرد: این ثروت در دست ما امانت است و باید برای حفظ و ارتقای 

آن برای نسل های بعدی کوشا باشیم
دادستان کل کشور از عملکرد دولت چهاردهم تقدیر کرد و گفت: 

رئیس‌جمهور در رفع مشکلات کشور صادق‌الوعد و جدی است
حجت‌الاسلام والمسلمین موحدی گفت: امیدواریم دولت برای حل 
مشکلات مردم با وجود برخی کاستی ها، محدودیت ها و فشارهای استکبار 

جهانی حوزه های مختلف راهگشا باشد

در ادامه این نشست غلامعباس ترکی، معاون حقوق عامه و پیشگیری از 
وقوع جرم دادستانی کل در رابطه با پرونده های موجود در دادسراها مربوط 
به جرایم زیست محیطی گفت: در سال گذشته ۳۳۳۸ پرونده در دادسراها 

مطرح شده که از این تعداد ۳۱۴۱ پرونده منتهی به صدور حکم شده است
وی با اشاره به محکومیت ۲۳۴۱ نفر در پرونده های مطروحه، بیان کرد: از 
این تعداد ۱۷۰۲ نفر به جزای نقدی و ۲۹۹ نفر به حبس محکوم شده‌اند.ترکی 
همچنین به همکاری مؤثر سازمان حفاظت محیط زیست و معاونت حقوق 
عامه و پیشگیری از وقوع جرم دادستانی اشاره و بیان کرد: در رابطه با برگزاری 
همایش های مشترک و جشنواره آرای سبز، همانند گذشته آمادگی لازم 

وجود دارد که به نحوه مطلوب تری این اقدامات پیگیری شود
معاون حقوق عامه و پیشگیری از وقوع جرم دادستانی کل در پایان با تاکید بر 
اینکه نظام حکمرانی محیط زیست نیاز به تحول دارد، گفت: در هر زمینه‌ای 
که سازمان حفاظت محیط زیست نیاز به مساعدت داشته باشد آمادگی 
داریم با تدبیر دادستان محترم کل کشور برای پیشبرد اهداف این سازمان 

با قدرت و توان کمک کنیم
در این جلسه نیز قاسمی، مدیرکل حقوق عامه دادستانی کل اظهار داشت: 
درخصوص تشکیل شعب تخصصی در دادسراها، پذیرش مأمورین سازمان 
به عنوان ضابط، وضعیت پسماند، مقابله با قاچاق چوب و پیشگیری از 
آتش سوزی بخشنامه هایی توسط دادستانی کل خطاب به دادسراهای 

سراسر کشور صادر شده است

دادستان کل کشور:

حمایت از محیط زیست یک ضرورت اجتناب ناپذیر است
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نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی گفت: 
تصمیمات ارزی دولت در بودجه سال آینده نباید منجر به افزایش نرخ 

تورم شود
جعفر قادری با اشاره به سیاست گذاری ارزی دولت در لایحه بودجه سال 
۱۴۰۴، گفت: به واقع جهت‌گیری دولت بر این مبناست که فاصله بین ارز 

نیمایی و ارز آزاد را کاهش دهد

نماینده مردم »شیراز و زرقان« در مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: این 
سیاست ورزی می تواند نرخ ارز آزاد را کاهش داده و هم منجر به افزایش 
نرخ ارز نیمایی شود.البته این سیاست ورزی باید با دقت و مراقبت مد نظر 

قرار گیرد تا آثار و پیامدهای تورمی ایجاد نکند
رئیس کمیسیون جهش و رونق اقتصادی مجلس در ادامه با اشاره 
به پیش بینی رشد ۴.۴ درصدی اقتصادی در لایحه بودجه سال آینده، 

تاکید کرد: تحقق رشد اقتصادی ۴.۴ در بودجه سال ۱۴۰۴ مقداری 
سخت به نظر می رسد

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی بیان کرد: در 
حال حاضر ما با محدودیت هایی در کشور مواجه هستیم و منابعی برای 
رشد اقتصادی مورد نیاز است و اما دسترسی به این منابع مقداری دشوار 

به نظر می رسد که می تواند تحقق این هدف را سخت کند

آثار و پیامدهای سیاست های ارزی دولت در بودجه سال آینده باید کنترل شود
خبر

فرمانده آماد و پشتیبانی نهاجا: 
 امنیت مردم اولویت نیروهای 

مسلح است
فرمانده آماد و پشتیبانی هوایی نهاجا با بیان این که توانستیم 
با وجود تحریم ها تمام دستگاه ها را در بالاترین سطح 
استاندارد حفظ و نگهداری کنیم تاکید کرد: امنیت مردم 

اولویت نیروهای مسلح است
بهار- امیر سرتیپ دوم محمد خوشنویسان ضمن اعلام 
خبر کسب تندیس چهار ستاره هفتمین دوره جایزه ملی 
تعالی نگهداشت و مدیریت دارایی های فیزیکی از انجمن 
نگهداری و تعمیرات ایران توسط فرماندهی آماد و پشتیبانی 
نیروی هوایی ارتش، گفت: تمام کارشناسان و ارزیابانی که 
برای بازدید از مجموعه ما می آیند اذعان می کنند که کارهای 
بسیار خوبی در این فرماندهی در حال انجام است و خدا را 
شاکریم که توانسته‌ایم رضایت سلسله مراتب فرماندهی و در 

رأس آن فرمانده معظم کل قوا )مدظله‌العالی( را کسب کنیم
وی درباره رده بندی‌های موجود در زمینه تعمیرات و 
نگهداری افزود: در زمینه تعمیرات و نگهداری بازدید، 
روغن کاری و مواردی از این دست است که رده پایینی از 
تعمیر و نگهداری محسوب می شود، یک رده متوسط داریم 
که شامل رفع عیوب است و رده دیگر هم که رده حرفه‌ای به 

حساب می‌آید، شامل بازآماد سیستم های نگهداری است
فرمانده آماد و پشتیبانی هوایی نهاجا درباره تحریم‌های 
ظالمانه دنیای غرب علیه صنایع نظامی ایران، اظهار کرد: با 
وجود تحریم های اقتصادی و تسلیحاتی اعمال شده علیه 
کشورمان، در مجوعه نیروی هوایی کشور با تکیه بر توانایی 
و دانش متخصصان داخلی توانسته‌ایم تمامی دستگاه ها را در 

بالاترین سطح استانداردها حفظ و نگهداری کنیم
امیر خوشنویسان، نگهداشت دارایی ها و امکانات را برای 
مجموعه نیروهای مسلح واجب تر از بقیه شرکت‌های 
اقتصادی خارج از مجموعه نیروهای مسلح دانست و گفت: 
شرکت های اقتصادی اگر خللی در کارشان پیش بیاید شاید 
سودش کم شود، اما ما در ارتش اگر نتوانیم کارمان را درست 
انجام دهیم، امنیت کشور به خطر می افتد، امنیت مردم خط 

قرمز نیروهای مسلح است و نمی توان ذره‌ای از آن کوتاه آمد

سخنگوی دولت خبر داد:
تأمین منابع مالی طرح های تولیدی و 
پیشران اقتصادی فراتر از روند جاری

سخنگوی دولت از تامین ۲۵۰ تا ۳۰۰ همت منابع مالی 
برای طرح های تولیدی و پیشران اقتصادی فراتر از روند 

جاری خبر داد
ایرنا- فاطمه مهاجرانی درباره مصوبات شورای اقتصاد 
دولت، گفت: موضوع محدودیت دسترسی به منابع مالی 
با نرخ مناسب اعم از تسهیلات و تامین مالی و پولی از بازار 
سرمایه در ستاد اقتصادی دولت مورد بررسی قرار گرفت و با 
توجه به این که حمایت از تولید ضرورت دارد مقرر شد برای 
طرح های تولیدی و پیشران کشور ۲۵۰ تا ۳۰۰ هزار میلیارد 

تومان فراتر از روند جاری تامین مالی صورت پذیرد
وی افزود : هم چنین جهت حمایت از بازار سرمایه مقرر شد 
انتشار اوراق با نظم بهتری انجام شود و حتما کمیته هماهنگی 
انتشار اوراق با حضور سازمان بورس تشکیل شده و نظام 

نرخ های تامین مالی بازار پول و سرمایه اصلاح شود
سخنگوی دولت اعلام کرد: همچنین مجموعه‌ ای از 

سیاست ها برای رفع تنگنای اعتباری مورد تایید قرار گرفت

 رئیس جمهور در امور توسعه روستایی:
ارتباط با مردم قطع شدنی نیست

معاون رئیس جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق 
محروم در رابطه با سفرهای استانی رئیس جمهور، گفت: 
ارتباط با مردم قطع‌ و حذف شدنی نیست؛ حتماًً سفرهای 

استانی وجود خواهد داشت
مهر- عبدالکریم حسین‌زاده معاون رئیس جمهور در 
امور توسعه روستایی و مناطق محروم در رابطه با برنامه 
سفرهای استانی رئیس جمهور اظهار کرد: ارتباط 
با مردم قطع شدنی و حذف‌شدنی نیست؛ حتماًً این 
سفرها وجود خواهد داشت. من شاهد بودم که در دولت 

برنامه‌ریزی های سفرها را انجام می‌دهند
وی با بیان اینکه سفرهای استانی در دولت چهاردهم 
ادامه خواهد داشت، افزود: ارتباط از نزدیک با مردم برقرار 
خواهد بود اما فکر می کنم تاکید دولت بر این است که از 
ریل برنامه‌ریزی خارج نشود. یعنی علی رغم شکل‌گیری 
سفرها همچنان مبنای دولت برنامه توسعه ۵ ساله هفتم و 
بودجه سالیانه و سند آمایش که تهیه خواهد شد است و 

سفرهای استانی این ها را مختل نخواهد کرد
معاون رئیس جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق 
محروم کشور تصریح کرد: به اعتقاد من رئیس جمهوری 
که شبیه ترین مسئول اجرایی به جامعه خود است حتماًً 

ارتباط و صمیمیتش را با مردم تقویت خواهد کرد

خبر

رییس جمهور تاکید کرد:
 ضرورت اصلاحات اساسی 

برای توسعه مکران
رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت اصلاحات اساسی 
در طرح های ارائه شده برای توسعه مکران، ۴ راهکار و 
دستور مهم و فوری برای آماده‌سازی زمینه‌های لازم 

توسعه این منطقه مطرح کرد
بهار- دومین جلسه بررسی و تحلیل طرح های 
توسعه دریامحور با تأکید بر منطقه ساحلی مکران، 
صبح امروز یکشنبه ۲۰ آبان ۱۴۰۳ با حضور »مسعود 
پزشکیان« برگزار و طرح ارائه شده از سوی وزارت راه 
و شهرسازی در این زمینه و همچنین برخی موانع و 
چالش های پیش‌روی توسعه این منطقه مورد بحث 

و بررسی قرار گرفت
وی در این جلسه رسیدن به نقطه مطلوب در 
طرح های توسعه مکران را نیازمند مسئله‌شناسی 
و ارائه راهکارهای چگونگی حل این مسایل با هدف 
ایجاد منطقه‌ای برازنده مردم و کشور عنوان کرد و 
افزود: از این منظر معتقدم طرح های کلی ارائه شده 
برای توسعه مکران نیازمند تغییر اساسی بوده و با 
توجه به اینکه این منطقه قرار است به عنوان الگوی 
نوین توسعه و قطب اقتصادی و سیاسی کشور 
معرفی شود، هر طرحی باید متناسب با این چشم 

انداز ترسیم شود
رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت لحاظ تناسب 
ظرفیت ها و موقعیت این منطقه با دیگر مناطق 
توسعه یافته در زنجیره ارزش جهانی، در تدوین 
طرح های توسعه‌ای برای آن اظهار کرد: ما مصمم 
به توسعه مطلوب این منطقه هستیم، چرا که از 
سیاست های اولویت‌دار مصوب رهبری معظم انقلاب 
و نیاز اساسی کشور است و برای تسریع در روند 
توسعه آن حتی ممکن است برخی جلسات دولت را 

در این منطقه برگزار کنیم
پزشکیان در ادامه‌ »تقویت اقتصادهای بومی 
منطقه«، »تأمین زیرساخت های لازم در حوزه 
انرژی با تکیه بر انرژی های تجدیدپذیر«، »تسریع 
در تکمیل کریدورهای مواصلاتی منطقه با همکاری 
شرکای بین‌المللی« و »جذب و متمرکز نمودن 
سرمایه گذاری داخلی و خارجی در مکران« را به 
عنوان چهار راهکار و پیشنهاد مهم و فوری برای 
شتاب بخشی به آماده سازی زمینه‌های لازم برای 
توسعه مکران مطرح کرد و گفت‌: ضروری است که 
طراحان و برنامه‌ریزان توسعه مکران حتما از ظرفیت 
مشاوران زبده بین‌المللی در طراحی نقشه توسعه 

مکران استفاده نمایند

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:
بودجه بخش کشاورزی کافی نیست

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: در شرایطی 
که حدود ۲۳ میلیون نفر از جمعیت کشور از محل 
کشاورزی ارتزاق می کنند، بودجه عمومی کشاورزی 

فقط ۵ درصداست
مهر- احمد انارکی محمدی در جلسه علنی مجلس 
شورای اسلامی طی تذکر شفاهی گفت: متأسفانه در 
لایحه بودجه سال آینده کشور توجه ویژه به بخش 

کشاورزی نشده است
وی گفت: کشاورزان جزو ضعیف ترین اقشار جامعه 
هستند و مشکلات مختلفی دارند. حدود ۵ میلیون 
نفر از مردم کشاورز هستند و حدود ۲۳ میلیون نفر از 
جمعیت کشور از این محل ارتزاق می کنند و با وجود 
این بودجه عمومی بخش کشاورزی فقط ۵ درصد است 

و این کافی نیست
نماینده مردم رفسنجان در مجلس شورای اسلامی 
تصریح کرد: از کشاورزان خواسته شده است که ارز 
حاصل از صادرات را به شبکه نیمایی بازگردانند این در 
حالی است که آنان زحمات زیادی می کشند و انصاف 
نیست که بخش کشاورزی از برگشت ارز حاصل از 

صادرات معاف نباشد
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس تاکید کرد: کل ارز 
حاصل از محصولات کشاورزی ۶ میلیارد دلار است و 
تقاضای بنده از اعضای کمیسیون تلفیق مجلس آن 
است که موضوع بازگشت ارز حاصل از صادرات بخش 

کشاورزی را اصلاح کنند

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:
فقط با زور می توان رژیم غاصب 
صهیونیستی را از صحنه خارج کرد

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسلامی گفت: فقط با زور می‌توان رژیم 

غاصب صهیونیستی را از صحنه خارج کرد
مهر- امیر حیات مقدم در جلسه علنی مجلس شورای 
اسلامی در تذکری شفاهی، گفت: مقام معظم رهبری 
در بحث ائتلاف نظامی برای مقابله با رژیم سفاک 
صهیونیستی فرمودند که باید دولت این موضوع را با 

جدیت دنبال کند
وی با بیان اینکه ما نیاز به یک ائتلاف نظامی به 
خصوص با کشورهای دارای قدرت هسته‌ای داریم، 
ادامه داد: هیچ منعی ندارد که ما با کشورهای دارای 
قدرت هسته‌ای ائتلاف کرده و از قدرت آن ها علیه رژیم 
صهیونیستی استفاده کنیم تا هرچه زودتر بساط ظلم و 
ستمی که اسرائیل در منطقه به راه انداخته است، جمع 

شود
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: فقط با زور 
می توان رژیم غاصب صهیونیستی را از صحنه خارج 

کرد
نماینده مردم ماهشهر در مجلس شورای اسلامی در 
ادامه، گفت: در حوزه انتخابیه بنده به غیر از دو وزارتخانه 
آموزش و پرورش و نفت، هیچ وزارتخانه‌ای فعال نیست 
و نمره ۱۷ وزارتخانه صفر است. همچنین هیچ حرکت 

انقلابی از وزارت نیرو برای مقابله با تنش آبی نمی‌بینیم
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ادامه یادداشت از صفحه یک

 کودکان کار و دسترسی
  به عدالت و جبران خسارت 

در عصر پسامدرن
 آن ها برای رشد و بالندگی خود، نیازمند حقوقی هستند 
که می بایست همگان در نظر بگیرند، کودکان کار به عنوان 
یک انسان، دارای حقوق اساسی و مشترک با سایر 
انسان ها است؛ حقوقی که از آن ها به عنوان حقوق بشر یاد 
می شود، حقوقی همچون؛ حق بر امنیت، حق بر حفاظت، 
حق بر آموزش، حق بر شنیده شدن، حق بر داشتن غذا، 
حق بر زیستن، حق بر آشامیدن آب سالم، حق بر بازی و 
تفریح، حق آزادی بیان، حق برخورداری از صلح. کودکان 
به خصوص کودکان کار آسیب پذیرترین گروه در هر 
جامعه‌ای هستند، بنابراین نباید از نیازهای آن‌ها به سادگی 

عبور کرد

بهار- رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس با بیان اینکه دو حزب دموکرات و جمهوری خواه 
در سیاست مانند دو لبه قیچی هستند، گفت: هر دو حزب 
همواره با خوی استکباری و کینه نسبت به جمهوری 
اسلامی اقدام کرده‌اند و جمهوری اسلامی هیچ زمان 
انجام رسالت خود را موکول به تحولات غرب و انتخابات 

ریاست جمهوری آمریکا نکرده است
 به گزارش بهار از خانه ملت، ابراهیم عزیزی در مورد تأثیر 
انتخابات آمریکا بر اعمال سیاست های تحریمی علیه 
کشورمان گفت: بعد از پیروزی انقلاب اسلامی در مقاطع 
مختلف شاهدروی کار آمدن رؤسای جمهور از دو جناح 
دموکرات و جمهوری خواه بودیم، در واقع هر دوی این 
احزاب به مانند دو لبه قیچی هستند به آن معنا که همواره 
با خوی استکباری و کینه نسبت به جمهوری اسلامی اقدام 
کرده‌اند و به همان اندازه که کشورمان از جمهوری خواهان 
آسیب‌دیده به همان اندازه نیز مورد خشم دموکرات‌ها 
بوده است چرا که آنها به هیچ یک از اصول انسانی و مقررات 

بین‌الملل پایبند نیستند
 رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
ادامه داد: علی‌رغم گذشت یک سال و نیم از طوفان 
الاقصی، درحالی که ریاست جمهور حزب دموکرات 
آمریکا مدعی بود که رویکردی مغایر با جمهوری خواهان 
داشته و در پی جنگ‌افروزی نیست؛ اما دررابطه با آتش بس 
و یا مقابله با اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی در 

نسل کشی مردم مظلوم غزه اقدام مؤثری انجام نداد؛ بلکه 
با تجهیز و پشتیبانی رژیم صهیونیستی حمایت همه جانبه 
خود را از این رژیم ثابت کرد. وی در خصوص عملکرد 
جمهوری خواهان نیز بیان کرد: جمهوری خواهان در 
هر مقطعی که بر سرکار بودند رفتارهای به‌دوراز اصول 
انسانیت و بشریت بسیار داشتند؛ تاریخ هرگز جنایات 
بوش پدر و پسر را در تجاوز به سرزمین عراق، افغانستان 

و همچنین جنایات بی شمار در سایر بلاد اسلامی را 
فراموش نخواهد کرد

 نماینده مردم شیراز در مجلس اضافه کرد: در کشور 
آمریکا اساساًً رویکرد لیبرال سرمایه‌داری با حمایت مالی 
و اطلاعاتی تصمیم می‌گیرد تا آن جریانی که منطبق و 
سازگار با اهداف خود است را بر سرکار بیاورد؛ بنابراین دو 
حزب جمهوری خواه و لیبرال در اهداف خود برای مقابله 

با جنبش های آزادی بخش و مردم استقلال طلب جهان به 
شیوه مشترک عمل کرده و شاید تنها در نحوه اجرا بین این 

دو حزب تفاوت های ناچیزی وجود داشته باشد
وی یادآور شد: هرچند برخی از پیروزی ترامپ ذوق زده 
شده‌اند اما این اصل را نباید فراموش کرد که هر دو حزب 
ایالات متحده آمریکا، ایران را یک مشکل و یک تهدید 
می دانند و سیاست های واحدی در قبال جمهوری 
اسلامی ایران دارند و تنها شکل اجرای این سیاست‌ها 
متفاوت است.عزیزی تاکید کرد: جمهوری اسلامی 
ایران جمهوری اسلامی ایران صرف نظر از اینکه در 
کشور آمریکا کدام جناح سر کار بیاید، رسالت بزرگ و 
امیدبخش و وظیفه انسانی و تاریخی خود که برگرفته از 
آموزه های دینی و اندیشه بزرگ الهی است را در مسیر رشد، 
پیشرفت و سازندگی همراه با معنویت و توسعه ارزش های 
اسلامی را نه تنها در سرزمین خود بلکه در بلاد مسلمین و 
جبهه مقاومت باقدرت پیش می برد و به فضل الهی به همه 
اهداف بزرگ و قله های رفیع دست خواهد یافت.رئیس 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت: 
همواره رصد تحولات بین‌الملل و شناخت فضای سیاسی 
بین‌المللی در راستای تصمیم‌گیری، تصمیم سازی و نوع 
مواجه با رخدادهای پیرامون برای مسئولین و کارگزاران 
نظام اسلامی امری ضروری است؛ اما جمهوری اسلامی 
هیچ زمان انجام رسالت خود را موکول به تحولات غرب و 

انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا نکرده است

رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس با اشاره به پیروزی ترامپ :

سیاست دموکرات و جمهوری خواه در مورد ایران مانند دو لبه قیچی است

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به قدرت ملی، عملکرد مقتدرانه 
و هوشمندی جمهوری اسلامی بر اساس رویکرد عقلانیت انقلابی گفت: 
رفت و آمد روسای جمهور کشورهای دیگر تاثیر در توانایی کشور ما برای 

تامین منافع خود ندارد
به گزارش بهار، محمدباقرقالیباف در نطق پیش از دستور جلسه علنی 
مجلس شورای اسلامی، گفت: درباره انتخابات اخیر در ایالات متحده 
آمریکا باید تصریح کرد که بی تردید در شیوه دشمنی افرادی که به عنوان 
رئیس جمهور آمریکا انتخاب می شوند، تفاوت های معنا داری وجود دارد. 
اما نکته اصلی این است که آنچه رفتار دشمن را در قبال ما تعیین می کند، 
قدرت ملی و رفتار مقتدرانه و هوشمندی جمهوری اسلامی بر اساس 

رویکرد عقلانیت انقلابی است
قالیباف با بیان اینکه عنصر اصلی قدرت ملی جمهوری اسلامی ایران 
مردم هستند، تصریح کرد: مردم می توانند مبتنی بر باور به سنت های 

الهی، از ظرفیت های داخلی استفاده کنند و در همه زمینه های نظامی، 
اقتصادی، سیاسی و اجتماعی پایه‌های محکم برای اقتدار ملی ایجاد 

کنند
رئیس قوه مقننه با تاکید بر اینکه استقلال عمل و پرهیز از هرگونه 
وابستگی به کشورهای خارجی اصل بنیادین نظام جمهوری اسلامی 
ایران است، یادآور شد: موفقیت ها و پیشرفت ها در هر زمینه‌ای صرفا 
در این چارچوب به دست آمده است.قالیباف اضافه کرد:رفتن و آمدن 
روسای جمهور کشورهای دیگر تا زمانی که ما به توان داخلی و فکر و اراده 
ایرانی متکی باشیم، هیچ تاثیری در توانایی کشورمان برای تامین منافع 

خود آنگونه که صلاح بدانیم، نخواهد داشت
رئیس مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه قدرت‌های نوظهور و سلطه 
ناپذیر همچون ایران که بر قدرت درون‌زای خود تکیه دارند در نظم 
آینده جهان نقش موثرتری ایفا خواهند کرد، گفت: در همین راستا 

همکاری های راهبردی جدیدی برای تامین منافع دوجانبه تدارک 
خواهد شد و نظم پیشین جهانی عمیقا تحت تاثیر قرار خواهد گرفت

وی تاکید کرد: توان داخلی ایران که برآمده از قدرت ملت و اراده سلطه 
ناپذیری است، قدرت های جهانی را مجاب می کند تا مصالح ملت ایران را 
در تصمیمات خود لحاظ کنند. در این زمینه در کنار تقویت بنیه دفاعی، 
مهم ترین اقدام ما مسئولان، حل مسائل بر زمین مانده مردم مخصوصا 
حل مشکلات اقتصادی کشور است که بهترین بازدارندگی را در برابر هر 

تهدید و فشاری دارد و ضامن موفقیت در آوردگاه بین‌المللی‌ است
قالیباف از تمامی مجاهدان مسلح به ویژه سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی صمیمانه قدردانی و خاطرنشان کرد: در روزهای گذشته با انجام 
عملیات‌ ضد تروریستی گسترده در شرق کشور ضربات دقیق و موثری 
بر گروهک های تروریستی وارد کردند که صمیمانه از این نیروهای جان 

برکف قدردانی می کنم

رئیس مجلس شورای اسلامی:

 رفت و آمد روسای جمهور کشورهای دیگر تاثیری در توانایی کشور ما ندارد

بهار- رئیس کل دیوان محاسبات کشور به بیان اهمیت گزارش تفریغ 
بودجه سالانه در بررسی لایحه و اصلاح نظام بودجه ریزی پرداخت

به گزارش بهاراز ایسنا به نقل از اداره کل روابط عمومی و امور بین الملل 
دیوان محاسبات کشور، سیداحمدرضا دستغیب در حاشیه جلسه پایانی 
هیات عمومی تفریغ بودجه سال ۱۴۰۲ کل کشور، با بیان اینکه پس از 
برگزاری ۴۴ جلسه رسمی هیات عمومی، تهیه گزارش تفریغ بودجه 
۱۴۰۲ به پایان رسید، گفت: به طور همزمان ادارات کل دیوان محاسبات 
در ۳۱ استان از طریق ویدئو کنفرانس در جلسات حضور داشتند و ایرادات 
وارده را برطرف می کردند و با اتمام فرایند رسیدگی در هیات عمومی، 
این گزارش در هفته های آتی در دستور کار مجلس شورای اسلامی قرار 

خواهد گرفت
وی خاطرنشان کرد که یکی از موضوعات مهم در تفریغ بودجه، کمک 
به تدوین قانون بودجه سال های بعد و اصلاح ساختار نظام بودجه ریزی 
کشور است. از سوی دیگر رویکرد دیوان محاسبات کشور یک رویکرد 
پیشگیرانه است، بنابراین گزارش تفریغ بودجه، فارغ از اینکه در مسیر 
رسیدگی دادسرا و هیات های مستشاری و محکمه تجدید نظر قرار 
خواهد گرفت، مقدمه‌ای برای پیشگیری از تخلفات و اصلاح رویه ها نیز 
خواهد بود و در همین راستا مجموعه‌ای از نظرات و پیشنهادات اصلاحی 
را مطابق با اصل ۵۵ قانون اساسی به مجلس شورای اسلامی ارائه خواهیم 

کرد
دستغیب افزود: در لایحه پیشنهادی بودجه سال ۱۴۰۴ شاهد اعمال 
شفافیت بیشتری نسبت به گذشته هستیم، اما بدین معنی نیست که 

اصلاح ساختار نظام بودجه‌ریزی و شفافیت به طور کامل انجام شده 
است. هر چند در برنامه هفتم توسعه گام هایی برداشتیم اما باید گام های 
بزرگتری برداریم و توجه به گزارشات دیوان محاسبات می تواند اصلاحات 
بیشتری را در پی داشته باشد. چنانچه مواردی در برنامه هفتم توسعه 
دیده نشده است، در قانون الحاقیه و یا قوانین دائمی حتماًً مد نظر قرار 
اًً بودجه‌ای باشد و احکام دائمی و غیر بودجه  بگیرد تا قانون بودجه منحصر

ای در آن درج نشود
وی اظهار داشت: به طور مشخص نگرانی ما در مورد لایحه بودجه ۱۴۰۴ 
در سه مورد است؛ اول اینکه دولت باید تمام تدابیر خود را به کار بگیرد 
تا در سال آینده شاهد کسری بودجه نباشیم. دوماًً نحوه تامین کالاهای 
اساسی به گونه ای باشد که برای تامین کالاهای اساسی مردم با مشکل 
روبرو نشویم و پیشگیری از افزایش قیمت در بودجه سال آینده نیز لحاظ 

شود و نکته سوم اینکه باید کسری انرژی و ناترازی‌های آن برطرف شود
دستغیب افزود: گزارش تطبیقی دیوان محاسبات کشور و اعلام 
مغایرت ها در خصوص کلیه احکام لایجه بودجه سال ۱۴۰۴ به ویژه 
احکامی که در برنامه هفتم توسعه آمده اما در لایحه بودجه ۱۴۰۴ برای 
تحقق آن پیش بینی های لازم نشده است، به رئیس مجلس شورای 
اسلامی ارسال شده است تا نمایندگان در بررسی لایحه بودجه از آن بهره 

ببرند
رئیس کل دیوان محاسبات کشور با بیان اینکه صندوق توسعه ملی یک 
ثروت ملی و یک ثروت بین نسلی است و باید مطابق اجازه مقام معظم 
رهبری از صندوق برداشت صورت بگیرد، گفت: بازگشت منابع صندوق 

جزو اولویت های دیوان محاسبات کشور است و به همین دلیل بررسی 
کامل این برداشت ها و بازگشت منابع در دستور کار دیوان محاسبات 

کشور قرار گرفته است
وی تحقق منابع دولت را بسیار مهم دانست و افزود: میزان تحقق منابع 
دولت، توان پیش‌بینی در قانون بودجه را نشان می‌دهد و امسال دولت 
متعهد شده است که منابع دقیق تری را در بودجه پیش بینی کند، دیوان 
محاسبات نیز گزارش کامل عملکرد دولت در سال‌های  گذشته را تهیه و 

در اختیار دولت قرار خواهد داد
دستغیب از رسانه ها بویژه رسانه ملی که برای اولین بار جلسات هیات 
عمومی دیوان محاسبات کشور را به صورت مستقیم پوشش داد، تقدیر 
و تشکر و خاطرنشان کرد: یکی از نظارت هایی که می تواند کمک کننده 
باشد، نظارت مردمی است تا مردم در جریان بیت المال و نحوه هزینه کرد 

بیت المال و منابع و مصارف کشور به طور دقیق قرار بگیرند

رئیس کل دیوان محاسبات کشور:

 مردم باید در جریان هزینه کرد بیت‌المال قرار بگیرند

بهار- عضو کمیسیون تلفیق مجلس گفت: در سال گذشته و سال جاری 
ارز کالاهایی که صادر شده به داخل کشور برنگشته است. بنابراین دولت با 
کاهش منابع ارزی روبرو است و مجبور شد از صندوق توسعه ملی و ذخیره 
بانک مرکزی برداشت کند. ولی اجرای لایحه بودجه به این شکل درست 

نیست
به گزارش بهار، علیرضا زندیان درباره لایحه بودجه عمومی سال آینده به 
خبرنگار موج گفت: من جزء موافقان کلیات بودجه بودم. در این لایحه باید 
براساس واقعیات عمل کرد. این لایحه یکپارچگی دارد که هیچ وقت چنین 
چیزی نداشتیم، بحث شناسه گذاری ردیف های بودجه مطرح است. ما 
برنامه هفتم را به عنوان سند بالادستی داریم که در این لایحه به جز چند 

موردی که من تذکر دادم از آن تبعیت کرده است. اما لایحه ابهاماتی هم دارد
وی افزود: با توجه به شرایط تورمی کشور، در بحث نرخ تسعیر ارز و اینکه 
دولت ادغان می کند در لایحه معتقد به تک نرخی ارز هستم، ابهام وجود 
دارد. اما این قابل حل است. پور محمدی و رئیس بانک مرکزی در کمیسیون 

تلفیق اعلام کردند ارز ترجیحی ۲۸۵۰۰ تومان را برای کالاهای اساسی و 
معیشتی درنظر گرفتیم ولی در برای حوزه صنعت ارز ترجیحی نداریم و ما 
منتقد این مسئله بودیم. همچنین دولت ۳۷ هزار تومان برای نرخ مبادله و 
۵۵ هزار تومان هم برای نرخ آزاد ارز در نظر گرفته است که همین الان این 
رقم بیشتر است. اینها ابهامات حوزه ارز هستند که در کمیسیون می توان 

حل کرد
نماینده مردم بیجار تصریح کرد: از طرفی در بحث صادرات کالاهای 
غیرنفتی در سال ۱۴۰۲ تراز تجاری ما ۱۷ میلیارد دلار بود در سال جاری این 
رقم نزدیک به ۲۰ میلیارد دلار رسید. این یعنی ارز کالاهایی که صادر شده به 
داخل کشور برنگشته است. بنابراین دولت با کاهش منابع ارزی روبرو است 
و مجبور است از صندوق توسعه ملی برداشت کند یا ذخیره بانک مرکزی 
بردارد که امسال ۵ میلیارد دلار از صندوق توسعه ملی و از ذخایر ارزی هم ۲ 

میلیارد دلار برداشت شد. ما نمی توانیم بودجه را به این سبک ببندیم
زندیان تأکید کرد: در ماده ۵ فصل یک برنامه هفتم مردمی سازی اقتصاد 

مطرح است و رهبری هم امسال را به عنوان جهش تولید و مردمی سازی 
نامگذاری کرد. ولی در لایحه بودجه، بندی به این عنوان که زیرمجموعه 
مردمی سازی اقتصاد است، نیامده بود. من تذکر دادم و قرار است به عنوان 
پیشنهاد لحاظ شود و تسهیلاتی را برای تعاونی ها مخصوصا در مناطق 
محروم در نظر بگیریم. تعاونی ها نیازمند تسهیلات ارزان قیمت هستند تا 
در حوزه های سه گانه اقتصاد ورود پیدا کنند. اگر می خواهیم مردمی سازی 
اقتصاد را پیش ببریم، یکی از ابزارهایش همین تعاونی هاست و اینها نیازمند 

تسهیلات است
وی در پایان خاطر نشان کرد: این مشکلات در کمیسیون تلفیق قابل است 
و دلیلی نداشت لایحه تصویب نشود و مجدد با ادبیات دیگری برگردد. زیرا 
زمان از دست می رفت. هرچه تقدیم لایحه به مجلس دیرتر رخ دهد، فرصت 
برای اصلاحات و اظهار نظر کمتر است. در دوره گذشته روز آخر می گفتند 
پایان سال است و سریع رای مثبت بدهید که بودجه نهایی شود. اما الان زمان 

زیادی برای بررسی داریم

عضو کمیسیون تلفیق بودجه در مجلس: 

ارز کالاهای صادراتی به کشور برنگشته است
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 بانک اقتصادنوین در راستای مسئولیت اجتماعی خود، ساخت مجتمع 
آموزشی شبانه روزی پسرانه متوسطه دوم در استان سیستان و بلوچستان 
و احداث یک مدرسه ابتدایی در استان ایلام را آغاز کرد. این دو پروژه با هدف 
فراهم آوردن امکانات آموزشی استاندارد در مناطق کمتر برخوردار و تقویت 

عدالت آموزشی به بهره برداری می رسند
ساخت »مجتمع آموزشی شبانه روزی پسرانه متوسطه دوم« در شهرستان 

تفتان استان سیستان و بلوچستان به عنوان بزرگ ترین پروژه مسئولیت 
اجتماعی این بانک در زمینی به مساحت ۴۱۲۰مترمربع و زیربنای آموزشی 
به مساحت ۴۴۱مترمربع اجرا می شود. این مجتمع شامل شش کلاس درس 
بزرگ و یک خوابگاه دوطبقه به مساحت ۸۵۳مترمربع خواهد بود که علاوه 
بر فراهم کردن فضای مناسب برای تحصیل، اقامت و رفاه دانش آموزان این 
منطقه و مناطق همجوار را نیز تسهیل می کند.مجتمع آموزشی شبانه روزی 

پسرانه متوسطه دوم، ششمین مدرسه بانک اقتصادنوین در استان 
سیستان و بلوچستان و چهل و نهمین مدرسه این بانک محسوب می شود

در همین راستا، این بانک پنجاهمین مدرسه خود را در روستای ابو غویر از توابع 
شهرستان دهلران در استان ایلام آغاز کرد. این مدرسه ابتدایی سه کلاسه با 
زیربنای ۱۵۳مترمربع و در زمینی به مساحت ۲۰۰۰مترمربع طراحی شده و 

دومین مدرسه بانک اقتصادنوین در این استان به شمار می آید

آغاز ساخت دو مدرسه جدید در سیستان و بلوچستان و ایلام
بانک و بیمه

طی حکمی از سوی مدیرعامل بانک سپه
دکتر پرتوافکنان عضو هیات مدیره 

ناظر بر مدیریت امور اعتباری و 
واحدهای ذیربط شد

 دکتر مصطفی پرتوافکنان، عضو هیات مدیره بانک سپه، 
عهده دار نظارت بر مدیریت امور اعتباری و واحدهای ذیربط 

بانک سپه شد
به نقل از پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، دکتر آیت اله 
ابراهیمی مدیرعامل بانک سپه با صدور حکمی، دکتر 
مصطفی پرتوافکنان را با حفظ مسئولیت های قبلی به عنوان 
عضو هیئت مدیره ناظر بر مدیریت امور اعتباری و واحدهای 
ذیربط بانک سپه منصوب و از زحمات حامد هیئت داودیان 
عضو سابق هیات مدیره ناظر بر حوزه اعتباری که به افتخار 

بازنشستگی نائل شد، تقدیر کرد
در متن حکم انتصاب دکتر پرتوافکنان آمده است

“نظر به تعهد، تخصص و تجارب ارزنده جناب عالی، 
براساس ماده ۱۷ اساسنامه بانک، پیرو حکم شماره 
۱٫۱۴۰۲٫۸۳۱۶۳۱۰ مورخ ۱۴۰۲٫۴٫۱۰، نظارت بر 
مدیریت امور اعتباری و واحدهای ذیربط نیز به شما محول 
می شود.امید است با اتکال به الطاف الهی، ضمن دارا بودن 
اختیارات لازم، مطابق ضوابط و مقررات، در انجام وظایف و 
مسئولیت های محوله و تحقق اهداف و تعالی بانک موفق 
باشد.”یادآور می شود حکم مسئولیت دکتر پرتوافکنان 
توسط دکتر ابراهیمی مدیر عامل بانک سپه در حاشیه 

همایش مدیران ارشد به وی اهداء شد

با حکم دکتر همتی وزیر امور 
اقتصادی و دارایی، دکتر محمود 
شایان به سمت عضو هیات مدیره 
بانک صنعت و معدن منصوب شد

 وزیر امور اقتصادی و دارایی، دکتر محمود شایان را به 
سمت ” عضو هیات مدیره بانک صنعت و معدن” منصوب 

کرد
به نقل از روابط عمومی بانک صنعت و معدن، در حکم 
انتصاب وی آمده است:“نظر به تعهد، سوابق و تجربیات 
جنابعالی و با استناد به مصوبه مورخ ۱۶/۰۸/۱۴۰۳مجمع 
عمومی بانک ها به موجب این حکم به سمت عضو هیات 

مدیره بانک صنعت و معدن منصوب می شوید
امید است با اتکال به خداوند و با رعایت منشور اخلاقی 
کارگزاران دولت چهاردهم در تحقق اهداف دولت و 
حل مشکلات، مجدانه بکوشید و تمام مساعی خود را با 
همفکری و همدلی مجموعه همکاران آن بانک به منظور 

انجام وظایف قانونی محوله به کار گیرید
عزت، توفیق و سربلندی جنابعالی را در انجام ماموریت 

های محوله از خداوند متعال خواستارم.”
گفتنی است، دکتر شایان پیش از این سمت هایی 
همچون مدیرعاملی بانک مسکن و عضویت هیات مدیره 

بانک ملی را بر عهده داشته است

پرداخت۱،۷۲۴ میلیارد ریال وام 
فرزند آوری از سوی موسسه اعتباری 
ملل؛ انگیزه ای برای رشد و افزایش 

نسل جوان آینده
 مؤسسه اعتباری ملل با هدف حمایت از بنیان خانواده 
و کمک به رشد جمعیت جوان کشور، از ابتدای سال 
جاری تا پایان مهر ماه، مجموعاً ۲,۱۲۳ فقره وام به ارزش 
۱,۷۲۴,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال)۱،۷۲۴ میلیارد ریال( وام 
قرض الحسنه فرزندآوری به خانواده های واجد شرایط اعطا 
کرده است. این اقدام بخشی از مسئولیت های اجتماعی 
مؤسسه اعتباری ملل و تعهد به پشتیبانی از خانواده های 

ایرانی در ایجاد انگیزه فرزندآوری به شمار می آید
این گزارش افزود : استمرار در این روند، نشان دهنده عزم 
مؤسسه اعتباری ملل در حمایت از جوان سازی جمعیت و 
کاهش دغدغه های مالی خانواده ها برای فرزندآوری است 

متقاضیان محترم می توانند برای دریافت این وام، به 
سایت بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران مراجعه کرده 

و یکی از شعب مؤسسه اعتباری ملل را انتخاب نمایند

با تصویب هیات مدیره پست بانک ایران؛
 امکان انتقال امتیاز تسهیلات قرض 

الحسنه رحمت ۲ برای مشتریان 
فراهم شد

 امکان انتقال امتیاز تسهیلات قرض الحسنه رحمت 
۲ برای مشتریان حقیقی و حقوقی پست بانک ایران 

فراهم شد
به نقل از اداره کل روابط عمومی پست بانک ایران، 
با تصویب هیات مدیره بانک، اشخاص حقیقی می 
توانند امتیاز حاصل شده از سپرده گذاری در حساب 
های طرح رحمت ۲ را برای خود و حداکثر برای یک 
نفر ) بستگان درجه ۱( انتقال دهند و اشخاص حقوقی 
می توانند امتیاز حاصل از سپرده گذاری این طرح را 
به کارکنان خود تا سقف فردی ۳ میلیارد ریال واگذار 
کنند.بر اساس این گزارش، مشتریان حقیقی و حقوقی 
بانک که از ابتدای مرداد ماه جاری افتتاح حساب کرده 
باشند، می توانند با افزایش اقساط به بیش از یک ماه 
)ماهیانه، سه ماهه، شش ماهه و ۱۲ ماهه( و همچنین 
محاسبه میانگین سپرده گذاری به فواصل، سه، شش، ۹ 
و ۱۲ ماه تا سقف ۳ میلیارد ریال برای مشتریان حقیقی 
و ۷٫۵ میلیارد ریال برای مشتریان حقوقی، وام قرض 
الحسنه دریافت کنند.حداقل مبلغ وام قرض الحسنه 
رحمت۲ متناسب با جداول بالا، ۱۰۰ میلیون ریال 
با نرخ کارمزد ۴ درصد و مدت بازپرداخت حداکثر ۴۸ 
ماه محاسبه می شود. همچنین مشتریانی که در طرح 
رحمت افتتاح حساب کرده اند، با محاسبه گری که در 
سایت بانک موجود است، می توانند بر اساس مدت 
زمان و مبلغ سپرده گذاری شده، میزان وام دریافتی 
را محاسبه کنند.این تسهیلات با هدف ارائه خدمات 
ارزان قیمت و تسهیل انتخاب از میان محصولات 

متنوع بانک برای مشتریان اجرا می شود
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تنها در طول یک ماه
بانک قرض الحسنه مهر ایران 

 ۱۶هزار میلیارد ریال وام ازدواج 
و فرزندآوری پرداخت کرد

 بزرگترین بانک قرض الحسنه کشور در مهر ماه 
امسال ۱۵هزار و ۸۶۹ میلیارد ریال تسهیلات ازدواج 

و فرزندآوری پرداخت کرد
به نقل از پایگاه اطلاع رسانی قرض الحسنه، بانک 
قرض الحسنه مهر ایران در مهر ماه ۱۴۰۳ تعداد ۴۰۱۹ 
فقره وام ازدواج به ارزش ۱۳هزار و ۳۴۵ میلیارد ریال 

پرداخت کرده است
همچنین نخستین بانک قرض الحسنه کشور با 
پرداخت ۳۱۶۸ فقره وام فرزندآوری به ارزش ۲۵۲۴ 
میلیارد ریال در یک ماه، گام مؤثری در اجرای قانون 

جوانی جمعیت برداشته است
با احتساب این ارقام، در مجموع این بانک در مهر 
ماه سال جاری بیش از ۷هزار فقره تسهیلات ازدواج 
و فرزندآوری به ارزش ۱۵هزار و ۸۶۹ میلیارد ریال به 

متقاضیان پرداخت کرده است
بانک قرض الحسنه مهر ایران همواره در تلاش بوده 
تا با آسان سازی دسترسی به تسهیلات ازدواج و 
فرزندآوری، به بهبود وضعیت اقتصادی خانواده ها و 

افزایش نرخ تولد کمک کند

بانک ملت پیشتاز در اعطای 
 تسهیلات قرض الحسنه ازدواج

 و فرزندآوری
 در ۷ ماهه ابتدایی سال ۱۴۰۳، بیشترین 
میزان تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و 
فرزندآوری در شبکه بانکی از سوی بانک ملت 

به متقاضیان اعطا شده است
بانک ملت در راستای اجرای قانون حمایت 
از خانواده و جوانی جمعیت در ۷ ماهه ابتدای 
سال ۱۴۰۳ موفق به پرداخت ۲۹۶،۹۷۶ 
میلیارد ریال تسهیلات ازدواج به ۸۸،۷۵۷ نفر 
از متقاضیان شده که مانده این تسهیلات نسبت 
به مدت مشابه در سال گذشته ۶۶ درصد رشد 
داشته و رتبه نخست شبکه بانکی از لحاظ میزان 
تسهیلات ازدواج پرداختی به این بانک تعلق 

گرفته است
همچنین آمارهای بانک مرکزی نشان 
می دهد که بانک ملت ۵۰،۶۷۹ میلیارد 
ریال تسهیلات فرزندآوری به ۶۱،۲۲۵ نفر 
از متقاضیان اعطا کرده و در میزان اعطای 
تسهیلات فرزندآوری نیز رتبه نخست را به 

دست آورده است

دریافت تسهیلات ۵ میلیاردی با 
افتتاح حساب »اعتبار ملی« بانک 

ملی ایران
 در طرح اعتبار ملی می توانید به صورت غیر 
حضوری و در اپلیکیشن بام، افتتاح حساب کرده 
و با امتیاز حساب مربوطه،تسهیلات این طرح را 

دریافت کنید
به نقل از روابط عمومی بانک ملی ایران، در طرح 
اعتبار ملی امتیاز حساب، براساس میانگینِ 
حداقل مانده   روزانه  حساب و تسهیلات دریافتی 
با نرخ سود ۱۴ درصد محاسبه می شود و دوره 
بازپرداخت آن نیز بین یک تا پنج سال به دلخواه 

مشتری در نظر گرفته خواهد شد
سقف تسهیلات اعتبار ملی پنج میلیارد ریال 
است که به محض احراز شرایط ،در کمتر از 
۳ ساعت تسهیلات به حساب متقاضی واریز 

خواهد شد
 برای استفاده از این طرح ابتدا مشتری با مراجعه 
به اپلیکیشن بام و یا مراجعه حضوری به شعب 
بانک ملی ایران، »حساب ویژه طرح اعتبار ملی« 

را افتتاح و اقدام به سپرده گذاری می کند
گفتنی است در این طرح نیازی به مسدودی 
حساب نیست و مشتری می تواند همزمان با 
سپرده گذاری در این حساب با آن کارهای بانکی 
خود را انجام دهد و بعد از حداقل »یک ماه« و 
حداکثر » ۱۲ ماه« با توجه به امتیاز کسب شده 
امکان درخواست دریافت تسهیلات اعتبار ملی 

را دارد
تمامی فرآیند ثبت درخواست تسهیلات تا 
معرفی ضامن و دریافت تسهیلات به صورت 
کاملا آنلاین و از طریق اپلیکیشن بام انجام 
می شود، پس از درخواست تسهیلات در 
اپلیکیشن بام ، امضای قراردادها و معرفی ضامن، 
اقدامات اولیه شما برای دریافت تسهیلات 
انجام شده است ؛ ضامن معرفی شده نیز بدون 
نیاز به مراجعه حضوری به شعب بانک می تواند 
قرارداهای لازم را در اپلیکیشن بام ، در بخش 
تسهیلات ضمانت شده، ضمانت متقاضی را تایید 
می کند؛ این تسهیلات بدون نیاز به چک، سفته 
و گواهی کسر از حقوق برای تمامی رتبه های 
اعتباری مشتریان است و حداکثر سه ساعت 
بعد از تکمیل پرونده مبلغ تسهیلات به حساب 

متقاضی واریز می شود
در طرح اعتبار ملی برای دریافت تسهیلات 
تا مبلغ ۳۰۰ میلیون تومان یک ضامن معتبر 
و بیشتر از آن تا ۵۰۰ میلیون تومان، ۲ ضامن 

معتبر لازم است
شایان ذکر است متقاضیان درخواست 
تسهیلات می توانند با استفاده از محاسبه گر به 
 https://bmi.ir/landing/نشانی
etebarmelli ، مبلغ تسهیلاتی که به آنها 
تعلق می گیرد را بر اساس شرایط خودشان 

محاسبه کنند
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 بانک تجارت همزمان با آغاز سال تحصیلی 
دانشگاه ها، جشنواره ”مهرتجارت“ را در ۲۰ 
دانشگاه معتبر کشور برگزار و خدمت رسانی به 

۴۰ هزار دانشجوی جدیدالورود را کلید زد
به نقل از مدیریت روابط عمومی و ارتقای 
سرمایه اجتماعی بانک تجارت، این بانک با 
هدف تداوم حضور موثر، منسجم و متمرکز 
در دانشگاه ها و مراکز آموزش عالی، در سال 
جاری و همزمان با آغاز سال تحصیلی جدید 
دانشگاه ها، همکاری با دانشجویان جدید الورود 
۲۰ دانشگاه معتبر در تهران و سایر استان های 
کشور را در قالب جشنواره ”مهرتجارت“ آغاز 

کرد
محصولات ”نو“ بانک تجارت در خدمت 

دانشجویان
بانک تجارت به منظور توسعه همکاری با مراکز 
علمی و دانشجویان، افتتاح حساب جاری بدون 
دسته چک را در دستور کار خود قرار داده تا 
دانشجویان جدید الورود از محصولات ”نو“ و 

خدمات این بانک بهره مند شوند
در همین راستا خدمات جدیدی از جمله 

اعتبار BNPL، اعتبار ”کالانو“ ویژه خرید لوازم 
خانگی، موتورسیکلت و ”کالانو“ی دیجیتال، 

به منظور خریدکالای دیجیتال کمک آموزشی 
از جمله موبایل، تبلت، لپ تاپ و لوازم جانبی تا 
سقف ۱۰۰ میلیون تومان و تسهیلات آنلاین 
ازدواج از طریق اپلیکیشن باجت در اختیار 

دانشجویان قرار گرفت
طرح ”مهر تجارت“ با هدف آشنایی بیشتر 
دانشجویان جدیدالورود ۲۰ دانشگاه معتبر 
کشور با خدمات بانکی برگزار شده و پس از 
افتتاح حساب، کارت های بانکی صادر شده به 

کارت اصلی دانشجویان تبدیل می شود
کارشناسان بانک تجارت در جریان برگزاری 
این جشنواره، با حضور در فضای دانشگاه علاوه 
بر افتتاح حساب، سایر خدمات نوین جانبی از 
جمله رمز خدمات نوین و نصب همراه بانک و 

اپلیکیشن باجت را نیز به انجام رساندند
در خلال برگزاری رویداد ”مهر تجارت“ با 
انجام قرعه کشی بین دانشجویان نو ورود 
دانشگاه های کشور، جوایزی به رسم یادبود به 

دانشجویان اعطا شد

فصل جدید همکاری بانک تجارت با دانشگاه های کشور آغاز شد

 چهارمین کنفرانس ملی انجمن علمی پارک های فناوری و 
سازمان های نوآوری ایران با حمایت مرکز تحقیق و توسعه همراه 

اول آغاز به کار کرد. 
به گزارش اداره کل ارتباطات شرکت ارتباطات سیار ایران، 
چهارمین کنفرانس ملی انجمن علمی پارک های فناوری و 
سازمان های نوآوری ایران با حمایت مرکز تحقیق و توسعه همراه 
اول صبح امروز چهارشنبه ۱۶ آبان ۱۴۰۳ آغاز به کار کرد و تا فردا 

ادامه دارد
 این دوره از کنفرانس با موضوع »فناوری های نوظهور، سازمان 
های نوآور و توسعه پایدار« و به صورت حضوری و با مشارکت 
پارک های علم و فناوری، مراکز رشد، مراکز نوآوری و سازمان 
های نوآور و با سخنرانان برجسته داخلی و بین المللی برگزار 

می شود. 
 این کنفرانس به همت انجمن علمی پارک های فناوری و 
سازمان های نوآوری ایران و این دوره از آن توسط پارک علم و 

فناوری البرز برگزار می شود
 در این کنفرانس، مدیران دستگاه های اجرایی و سیاست 
گذاران، مدیران صنایع بزرگ و بخش های راهبردی توسعه 
فناوری و نوآوری، توسعه دهندگان کسب و کار، سرمایه گذاران، 

روسای پارک ها و مدیران مراکز رشد، هم بنیان گذاران شرکت 
های دانش بنیان ، دانشجویان و اساتید دانشگاهی گرد هم می 
آیند تا آخرین تجارب، فرصت ها و چالش های زیست بوم و 
سازوکارهای موفق و ناموفق خود را به اشتراک بگذارند و در ایجاد 
شبکه فعالی از همه ذی نفعان و مدیران پارک های علم و فناوری 

و سازمان های نوآور همراه شوند
 برگزاری کنفرانس ملی پارک های فناوری و سازمان های 
نوآوری ایران در راستای اهدافی نظیر شبکه سازی بین 
متخصصان و فعالان حوزه فناوری و نوآوری کشور، ارتقای 
دانش کمى و کیفى نیروهاى متخصص شاغل در حوزه فناوری 
و نوآوری و همچنین ایجاد فرصت انتقال تجارب و در نهایت 

ارتقای تعاملات در سطح ملی است
 مرکز تحقیق و توسعه همراه اول نیز به عنوان نهادی که در عرصه 
اکوسیستم نوآوری کشور فعال بوده و با نهادهای سیاست گذاری 
و راهبردی این اکوسیستم در ارتباط است، تصمیم به حمایت از 
این کنفرانس و ایجاد ارتباط استراتژیک با انجمن علمی پارک 

های فناوری و سازمان های نوآوری ایران گرفته است
 همراه اول حضور فعال در این رویداد داشته و یکی از مدیران 
همراه اول در پنل تخصصی »توسعه زیست بوم نوآوری از طریق 

دولت یا بخش خصوصی؟« حضور دارد
 همچنین موضوعاتی همچون هوش مصنوعی و آینده زیست 
بوم نوآوری ایران، آمایش توسعه فناوری مبتنی بر قابلیت های 
فناورانه و فرصت های استانی، نقش نهادهای مالی در توسعه 
تامین مالی و سرمایه گذاری خطرپذیر، گذر کسب و کارهای 
مبتنی بر علم از استارتاپ تا اسکیل آپ، نوآوری اجتماعی، 
صنایع خلاق و توسعه پایدار، تعامل متقابل سازمان های نوآوری 
با یکدیگر و با ذی نفعان، توسعه زیست بوم نوآوری از مسیر دولت 
یا بخش خصوصی؟« از جمله موضوعاتی است که پنل های این 

کنفرانس به آن می پردازد

آغاز به کار چهارمین کنفرانس ملی انجمن علمی پارک های فناوری و سازمان های نوآوری ایران با حمایت همراه اول 

بخشی از مأموریت بانک پارسیان، ارائه خدمات جامع 
و متنوع بانکی و مالی به فعالان اقتصادی و صاحبان 
کسب وکارها و نقش آفرینی در رشد و تولید و توسعه کشور 
بوده و این مهم از طریق عملیاتی کردن سیاست ها و 

راهبردهای مدون، پرقدرت در حال انجام است
بر این اساس، این بانک باهدف تسهیل و رونق کسب وکارها 
و افزایش توان مالی صاحبان مشاغل، اقدام به عرضه 
محصولاتی با ویژگی های جذاب و امکانات متنوع کرده 
است. درگاه های پرداخت اینترنتی و بسته پذیرندگان 
از جمله این محصولات هستند. محصولات مذکور 
ابزاری بسیار اثربخش برای بهبود شرایط کسب وکارها و 

بهره مندی آنان از خدمات بانک پارسیان است
در این گزارش، به بررسی ویژگی ها و مزایای هر یک از این 

محصولات و خدمات می پردازیم 
درگاه های پرداخت اینترنتی: تجربه ای امن و سریع 

برای کسب وکارهای آنلاین
یکی از محصولات کلیدی بانک پارسیان، درگاه های 
پرداخت اینترنتی است. این ابزار به کسب وکارها امکان 
می دهد تا پرداخت های مشتریان را به راحتی و از طریق 
کارت های شتابی، بدون نیاز به فیزیکی بودن کارت 
و تنها بر بستر اینترنت، دریافت کنند. این درگاه ها با 

اتصال به وب سایت فروشگاه ها و سایر پایگاه های تجارت 
الکترونیکی، تسهیلگر تراکنش های مالی میان مشتری و 

کسب وکار است
پذیرندگان با افزایش کارکرد درگاه متصل به سپرده های 
بانک پارسیان، از مزایایی بیمه رایگان آتش سوزی و درمانی 
برای خود و همسرشان، تسهیلات پایشی و تسهیل در افتتاح 
حساب جاری با دسته چک بهره مند می شوند. همچنین، 
امکان افزایش سقف انتقال وجه از طریق کانال های غیر 

حضوری برای این دسته از مشتریان فراهم شده است
مشتریان می توانند از طریق شعب بانک و نمایندگی های 
شرکت تجارت الکترونیک پارسیان، به این خدمت 

دسترسی پیدا کنند
بسته ویژه پذیرندگان: تسهیلات ویژه برای 

پذیرندگان
بسته ویژه پذیرندگان، محصول دیگری از بانک پارسیان 
است که برای کسب وکارهای حضوری و آنلاین طراحی شده 
است. این محصول با ارائه درگاه های پرداخت اینترنتی 
و دستگاه های کارت خوان ثابت و سیار و تسهیل خدماتی 
چون خرید شارژ، پرداخت قبض و دریافت مانده حساب، 
به پذیرندگان کارتخوان، امکان می دهد تا فرآیند فروش و 

تعامل مالی با مشتریان را ساده تر کنند

علاوه بر مزایای فوق در صورت تمرکز فروش پذیرندگان 
در بانک پارسیان و ایجاد معدل حساب، امکان پرداخت 
تسهیلات با بالاترین ضرایب به ایشان امکان پذیر است. لازم 
به ذکر است سایر مزایا از جمله افزایش انتقال وجه غیر 
حضوری، تسهیل در افتتاح حساب جاری با دسته چک و 
خدمات بیمه رایگان آتش سوزی و درمانی نیز به این گروه 

تعلق می گیرد
صنوف بازار سرمایه، مسکن و ساختمان، خودرو، 
لوازم خانگی، گردشگری، دارو و درمان، پوشاک،کیف و 
کفش، شرکت های پخش، حمل ونقل و آموزش و درمان در 

اولویت استفاده از این محصول هستند

صاحبان اصناف بخوانند

محصولات جذاب بانک پارسیان برای تسهیل و رونق کسب وکارها

 مدیرعامل صندوق توسعه صادرات و فناوری شریف، اگزیم بانک 
ایران را بانکی پیشرو در تامین مالی شرکت های دانش بنیان معرفی 
کرد و گفت: تجربه تشکیل اولین کمیته تامین مالی دانش بنیان، 
خارج از ارکان اعتباری بانک، دستاورد ارزشمند و موفق است که 

سایر بانک های کشور از آن الگوبرداری می کنند
به نقل از روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، سیدمهدی 
سادات رسول یادآور شد: بانک توسعه صادرات ایران و دانشگاه 
صنعتی شریف، اولین صندوق دانشگاهی کشور را برای تامین مالی 
اقتصاد دانش بنیان تشکیل دادند و بعد از پانزده سال فعالیت، ۲۵۰۰ 
شرکت و موسسه دانش بنیان، موفق به دریافت خدمات اعتباری و 

تسهیلات با نرخ سود ترجیحی از این صندوق، شده اند
وی افزود: ارائه تسهیلات متعارف و با قیمت مناسب به فعالان 
اقتصادی عرصه دانش بنیان از طریق خطوط اعتباری که بانک در 

اختیار صندوق توسعه صادرات و فناوری شریف، قرار داده، امکان 
پذیر شده است

سادات رسول، حمایت اگزیم بانک از شرکت های خدمات فنی و 
مهندسی در قالب تامین مالی شرکت های دانش بنیان این حوزه 
را بسترساز توسعه صادرات خدمات فنی مهندسی در کشور دانست 
و گفت: هم افرایی صندوق و اگزیم بانک از طریق انعقاد قراردادهای 
همکاری بین این بانک، معاونت علمی فناوری ریاست جمهوری و 
کارگزاری این بانک، به رشد شرکت های دانش بنیان کمک بزرگی 
کرده است؛ بر اساس قرارداد یاد شده، خطوط اعتباری و منابع مالی 

مورد نیاز شرکت های دانش بنیان تامین شده است
به گفته سادات رسول، از دیگر خدمات ویژه که اگزیم بانک از طریق 
صندوق توسعه صادرات و فناوری شریف به شرکت های دانش 
بنیان ارائه می کند، اعطای تسهیلات با نرخ سود ترجیحی از محل 

صندوق توسعه ملی است
سادات رسول، کیش اینوکس ۲۰۲۴ را بستر مناسبی برای معرفی 
خدمات و راهکارهای نوین تامین مالی معرفی کرد و گفت: بانک 
توسعه صادرات ایران و شرکت های تابعه مانند صندوق توسعه 
صادرات و فناوری شریف، گروه تخصصی قدرتمندی برای ارایه ایده 
های خلاقانه تشکیل داده که برای مشتریان و علاقه مندان حوزه 

های تولید، صادرات و سرمایه گذاری جذاب است
وی اذعان داشت: ۸ هزار شرکت دانش بنیان فعال در سراسر کشور، 
می توانند در نمایشگاه کیش اینوکس، نتیجه تلاش اگزیم بانک و 
شرکت های تابعه به ویژه صندوق توسعه صادرات و فناوری شریف 
در قالب خدمات نوآورانه مانند »شریف کراد«، »اگزیم بوم« و » 
هشت الماس« و .... در دسترس علاقه مندان به ویژه شرکت های 

دانش بنیان قرار دارد

اگزیم بانک ایران پیشتاز در تامین مالی شرکت های دانش بنیان
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سخنگوی قوه قضاییه درباره ادعای سلب حضانت از مادران قربانیان 
معدن طبس واکنش نشان داد و گفت: اگر گزارشی برسد که خدایی 
نکرده در حق این بچه ها اجحاف صورت گرفته، دادستانی حتما ورود 

کرده و مراقبت می کند تا حقوق اطفال در این خصوص تضییع نشود
اصغر جهانگیر سخنگوی قوه قضاییه درباره آنکه از سوی برخی 
خانواده های قربانیان معدن طبس اعلام شده که از طرف جد پدری به 

دنبال سلب حضانت از مادران هستند درباره رویکرد دستگاه قضا نسبت 
به این مساله عنوان کرد: ما یکسری وظایف قانونی داریم که مربوط به 
بحث دایره نظارت بر بچه های بی سرپرست است که دادسرا این کار را 
برعهده دارد. با همکاری مجموعه سازمان بهزیستی که در این خصوص 
نظارت می کنند، اگر گزارشی برسد که خدایی نکرده در حق این بچه ها 
اجحاف صورت گرفته، دادستانی حتما ورود کرده و مراقبت می کند تا 

حقوق اطفال در این خصوص تضییع نشود
وی افزود: این مسائل باید به صورت مصداقی و موردی دیده شود. 
به صورت کلی نمی توان بر آن نظر دهیم. هر پرونده‌ای شرایط خاص 
خودش را دارد. باید ببینیم کدام خانواده صلاحیت دارند، کدام ندارند و 
شرایط شان به چه صورت است؟ در هر پرونده ممکن است اتخاذ تصمیم 

به صورت خاص باشد

واکنش سخنگوی قوه قضاییه به ادعای سلب حضانت از مادران قربانیان معدن طبس

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:
ممنوعیت مازوت‌سوزی نقش مهمی 

 در افزایش سلامت هوا 
و محیط زیست دارد

نماینده مردم شاهین شهر در مجلس با تاکید بر این که 
ممنوعیت مازوت سوزی نقش مهمی در سلامت هوا و 
محیط زیست دارد، گفت: ممنوعیت استفاده از گاز مازوت 
موجی از خوشحالی را در میان مردم ایجاد کرده که برای 

اتخاذ این تصمیم از رئیس جمهور تشکر می کنم
ایرنا- حسینعلی حاجی دلیگانی ضمن قدردانی از رئیس 
جمهور و هیات دولت برای ممنوعیت مازوت سوزی در 
سه نیروگاه کشور، گفت: ممنوعیت استفاده از مازوت 
برای نیروگاه های تولید برق و از جمله نیروگاه برق 
اصفهان و شاهین شهر موجی از شادی را در میان مردم 

این شهرها ایجاد کرده است
وی افزود: استفاده از مازوت برای سوخت نیروگاه ها 
سالانه ده ها تن آلاینده را بر سر مردم شاهین شهر می 
ریخت و ممنوعیت استفاده از سوخت مازوت نقش مهمی 

در حفظ سلامت هوا و محیط زیست این شهر دارد
حاجی دلیگانی خاطرنشان کرد: با مصرف بهینه برق می 
توان کاهش تولید برق را به خاطر ممنوعیت استفاده از 

مازوت جبران و در مقابل از محیط زیست حفاظت کرد

معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش و 
پرورش خبر داد؛

آموزش هوش مصنوعی و اقتصاد 
دیجیتال در دبیرستان های 

شبانه‌روزی
معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش و پرورش 
گفت: آموزش یک مهارت با اجرای طرح خوداتکایی 
در دبیرستان های شبانه‌روزی و آموزش مهارت های 
نرم مانند هوش مصنوعی و اقتصاد دیجیتال در حال 

اجراست
بهار- سید مصطفی آذرکیش در گردهمایی مشترک 
اعضای شورای معاونان و مدیران کل آموزش و پرورش 
سراسر کشور، به تبیین رویکردها و فعالیت های معاونت 
آموزش متوسطه در سال تحصیلی ۱۴۰۳-۱۴۰۴ 
پرداخت و اظهار داشت: توسعه عدالت آموزشی، تقویت 
مهارت آموزی و ارتقای کیفیت آموزشی اولویت های 
اصلی این معاونت براساس اسناد فرادستی در سال 
تحصیلی جدید بوده که توسط معاونت آموزش متوسطه 
برای اجرایی سازی در سامانه برنامه ریزی وزارتخانه 

لحاظ شده است
وی با تاکید بر توسعه عدالت آموزشی و لزوم اجرای آن 
تصریح کرد: تقویت مدارس شبانه روزی و روستایی 
با اجرای دو طرح کارآمد پویش جهاد علمی و ارتقای 
صلاحیت های حرفه‌ای و تخصصی مدیران و معاونان 
دبیرستان های شبانه‌روزی و روستایی در راستای اجرایی 

سازی عدالت آموزشی از برنامه های این معاونت است
عضو شورای معاونان وزارت آموزش و پرورش در ادامه 
گفت: افزایش نرخ پوشش تحصیلی دانش آموزان 
لازم‌التعلیم مقطع متوسطه از دیگر برنامه‌های این 
معاونت در اجرای عملی توسعه عدالت آموزشی است و در 
این راستا کاهش نرخ ترک تحصیل و شناسایی، جذب و 
نگهداشت افراد لازم التعلیم بازمانده از تحصیل دو اقدام 
عملی برای افزایش این شاخص در سال تحصیلی جدید 

خواهد بود

سخنگوی اتاق اصناف ایران خبر داد؛
فعالیت غیرقانونی ۵۰۰ هزار واحد 

صنفی
سخنگوی اتاق اصناف ایران با اشاره به تبعات فعالیت 
واحدهای صنفی بدون مجوز، از مکاتبه و درخواست 
اتاق اصناف ایران از بانک مرکزی درباره منوط شدن ارائه 

دستگاه کارتخوان به اخذ شناسه صنفی خبر داد
مهر -مهدی امیدوار سخنگو و عضو هیأت رئیسه اتاق 
اصناف ایران با اشاره به معضلات فعالیت واحدهای 
صنفی بدون جواز کسب، اظهار کرد: هم اکنون بیش از 
۵۰۰ هزار واحد صنفی بدون داشتن هرگونه جواز و به 
صورت غیرقانونی در حال فعالیت هستند که پیامد چنین 
پدیده‌ای ارتکاب انواع تخلفات صنفی، تضییع حقوق 
شهروندان و هزینه های گزاف رسیدگی به تخلفات این 

واحدها است
وی درباره راهکار صحیح مقابله با این پدیده توضیح 
داد: اقداماتی چون بازرسی و مراجعه به واحدهای صنفی 
بدون مجوز، رسیدگی به شکایات شهروندان از واحدهای 
مذکور و طی مراحل دادرسی، موجب هدر رفت منابع 
مالی و زمانی، بکارگیری نیروی انسانی فراوان و ایجاد 
دیوان سالاری بی‌انتها می شود. بر این اساس اقتضای 
رعایت قانون این است که هر کسب و کار فاقد مجوز از 
خدمات دولتی و عمومی محروم شود. چراکه در غیر این 
صورت انگیزه‌ای برای کسب و کار قانونمند وجود نخواهد 

داشت
امیدوار با اشاره به تجربیات کارآمد قبلی مبنی بر الزام 
تشکیل پرونده مالیاتی برای دریافت دستگاه کارتخوان 
گفت: با توجه به اثرات مفید این اقدام در به حداقل رسیدن 
کتمان درآمد و مالیات ناشی از آن، طی مکاتبه با بانک 
مرکزی این پیشنهاد را ارائه کردیم که به منظور جلوگیری 
از فعالیت واحدهای صنفی بدون مجوز، ارائه ابزارهای 
پرداخت از جمله دستگاه کارتخوان، منوط به اخذ شناسه 
یکتای صنفی شود.عضو هیئت رئیسه اتاق اصناف ایران 
تاکید کرد: ما با ارائه این درخواست آمادگی خود را در 
خصوص هرگونه همکاری و برگزاری جلسات مشترک 
جهت شناسایی ظرفیت ها و بررسی محدودیت‌های 
اتخاذ راهبرد مذکور، ملاحظات بانکی و صنفی مربوط به 

آن و شیوه انجام کار، به بانک مرکزی اعلام کردیم

خبر

سخنگوی کمیسیون عمران مجلس :
قانون مجلس در زمینه ساماندهی 

بازار اجاره بها اجرا شود
سخنگوی کمیسیون عمران مجلس با اشاره به افزایش 
شکاف میان توان مالی مردم و قیمت مسکن و ضرورت 
ضرورت ورود و تسهیل گری دولت گفت: وزارت راه و 
شهرسازی باید نقش کلیدی در مدیریت بازار اجاره بها 
ایفا و با جدیت، قوانین مجلس در زمینه ساماندهی بازار 

اجاره را اجرایی کند
بهار- عبدالجلال ایری در گفت و گو با خانه ملت؛ در 
رابطه با وضعیت بازار مسکن و اجاره بها در کلان شهرها، 
به‌ویژه تهران گفت: متاسفانه وضعیت بازار اجاره در 
کلان شهرهایی مانند تهران به شدت بحرانی است و 
آمارها نشان می‌دهند که بیش از ۵۰ درصد از خانوارها 
در تهران مستأجر هستند. این عدد نشان‌دهنده یک 
شکاف عمیق بین توان مالی مردم و قیمت مسکن است، 
که فشار سنگینی بر سبد هزینه خانوارها وارد می کند. 
این وضعیت ضرورت ورود و تسهیل گری دولت را بیشتر 

از هر زمان دیگری نمایان کرده است
این نماینده مردم در مجلس تاکید کرد: وزارت راه و 
شهرسازی باید نقش کلیدی در مدیریت بازار اجاره بها 
ایفا کند و با جدیت، قوانین مجلس در زمینه ساماندهی 
بازار اجاره را اجرایی کند تا بتواند از افزایش بی‌رویه 

قیمت ها جلوگیری کند
وی در ادامه تامین زمین و منابع مالی را دو بازوی مهم 
پیشرفت اهداف مسکن سازی در کشور دانست و گفت: 
یکی از موانع ساخت مسکن تامین منابع مالی پروژه ها 
است که با نوسانات اقتصادی سالهای اخیر با چالش 
جدی مواجه شده است. از این رو استفاده از سرمایه های 
خرد مردمی یک راهکار بسیار مؤثر برای رونق بخشی به 

بازار مسکن است، اما نیاز به نوآوری دارد

معاون فنی و حسابرسی دیوان محاسبات:
هدفمندی یارانه ها باید به منابع 

پایدار و شفاف متصل شود
معاون فنی و حسابرسی دیوان محاسبات با بیان اینکه 
یکی از مشکلات هدفمندی یارانه ها، عدم شفافیت و 
عدم واریز به موقع منابع، توسط شرکت هایی ذی‌ربطی 
است که باید منابع اصولی را به حساب هدفمندی واریز 
کنند،گفت: همچنین عدم اتصال هدفمند یارانه به 
منابعی که شفاف و پایدار نیست از جمله سایر مشکلات 

در این بخش است
بهار- کیومرث داوودی با بیان اینکه دستگاه های 
اجرایی باید تکالیف خود را در رابطه با هدفمندی 
یارانه ها به درستی انجام دهند، گفت: متاسفانه عدم 
شفافیت در منابع نفتی یکی از مشکلات در موضوع 

هدفمندی یارانه هاست
معاون فنی و حسابرسی دیوان محاسبات با اشاره به 
مشکلات پیرو عدم شفافیت در عملکرد شرکت ملی 
نفت، وزارت نفت و همچنین عدم اقدام وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی در تدوین آیین نامه های مربوط 
به موضوع هدفمندی یارانه ها، تاکید کرد: همچنین 
موضوع شناسایی افراد مشمول دریافت یارانه و دهک 
بندی های با مشکلاتی مواجه بوده و متاسفانه تاکنون 

شفافیت لازم را در این بخش نداشته ایم
داوودی با بیان اینکه بودجه سالیانه این شفافیت را 
دارد اظهار کرد: از این رو این مسئله مستلزم این است 
که عملکرد دستگاه ها هم شفافیت لازم را داشته باشد تا 

منجر به ارقام درست در بودجه شود
معاون فنی و حسابرسی دیوان محاسبات تاکید کرد: 
بنابراین یکی از مشکلات هدفمندی یارانه ها، عدم 
شفافیت و عدم واریز به موقع منابع توسط شرکت هایی 
ذی‌ربطی است که باید منابع اصولی را به حساب 
هدفمندی واریز کنند. همچنین عدم اتصال هدفمند 
یارانه به منابعی که شفاف و پایدار نیست از جمله سایر 
مشکلات در این بخش است و حتما باید این موارد 

اصلاح شود
داوودی تاکید کرد: تا زمانی که این موارد اصلاح 
نشود،این قبیل مشکلات همچنان وجود داشته و ما با 

کسری و ناترازی مواجه خواهیم شد

معاون وزیر کشاورزی :
 وابستگی ۸۰ درصدی کشور 

به واردات نهاده 
به گفته معاون وزیر کشاورزی خام فروشی 
محصولات کشاورزی ایران در بازارهای خارجی و 
وابستگی کشور به واردات عظیم نهاده های دامی به 
منفی شدن تراز تجارت کشاورزی ایران انجامیده 
است.ایلنا- اکبر فتحی، معاون برنامه‌ریزی و امور 
اقتصادی وزیر جهاد کشاورزی درباره دلایل تراز 
منفی ۱۱ میلیارد دلاری در تجارت محصولات 
کشاورزی کشور گفت: واردات نهاده‌های دام و طیور 
بخش زیادی از محصولات کشاورزی وارداتی به ایران 
را دربرمی‌گیرد و ۸۰درصد نهاده دامی مصرفی در 
کشور از جمله کنجاله، سویا و ذرت از مسیر واردات 
تامین می شود.وی افزود: شرایط اقلیمی کشور ما 
نیز به گونه‌ای نبوده که بتوان این اقلام را در مقادیر 
موردنیاز در داخل تولید کرد تا دیگر نیازی به واردات 
وجود نداشته باشد. علاوه بر این، در سال های اخیر 
با توجه به افزایش نیاز کشور به گوشت، واردات از 
محصولات کشاورزی به محصولات دامی نیز کشیده 
است. فتحی تصریح کرد: نکته قابل توجه دیگر در 
تجارت محصولات کشاورزی ایران این است که 
ارزش ریالی و ارزی محصولات وارداتی نسبت به 
ارزش محصولات صادراتی بیشتر است و هر چند که 
محصولات کشاورزی صادراتی وزن زیادی دارند اما 
ارزش زیادی را عاید کشور نمی کنند زیرا صادرات 
محصولات کشاورزی از ایران در قالب خام فروشی 
صورت می‌گیرد و این امر تعادل ارزش صادرات و 

واردات را بر هم زده است. 
وی اضافه کرد: در گام اول باید جلوی خام فروشی 
گرفته شود و با صادرات محصولات فرآوری شده 
ارزش بیشتری از صدور محصولات کشاورزی برای 
کشور حاصل کرد، با اتخاذ این رویکرد می‌توان از 
شکاف میان صادرات و واردات کم کرد و تراز تجاری 

را به سمت مثبت پیش برد. 

خبر

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش:

هیچ دانش آموز ابتدایی با هیچ بهانه‌ای نباید در محیط رقابتی قرار بگیرد
بهار- معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و 
پرورش با بیان اینکه نرخ جذب خالص پایه اول 
ملاک اصلی بازماندگی از تحصیل است، گفت: این 
شاخص از تقسیم تعداد دانش آموزان ۶ سال تمام 
ثبت نام شده ایرانی به همه کودکان ۶ سال تمام 

ایرانی به دست می آید
به گزارش بهاراز وزارت آموزش و پرورش، رضوان 
حکیم‌زاده در گردهمایی مشترک اعضای شورای 
معاونان و مدیران کل استان های سراسر کشور گفت: 
بر اساس سیاست های معاونت آموزش ابتدایی 
وزارت آموزش و پرورش، برنامه سالانه با همکاری 

استان ها تدوین شده است
وی افزود: این همکاری می تواند برنامه هایی با 
قابلیت عملیاتی در کف میدان مدرسه ارائه دهد 
زیرا هر اندازه که سیاست گذار به آخرین حلقه اجرا 
نزدیکتر باشد و درک بهتری از میدان مدرسه داشته 
باشد، به همان نسبت احتمال موفقیت برنامه‌ها 

بیشتر خواهد شد
حکیم‌زاده ادامه داد: برای رسیدن به این هدف، 
برنامه های اولیه به صورت منعطف و با توجه به نظرات 
کارشناسان استانی طراحی و با استان ها به اشتراک 
گذاشته شدند تا هر استان بتواند بنا به اقتضائات 
بومی و محیطی خود، ضمن پایبندی به چارچوب 

کلی، بُرُش استانی را طراحی کند
معاون وزیر آموزش و پرورش اظهار داشت: در این 
روش، عرصه برای خلاقیت و ایده پردازی مبتنی بر 
اقتضائات بومی و محیطی نیز کاملًاً فراهم است. به 
همین دلیل سیاست معاونت ابتدایی در دور جدید 
مشارکت ادارات‌ کل استان ها در امر طراحی برنامه ها 

است
»بازمانده از تحصیل« و »تارک تحصیل« دو مفهوم 

مجزا هستند
معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش 
با اشاره به تفاوت »بازمانده از تحصیل« و »تارک 
تحصیل« اظهار داشت: متاسفانه در اغلب موارد 
این دو مفهوم به جای یکدیگر به کار برده می شود 

در حالی که بازمانده از تحصیل، فردی است که با 
وجود رسیدن به سن قانونی ۶ سال تمام، وارد نظام 
آموزش رسمی کشور نشده است، اما تارک تحصیل، 
دانش آموزی است که وارد مدرسه شده ولی به هر 
دلیلی پیش از آن که دوره آموزشی را به اتمام برساند، 

از چرخه آموزش خارج می شود
حکیم‌زاده اضافه کرد: تفاوت مفهومی بین این دو، 
ایجاب می کند در مورد هر گروه باید تصمیم‌گیری به 
صورت مجزا و برنامه‌ها به صورت تخصصی طراحی و 
اجرا شوند؛ به خصوص اینکه بازمانده از تحصیل وارد 
مدرسه نشده اما تارک تحصیل از مدرسه و از گردونه 

آموزش خارج شده است
وی ادامه داد: یکی از اقدامات معاونت آموزش 
ابتدایی در دور جدید، تفکیک این دو مفهوم در 
سامانه است تا بتوان برای هر یک به صورت جداگانه 

برنامه تخصصی را طراحی و اجرا کرد
معاون وزیر آموزش و پرورش تاکید کرد: باور داریم 
مدیر مدرسه بهترین فردی است که می‌تواند تارک 
تحصیل را شناسایی کند و در ساماندهی آنان نقش 

بسیار ویژه‌ای دارد
وی خاطر نشان کرد: در مورد بازمانده از تحصیل دو 
نکته بسیار مهم وجود دارد که پیش از ارائه هر آماری 
باید به آنها توجه کرد؛ نخست اینکه در این مورد، نرخ 
جذب خالص پایه اول بسیار مهم است؛ این شاخص 
به معنی نسبت همه دانش آموزان ۶ سال تمام 
ثبت نام شده ایرانی به تمامی کودکان ۶ سال تمام 

ایرانی است
حکیم‌زاده تاکید کرد: کودک ۶ سال تمام اگر در 
همان سال جذب مدرسه نشود، به احتمال فراوان در 
سال های بعد نیز وارد چرخه آموزشی کشور نخواهد 
شد. به همین دلیل و با تاکید وزیر آموزش و پرورش، 
مسئله جذب بازماندگان از تحصیل به عنوان اولویت 
معاونت آموزش ابتدایی در دستورکار قرار دارد و 
می توان اذعان کرد مهمترین ماموریت این معاونت 

است
معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش 
یادآور شد: گام نخست در ساماندهی بازماندگان 
از تحصیل، شناسایی دقیق آنان و تکمیل بانک 

اطلاعاتی است تا بر همین اساس با کمک و همراهی 
دستگاه های ذیربط بتوان گام های اجرایی و عملیاتی 

برداشت
هیچ دانش آموز ابتدایی با هیچ بهانه‌ای نباید 

در محیط رقابتی قرار بگیرد
حکیم‌زاده ادامه داد: یکی از ملاحظات مهم در دوره 
ابتدایی، پرهیز از ایجاد فضای رقابتی است. این یعنی، 
در دوره ابتدایی هیچ دانش آموزی با هیچ بهانه‌ای 

نباید در محیط رقابتی قرار بگیرد
معاون وزیر آموزش و پرورش افزود: طبق سند 
تحول بنیادین، محور همه فعالیت ها در دوره 
ابتدایی »تربیت« است؛ بنابراین استفاده از کتب 
کمک‎درسی و کمک آموزشی یا برپایی کلاس های 
تست‌زنی و هر فعالیت دیگری که کودک را وارد 

رقابت کند، طبق مصوبه ۹۵۱ تخلف است
وی اظهار داشت: مدارس باید از هرگونه 
برچسب‌زنی و جداسازی دانش آموزان بپرهیزند؛ 
به خصوص اینکه هم علم و هم تجربه اثبات کرده، 
جداسازی منجر به پرورش متوازن استعدادها 
نمی شود و هر استعدادی باید در محیط طبیعی رشد 

کند و به شکوفایی برسد
حکیم‌زاده تصریح کرد: معاونت آموزش ابتدایی 
وزارت آموزش و پرورش هیچ رقابتی را در دوره 
ابتدایی به رسمیت نمی‌شناسد و از هیچ برنامه‌ای که 
منجر به جداسازی دانش‌آموزان از محیط طبیعی و 
فرایند طبیعی رشد شود، نه تنها حمایت نمی کند که 

مخالف جدی آن است
هر فعل و بازخوردی از سوی معلم، اثر تربیتی 

دارد
معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش در 
پایان با بیان اینکه معلم در وهله اول مربی پرورشی 
است و هر فعل و بازخوردی از سوی او اثر تربیتی دارد، 
تأکید کرد: هر اندازه که معلم بتواند ارتباط مثبت و 
عاطفی با دانش آموز برقرار کند، به همان نسبت 
احتمال ایجاد محیط یادگیری مثبت افزایش می یابد 

و محیط آموزشی پویایی بیشتری خواهد داشت

بهار- علی خدایی گفت: از زمان انتخاب وزیر کار جدید بیش از دو ماه 
می گذرد. علیرغم اینکه نمایندگان دولت، نمایندگان کارگران و کارفرمایانِِ 
شورایعالی کار معرفی شده‌اند، آقای وزیر حتی یک دیدار با اعضای شورایعالی 

کار نداشته است
به گزارش بهار از ایلنا، »علی خدایی« فعال کارگری و نایب رئیس کانون 
هماهنگی شوراهای اسلامی کار کشور معتقد است که دولت فعلی در تعامل 
با کارگران و تشکل های کارگری به همان مسیر دولت های قبلی می‌رود و 

سه جانبه گرایی محلی از اعراب ندارد
او ادامه داد: کندی وزارت کار برای تعیین تکلیف نهادهای مختلف 
زیرمجموعه و عدم پایبندی به سه جانبه گرایی و مشارکت اجتماعی، 
ناراحت کننده و بحث‌ برانگیز است. براساس متن صریح قانون کار، دولت 
موظف است حداقل ماهی یکبار نشست های شورایعالی کار را برگزار کند. 
بایستی جلسات شورا به صورت مرتب برگزار شود تا باب مذاکره اجتماعی 

گشوده شود
او با بیان اینکه از زمان انتخاب آقای میدری به عنوان وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، حتی یک نشست سه جانبه برگزار نشده؛ افزود: از زمان انتخاب 
ایشان بیش از دو ماه می گذرد. علیرغم اینکه نمایندگان دولت، نمایندگان 
کارگران و کارفرمایانِِ شورایعالی کار معرفی شده‌اند، آقای وزیر حتی یک 
دیدار با اعضای شورایعالی کار نداشته است. این تعللی که در جریان است به 

این معناست که متاسفانه این دولت هم به همان مسیر گذشتگان می‌رود
به گفته این فعال کارگری، این رفتار قطعاًً مورد اعتراض تشکل‌های 

کارگری واقع خواهد شد؛ فعالان کارگری به تعلل و اهمال وزیر کار و مدیران 
زیرمجموعه‌ی ایشان اعتراض خواهند کرد

خدایی اضافه کرد: امیدواریم آقای میدری با توجه به انتظاراتی که از ایشان 
می‌رفت، به گونه‌ی دیگری عمل کنند؛ در دوران وزیر قبلی، نارضایتی های 
بسیار وجود داشت، آشفتگی بر عرصه روابط کار کشور حاکم بود و کارگران 
به درستی به عملکرد وزارت خانه و مشخصاًً حوزه معاونت روابط کار 
معترض بودند. انتظار داشتیم اولین حوزه‌ای که وزیر کار جدید در آن دست 
به اصلاحات می‌زند، روابط کار و ساختار شورایعالی کار باشد اما متاسفانه در 

مدت دو ماه و نیم، عملکردی از ایشان ندیدیم
عضو کارگری شورایعالی کار در تحلیل وضعیت میعشتی کارگران کشور 
گفت: در ماه های اخیر وضع معاش کارگران به سمت بحران بیشتر پیش رفته؛ 
امروز این بحران به مرحله‌ای بغرنج رسیده؛ حتی اگر متر و معیار را زمان آغاز 
به کار دولت چهاردهم قرار دهیم، می‌بینیم در این دوره وضعیت معیشتی 
کارگران بازهم به سیر نزولی خود ادامه داده و به وضعیتِِ واقعاًً بغرنج بدل 
شده. در همین دوره کوتاه، همین دو سه ماه اخیر، وضع معاش بدتر از قبل 
شده است.خدایی تاکید کرد: در چنین شرایطی، انتظار داریم هرچه زودتر 
نشست های شورایعالی کار برگزار شده، باب مذاکرات باز شود و بتوانیم روی 
مشکلات موجود تمرکز بکنیم؛ هیچ راه دیگری نداریم.او با هشدار نسبت به 
بحرانی شدن معیشت کارگران در ماه های باقیمانده از سال جاری و همینطور 
اًً وزیر کار نسبت به این مسئله بی‌اعتناست؛ در اظهارات  سال آینده؛ گفت: ظاهر
ایشان بارها بر لزوم افزایش دستمزد کارگران معدن کشور تاکید شده و این 

در حالیست که تنها مرجع تصمیم گیری در مورد دستمزد کارگران، نهاد 
سه جانبه‌ی شورایعالی کار است که اراده‌ای برای برگزاری نشست های آن 
نیست؛ باید پرسید آیا آقای وزیر، راه دیگری برای افزایش سطح دستمزدها 
سراغ دارند؟ آیا نهادی بالاتر از شورایعالی کار برای تصمیم سازی در مورد 
دستمزد وجود دارد؟ آقای وزیر با چه کسانی جلسه برگزار می کند و راجع به 
این دست مسائل به بحث می نشیند؟!خدایی ادامه داد: و بازهم باید پرسید 
چرا نشست های شورایعالی کار را تشکیل نمی‌دهند؛ وزیر کار و مدیران این 
وزارتخانه باید بدانند سکوت جامعه کارگری به معنای رضایت نیست. کارگران 
به دلیل مناعت طبع و درک عمیق از شرایط کشور، به دولت جدید زمان 
دادند تا ببینند چه چیزی از آستین این دولت بیرون می آید و اولویت های 
اجرایی شان چیست؛ اما حالا که انتظارات برآورده نشده و زمان به اندازه 
کافی سپری شده، دیگر وقت اعتراض است؛ آقای میدری به اندازه کافی 
زمان داشته‌اند که وعده‌های خود را عملی کنند؛ الان زمان مطالبه گریِِ ما فرا 
رسیده است.این فعال کارگری در پایان گفت: امیدواریم ایشان موجب نشوند 
مذاکرات مزدی با ادبیات تند آغاز شود. متاسفانه تعلل و بی توجهی ایشان 
موجب می شود گفتگوهای اجتماعی با ادبیات تند آغاز شود. ما این تجربه 
را قبلًاً هم داشته‌ایم؛ معمولًاً وقتی دولت به مطالبات کارگران بی توجهی 
می کند، فعالان کارگری مجبور می شوند از ادبیات دیگری استفاده کنند 
تا دولت را پای میز مذاکره بکشانند و در این حالت، مذاکرات اساساًً با چالش 
آغاز می شود. توقع داریم آقای میدری به وظایف قانونی خود عمل کند چون 

نمی خواهیم این تجربه دوباره امسال تکرار شود

بهار- ظفرقندی، وزیر بهداشت تصریح کرد: جوانی جمعیت به تنهایی با 
اقدامات وزارت بهداشت محقق نمی شود بلکه همه دستگاه ها از جمله صدا و 

سیما، وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی باید مشارکت کنند
به گزارش بهارازموج، محمدرضا ظفرقندی در آیین تکریم و معارفه رئیس 
و سرپرست دانشگاه علوم پزشکی ایران با بیان اینکه در نظام سلامت، شبکه 
ارزشمند بهداشت و درمان فعالیت دارد، افزود: کمتر جایی در کشور است که 
شبکه‌ای وسیع و گسترده همانند شبکه بهداشت و درمان داشته باشد و از این 
ظرفیت باید در تحقق جوانی جمعیت بیشتر استفاده کنیم تا شاهد جوانی، 

رونق تولید، نشاط و زندگی در کشور باشیم
وی اساس و پایه دانشگاه و سلامت را نیروی انسانی دانست و با تاکید بر 
تکریم نیروی انسانی، گفت: احترام و شنیدن دغدغه ها و مشکلات نیروها 
از دورترین نقطه هر دانشگاه که بهورز است تا اساتید، پرستاران و همه اقشار 
دانشگاه مهم است و تا حد امکان باید مشکلات آنها برطرف شود، البته به دلیل 
محدودیت های کشور ممکن است برخی خواسته ها قابل تحقق نباشد که باید 

توضیحات لازم ارائه شود اما خیلی از کارها قابل انجام است
وزیر بهداشت تاکید کرد: وقتی می شنویم و به این نتیجه می‌رسیم که مثلا باید 
میزان اضافه کار پرستاران اصلاح شود، مذاکره و رایزنی می کنیم و این مشکل 
را اصلاح می کنیم و وقتی فکر می کنیم، می شنویم یا در صحبت با دستیاران 
می‌بینیم حقوق دستیاران برای زندگی حداقلی، کافی نیست و یا مطالبات 
چندین ساله آنها برای برخورداری از بیمه و شرایط مطمئن شغلی را می شنویم، 
به دنبال حل این مشکلات می‌رویم و برخی از آنها قابل انجام است و این موارد در 

دولت بحث و در مورد آنها تصمیم گیری شد
ظفرقندی یکی از وظایف روسای دانشگاه ها را احترام به نیروهای انسانی و 
شنیدن مشکلات دانست و گفت: باید سعی کنیم مشکلات این نیروها که 
ارزشمندترین دارایی هر سازمان و دستگاه اجرایی است را بشنویم و در جهت 
حل آنها گام برداریم.وی با تاکید بر اهمیت فعالیت کارکنان دانشگاه علوم 
پزشکی ایران در پیشرفت علم، آموزش و پژوهش، اظهار داشت: پیشرفت های 
علمی و دانش از نظر دینی و آموزه های حرفه‌ای، توقف ناپذیر و بی حد است. 
بزرگان ما و از جمله حضرت امیرالمومنین)ع( فرمودند که » اگر کسی به من 
سخنی بیاموزد من را بنده خود کرده است« یا »از گهواره تا گور، دانش بجویید« 
و یا » کسب دانش کنید ولو در چین باشد«. که همه اینها بیانگر ارزش های علم 
به ویژه در حوزه سلامت است.ظفرقندی افزود: وقتی دانشجویی را در رشته های 
علوم پزشکی تربیت می کنیم، همانند کاشت یک بذر برای آینده کشور است 
چون همین دانشجو در آینده به مردم کشور خدمات بهداشتی و درمانی ارائه 
کرده و باعث ایجاد جامعه ای سالم و با نشاط می شود که همه این ها مدیون 
آموزش است.وزیر بهداشت فرصت اشتغال و خدمتگزاری در حوزه علم و 
آموزش به ویژه در حوزه سلامت را توفیق الهی دانست و گفت: امکان بزرگی 
برای ما فراهم شده که آلام، رنج و درد بیماران را کاهش می‌دهیم. وقتی همه 
تیم سلامت با همدیگر همکاری و یک بیمار را درمان می کنند، ارزش و لذت 
بزرگی به حساب می آید. تیم سلامت در عرصه های مختلف، هنرمندی و ایثار 
و فداکاری را بارها در ایامی همچون دفاع مقدس و همه گیری کرونا در عمل به 
اثبات رسانده است.ظفرقندی با بیان اینکه همت و غیرت تیم سلامت کشورمان 

در دوران همه گیری کرونا در تاریخ ماندگار شد، افزود: این همت و غیرت قابل 
توصیف نیست. در ایام کرونا حتی برخی خانواده ها از نگهداری بیماران پرهیز 
می کردند اما کادر سلامت ما داوطلبانه و با عشق خدمت کردند و شهدای زیادی 
نیز در این عرصه تقدیم کشور شد.وی با بیان اینکه وزارت بهداشت به دنبال 
اجرای پزشکی خانواده و نظام ارجاع در کشور است، افزود: این تکلیف برنامه 
هفتم پیشرفت است و باید تلاش کنیم سیستم در مجموعه ما پیاده شود. برای 
اجرای قوانین بالادستی و سیاست های ابلاغی در اتاق سیاستگذاری و فکر، 
برای اجرای این تکالیف، برنامه داشته باشیم و امیدواریم نمایندگان مجلس 
نیز باتوجه به فصل بودجه، برای اجرای این برنامه ها که سالها در قوانین و اسناد 

بالادستی تکلیف شده است موفق شویم

نایب رئیس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار با هشدار نسبت به بحرانی شدن معیشت کارگران:

سکوت جامعه کارگری به معنای رضایت نیست

وزیر بهداشت:

مشارکت همه دستگاه ها برای جوانی جمعیت ضرورت دارد
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این رقابت ها با حضور ۷ تیم فیلیپین، استرالیا، ژاپن، 
عربستان، هند، تایلند و ایران برگزار می شود که تیم ایران 
در اولین دیدار خود ۲۷ آبان به مصاف فیلیپین می‌رود، در 
بازی دوم با استرالیا و در سومین دیدار با ژاپن دیدار خواهد 

داشت
این رقابت ها به منظور آماده سازی تیم جوانان برای شرکت 

در بازی های پاراآسیایی تاشکند پیش بینی شده است
این ستاره آرژانتینی 37 ساله در این مصاحبه گفت:«ما 
با هم فوتبال بازی می کنیم. در خانه همه چیز حول محور 
فوتبال می چرخد. چند لمس توپ، چند پاس کوتاه. این 
بستگی به شرایط خانه دارد و البته به کدام یک از این سه 
پسرم هم ارتباط دارد. چون یکی از آن ها سرش گرمتر از 

بقیه است! و البته، آن ها هم به من توصیه می کنند! وقتی 
بازی‌هایم را می‌بینند از من هم انتقاد می کنند.«

این ستاره باتجربه که در آخرین بازی خود برای آرژانتین 
در مقدماتی جام جهانی 2026 در ماه اکتبر هت تریک کرده 
بود، در لیست لیونل اسکالونی برای دیدارهای آینده این تیم 

در هفته آینده قرار گرفته است

اعزام تیم ملی بسکتبال به تایلند

 در راستای دیپلماسی ورزشی و همکاری با 
مراکز دانشگاهی صورت گرفت:

بازدید مسئولان آکادمی بلگراد 
صربستان و دانشگاه شهید بهشتی از 

تمرینات تیم ملی هاکی روی یخ ایران
رئیس اسپورت آکادمی بلگراد صربستان و مدیر 
کل اسبق تربیت بدنی وزارت علوم از مجموعه 
آیس باکس ایرانمال و تمرین تیم ملی هاکی روی 

یخ ایران بازدید کردند
پروفسور سینیشا جاسنیگ رئیس اسپورت 
آکادمی بلگراد صربستان، دکتر گودرزی استاد 
دانشگاه بلگراد صربستان و دکتر محمد پورکیانی 
عضو هیئت علمی دانشکده علوم ورزشی و 
تندرستی دانشگاه شهید بهشتی و مدیر کل اسبق 
تربیت بدنی وزارت علوم از مجموعه آیس باکس 
ایرانمال و همچنین تمرین تیم ملی هاکی روی یخ 

ایران بازدید کردند
به گزارش روابط عمومی انجمن هاکی روی یخ 
فدراسیون اسکی و ورزش های زمستانی، در این 
بازدید بر توسعه همکاری های بین المللی انجمن 
هاکی روی یخ ایران با مجموعه ورزشی بلگراد 

صربستان و همچنین وزارت علوم تاکید شد
در این دیدار مهمانان ضمن بازدید از تمرین تیم 
ملی هاکی روی یخ و همچنین گفتگو با سرمربیان 
روسی باشگاه آک بارز که با هدف آمادگی تیم 
ایران جهت حضور در مسابقات جهانی ارمنستان 
در ایران حضور دارند به گفتگو با بازیکنان 

پرداختند

مدال برنز آسیا بر گردن ساحلی بازان 
والیبال ایران

تیم ملی والیبال ساحلی ایران با شکست چین 
به مقام سومی رقابت های قهرمانی مردان آسیا 
۲۰۲۴ دست یافت تا یازدهمین مدال تاریخ 
والیبال ساحلی کشورمان در شهر سانتا روزا به 

دست آید
به گزارش ایرنا، بیست‌وچهارمین دوره مسابقات 
والیبال ساحلی قهرمانی مردان آسیا ۲۰۲۴ که از 
روز چهارشنبه ۱۶ آبان در شهر سانتا روزا کشور 
فیلیپین آغاز شده بود، با معرفی تیم های اول تا 

سوم به پایان می‌رسد
تیم ملی والیبال ساحلی ایران )عباس 
پورعسگری-علیرضا آقاجانی( از ساعت ۹ و ۳۰ 
دقیقه صبح امروز در دیدار رده بندی این رقابت ها 
به مصاف چین )لکجیانک - جیاکسین( رفت 
و با شکست ۲ بر صفر این تیم به مقام سومی و 
مدال برنز دست یافت.پورعسگری و آقاجانی در 
هفتمین مسابقه خود در این رقابت ها، موفق به 
ثبت ششمین برد خود شدند و با امتیازهای ۲۱ 
بر ۱۵ و ۲۱ بر ۱۷ حریف خود را شکست دادند تا 
یازدهمین مدال والیبال ساحلی کشورمان را به 
دست آورند.والیبال ساحلی ایران امسال درحالی 
بیستمین حضور خود در قهرمانی مردان آسیا را 
تجربه کرد که پیش از این دو مدال طلا و مدال نقره 
به دست آورده بود و امسال نیز نخستین مدال برنز 

خود در این رقابت ها را کسب کرد

 پورسلمان: محمد رهبری 
در صورت موفقیت، سرمربی تیم ملی 

شمشیربازی می شود
رئیس فدراسیون شمشیربازی گفت: محمد 
رهبری در صورت موفق شدن، سرمربی اسلحه 

سابر خواهد شد
به گزارش ایرنا، علیرضا پورسلمان پس از مجمع 
سالیانه فدراسیون شمشیربازی، اظهار داشت: 
کار فدراسیون ها سخت است و کار احمد دنیامالی 
هم پاسخگویی، ارزیابی و نظارت است و به همین 
دلیل فدراسیون ها به کار واداشته می شوند و این 

موضوع خوشایندی است
وی با اشاره به اینکه فدراسیون شمشیربازی برای 
المپیک لس آنجلس برنامه دارد، گفت: ما پس از 
المپیک پاریس کار خود را شروع کردیم و اردوهای 
رده های سنی مختلف را برگزار خواهیم کرد و با 
برنامه جدی استعدادیابی و پشتوانه سازی را 
انجام می‌دهیم و ترکیب جدیدی در تیم ملی 

ایجاد می کنیم
رئیس فدراسیون شمشیربازی عنوان کرد: قول 
داده بودم که مشکلات زیرساختی و نبود سالن 
شمشیربازی را در استان ها را پیگیری کنم. 
هرچند بعضی از استان‌ها سالن دارند اما این 
سالن ها به صورت مشترک استفاده می شود. در 
بسیاری از استان ها سالن ها کوچک است اما به 
دنبال این هستیم تا سالن اختصاصی بیشتری 
بگیریم. ۷۰ درصد استان های ما زیرساخت 

شمشیربازی ندارند
وی ادامه داد: محمد رهبری در صورت موفق 
شدن، می تواند به مربیگری خود در تیم ملی 
شمشیربازی ادامه دهد. به کار محمد رهبری 
باور داریم و وی یکی از دستاوردهای خوب 
شمشیربازی ایران در آینده است. اگر شرایط 
مهیا نشود، با تامین منابع مالی، به دنبال سرمربی 
خارجی می رویم. رهبری تا پایان فصل ۲۰۲۵ 
فرصت دارد تا کار خود را در تیم ملی انجام دهد. 
هرچند تصور می کنم که رهبری سرمربی موفقی 
باشد و بتواند همدلی و وفاق را در تیم ملی ایجاد 

کند. 

خبر

خبر

بر این اساس این نفرات به اردوی 
تیم ملی دعوت شده‌اند 

به گزارش ایرنا، نشست نواب روسای 
فدراسیون های ورزشی به ریاست احمد 
دنیامالی وزیر ورزش و جوانان در محل 

وزارتخانه برگزار شد
به گزارش ایلنا، امیر قلعه نویی سرمربی تیم 
ملی لیست مدنظر خود برای فیفادی پیش 
رو و دو دیدار تیم ملی اعلام کرد. پپبه گزارش 
ایلنا، لیونل مسی فاش کرد با وجود اینکه به 
عنوان برترین فوتبالیست تمام دوران شناخته 
می شود، همچنان فرزندانش از او انتقاد 

می کنند
به گزارش گروه ورزشی خبرگزاری دانشجو، 
رقابت های بسکتبال با ویلچر قهرمانی آسیا 
و اقیانوسیه در رده سنی جوانان از ۲۷ آبان 
در تایلند آغاز می شود و تا ۸ آذر ادامه خواهد 

داشت

 ادامه بدشانسی های استقلال؛ 
کاکوتا هم رفتنی شد

بدشانسی های سرمربی استقلال تمام شدنی 
نبوده و او مرتب در حال از دست دادن بازیکنان 

خود است
به گزارش ایلنا، استقلال ساعاتی قبل از بازی 
با مس رفسنجان فهمید که نمی تواند از وجود 
جلال الدین ماشاریپوف استفاده کند چون این 
ملی پوش ازبکستانی به خاطر سرماخوردگی 

شدید توانایی حضور در میدان را نداشت
البته بدشانسی های پیتسو موسیمانه به 
همین جا ختم نشد چون در همان نیمه اول 
جدال با شاگردان مسعود شجاعی، گائل کاکوتا 
هم آسیب دید و از زمین مسابقه بیرون رفت. 
مصدومیتی که معلوم نیست تا چه زمانی ادامه 

پیدا می کند
از قرار معلوم سرمربی استقلال جدا از حریفان 
باید با بدشانسی خود نیز جدالی تمام عیار 

داشته باشد

حسین کنعانی خوشحال ترین مهره 
سرخپوشان

حسین کنعانی بعد از بازگشت از مصدومیت 
دوباره به پیراهن پرسپولیس و تیم ملی رسیده 

است
به گزارش ایلنا، حسین کنعانی، یک مهره 
تاثیرگذار در این فصل پرسپولیس بوده و در 
تفکرات گاریدو که هیچ ترسی از تغییرات متعدد 

ندارد هم جایگاه ثابتی برای خود پیدا کرده است
کنعانی یک ماه پیش و در آستانه شروع فیفادی 
مهر ماه در بازی چادرملو دچار مصدومیت شد و 
علاوه بر دو بازی ملی، دیدارهای السد، شمس آذر، 

استقلال خوزستان و الغرافه را از دست داد
باتوجه به نقش محوری او در بازیسازی از عقب 
زمین، جای خالی کنعانی در ترکیب پرسپولیس 
حس می شد. او روز گذشته در تقابل حساس با 
گل گهر به میادین برگشت و به طور کامل در 

زمین بود و توانست به پیروزی تیمش کمک کند
کنعانی خوشحالی خود از بازگشت را اینطور بیان 
کرد: سلام به همه‌ی هواداران عزیز. خداروشاکرم 
که دوباره به من فرصت داد با افتخار سرباز 
پرسپولیس باشم. این برد تقدیم به همه شما 
عزیزان امیدوارم در انتهای فصل باز هم بتونیم 

خوشحالتون کنیم

در تازه ترین آمار اعلام شد:
۳ تیم ایرانی در بین ۵۰۰ تیم برتر 

فوتبال جهان
در آخرین رده بندی اعلام شده از سوی 
فدراسیون بین المللی تاریخ و آمار فوتبال، سه 
تیم ایرانی در بین ۵۰۰ تیم برتر جهان در ماه 

اکتبر قرار گرفتند
به گزارش مهر، فدراسیون بین المللی تاریخ و 
آمار فوتبال، آخرین رنکینگ برترین تیم های 
باشگاهی جهان در اکتبر ۲۰۲۴ را اعلام 
کرد که بر اساس آن، رئال مادرید در صدر 
جدول قرار دارد و تیم های منچسترسیتی، 
بایرلورکوزن، آتالانتا، اتلتیکو مینیرو برزیل و 

بوتافوگو برزیل در رده های بعدی قرار دارند
در بین تیم های ایرانی هم تیم فوتبال 
سپاهان در رده ۳۲۳ قرار دارد و بهترین تیم 
ایرانی است. تراکتور در رده ۴۶۸ و پرسپولیس 
هم در رده ۴۸۴ است.در بین تیم های آسیایی 
هم، الهلال بهترین تیم آسیایی و ۴۴ جهان 
است. النصر، اولسان هیوندای، یوکوهاما 
مارینوس، پوهانگ استیلرز، کاوازاکی فرونتال 
و العین در رده های بعدی قرار دارند.تیم 
اینترمیلان که مهدی طارمی را در اختیار دارد 
در این رده بندی دوازدهم است.تیم شباب 
الاهلی که سعید عزت اللهی و سردار آزمون 
را در اختیار دارد در این رده بندی در رتبه ۴۴۷ 
قرار دارد.ژاپن با ۹ تیم، کره جنوبی با ۸ تیم، 
عربستان با ۵ تیم، عراق با ۴ تیم، ایران با ۳ 
تیم، چین با ۳ تیم، ازبکستان با ۲ تیم، تایلند 
با ۲ تیم، استرالیا با ۲ تیم بیشترین سهم را 
در بین ۵۰۰ تیم برتر دارند و قطر، مالزی، 
قرقیزستان، کویت و اردن هم هر کدام یک 

تیم در این رنکینگ دارند

آمده‌ام که قانون را در ورزش حاکم کنم
به گزارش ایرنا، احمد دنیامالی، وزیر ورزش 
و جوانان در حاشیه مجمع عمومی سالیانه 
فدراسیون شمشیربازی در خصوص مقابله با 
دوپینگ اظهار داشت: متاسفانه شورای عالی 
دوپینگ بیش از ۱۰ سال است که تشکیل نشده 
است و من به زودی این شورا را تشکیل خواهم داد. 
اعتقاد دارم ورزش ما باید بر اساس منشور المپیک 

ورزش پاکی باشد
دنیامالی درباره کاندیداتوری کارمندان و مدیران 
وزارت ورزش در انتخابات فدراسیون ها عنوان 
کرد: حضور کارمندان وزارت ورزش در انتخابات 
فدراسیون ها هیچ منع قانونی ندارد. صحبتی که 
من داشتم این بود که کسانی که مسئولیت دارند 
اعم از مدیرکل، معاون وزیر و ... باید از سمت 
هایشان استعفا کنند و پس از آن کاندیدای 
ریاست فدراسیون ها شوند تا از رانتی استفاده 
نشود. در این خصوص ما پیگیری هایی هم 

داشتیم
دنیامالی درباره وضعیت شرکت توسعه اماکن 
ورزشی خاطرنشان کرد: من تمام امکانات ورزش 
را با اولویت قرار دادن فدراسیون های ورزشی که 
کار قهرمانی می کنند در نظر گرفته‌ام. البته باید 
نگهداری اماکن ورزشی را هم در نظر بگیریم. قطعا 
شرکت توسعه در خدمت ورزش کشور خواهد 
بود. وقتی ما اماکن ورزشی را در قالب مزایده به 
بخش خصوصی واگذار می کنیم بخش خصوصی 
هم هزینه های کلانی بابت اجاره از مردم دریافت 

می کند و این فشار روی مردم است. بنابراین ما 
نباید ورزش را برای مردم گران کنیم؛ چرا که گران 

شدن ورزش یعنی به خطر افتادن سلامت مردم
وزیر ورزش و جوانان تصریح کرد: اطلاعاتی که 
من در این خصوص دارم اطلاعات خوبی نیست. 
ما داروهای تقلبی خیلی زیادی داریم. ما باید 
توجه ویژه‌ای به اطلاع‌رسانی به خانواده ها درباره 
مکمل ها داشته باشیم. بر همین اساس در بخش 
ورزش قهرمانی ما تست های دوپینگ را به ویژه 
در رشته هایی که برای ما مهم است. حتی در 

رشته های سالنی و فوتبال هم این کار انجام 
می شود. تلاشمان را می کنیم تا مردم بدانند ما از 
جوان هایشان مراقبت می کنیم و آنها بتوانند در 

شرایط پاک افتخارآفرینی کنند
وزیر ورزش و جوانان در مورد منابع مالی 
فدراسیون ها از بند ب تبصره ۱۳ عنوان کرد: ما 
این موضوع را در حال پیگیری کردیم و بر همین 
اساس ما در مجلس مصوب کردیم تا سال مالی 
به شهریور ماه منتهی شود. این موضوع در بخش 
تملک دارایی و کمک است. در بحث بودجه تاریخ 

آن تا پایان فروردین است
وزیر ورزش و جوانان گفت: آمده‌ام که قانون را 
در وزارت ورزش و فدراسیون ها حاکم کنم و پس 
از اینکه سیستم را با انضباط پیش بردیم قطعا در 

حوزه همگانی و حوزه قهرمانی موفق خواهیم بود
وزیر ورزش و جوانان

وی ادامه داد: وقتی رئیس فدراسیونی که 
دوره ۴ ساله‌اش به پایان می‌رسد باید کنار برود 
و ما سرپرست می گذاریم. حضور سرپرست در 
فدراسیون باید کوتاه مدت باشد و از روزی که 
ثبت نام ها آغاز می شود تاریخ روز انتخابات هم 
مشخص می شود و این تغییر ناپذیر است. من 
آمده‌ام که قانون را در وزارت ورزش و فدراسیون ها 
حاکم کنم و پس از اینکه سیستم را به انضباط 
پیش بردیم قطعا در حوزه همگانی و حوزه 

قهرمانی موفق خواهیم بود
وی افزود: آن چیزی که برای ما اهمیت دارد 
این است که ورزش ما باید عاری از مواد نیروزای 
غیرمجاز شود و حتما در این خصوص اقدامات 
لازم را انجام خواهم داد. البته در خصوص دوپینگ 
موضوع دیگری هم وجود دارد. با توجه به اقبال 
جوانان کشور به ورزش و به خصوص پرورش 
اندام ما نگران هستیم که مکمل هایی که در بازار 
وجود دارند غیراستاندارد باشند و در این خصوص 
با همکاری معاونت غذا و داروی وزارت بهداشت و 
درمان اقداماتی انجام خواهیم داد تا جوان هایمان 

آسیب نبینند

رئیس فدراسیون موتورسواری و اتومبیلرانی طرح‌های پیشنهادی این 
فدراسیون برای اصلاح قانون صدور گواهینامه موتور برای زنان را اعلام 

کرد

به گزارش ایرنا، مازیار ناظمی رئیس فدراسیون موتورسواری و 
اتومبیلرانی با بیان این که صدور گواهینامه موتور با رعایت اصول ایمنی 
و آموزش های لازم برای زنان، احیای فرصتی برابر و تشویق به مشارکت 
و توانمندسازی اجتماعی و اقتصادی آنان است، گفت: وزارت ورزش و 
جوانان برای اصلاح ماده بیستم قانون راهنمایی و رانندگی در برنامه هفتم 

توسعه و پیشرفت کشور از فدراسیون نظرخواهی کرده است
رئیس فدراسیون موتورسواری ادامه داد: ما نیز با مشورت و نظرخواهی 
از هیات رییسه، بانوان مربی، همچنین کارشناسان و روسای هیات های 
استانی اعلام کردیم که صدور گواهینامه موتور برای بانوان در صورت 
رعایت ضوابط ایمنی و ملاحظات فرهنگی و شرعی، هیچ گونه ضرری 
برای منافع عمومی ندارد و حتی می تواند به توسعه و رفاه اجتماعی و 

اقتصادی بانوان کشور کمک کند

ناظمی در تشریح بیشتر جزئیات این پیشنهادات گفت: اعلام کرده‌ایم 
این آمادگی را داریم که با استفاده از توان مربیان و قهرمانان بانو در سراسر 
ایران و همکاری هیات های استانی و باشگاه ها، به آموزش و کمک به 
علاقه مندان این بخش بپردازیم. پیست های فدراسیون و هیات ها نیز به 

عنوان مکان های ایمن و فنی در اختیار این افراد قرار خواهد گرفت
رئیس فدراسیون موتورسواری و اتومبیلرانی همچنین تاکید کرد: 
توانمندی دختران ورزشکار ایرانی در این رشته بسیار مهم است. قهرمانان 
زن ما نه تنها در مسابقات جهانی کراس بلکه برای اولین بار در مسابقات 

موتور ریس کاپ آسیا نیز شرکت کرده‌اند و مایه افتخار کشور هستند
ناظمی گفت: این طرح های پیشنهادی با همکاری مربیان زن و سایر 
متخصصان این حوزه، گامی موثر برای حضور پررنگ تر زنان ایرانی در 

عرصه های مختلف ورزشی است

طرح های پیشنهادی فدراسیون موتورسواری برای اصلاح قانون گواهینامه موتور بانوان

پیشکسوت تیم فوتبال پرسپولیس گفت: تیم پرسپولیس در لیگ 
نخبگان باید فراتر از لیگ ایران بازی کند تا بتواند مدعی قهرمانی شود

محمود شافعی پیشکسوت تیم فوتبال پرسپولیس در گفت‌وگو با باشگاه 
خبرنگاران جوان  درباره برد سرخپوشان برابر تیم گل گهر سیرجان در 
بازی معوقه هفته چهارم لیگ برتر فوتبال اظهار کرد: به نظرم کیفیت 
بازی پرسپولیس از  لحاظ فنی نسبت به بازی های قبلی بهتر بود، اما 
موقعیت های زیادی را از دست داد. این مشکل را از اول فصل گفتیم و 
اکنون  فورواردی که گلزن و چارچوب شناس باشدمورد نیاز سرخپوشان 

است
شافعی درباره عیسی آل کثیر و علی علیپور زوج خط حمله پرسپولیس 
در بازی با گل گهر موقعیت های گلزنی را از دست دادند، گفت: به نظرم 
یک مقدار به شرایط روحی برمی گردد، چون فشار بر روی مهاجمان 
پرسپولیس خیلی زیاد است، به خاطر اینکه موقعیت های زیادی را هم در 
بازی های قبلی لیگ برتر فوتبال و هم در لیگ نخبگان  به دست آورند، اما 
نتوانستند استفاده کنند. معتقدم بار فشاری که در خط حمله وجود دارد 
باید هافبک های نفوذی و وینگر ها به دوش بکشند تا مهاجمان به چرخه 

گل زدن بیایند و بتوانند از این فشار خارج شوند
او افزود: به نظرم تیم پرسپولیس به یک مهاجم محض هم نیاز دارد. 
همانطور که این تیم را می‌بینیم که هم آل کثیر و هم علیپور مهاجمان 
محض نیستند، اما مکمل های خوبی هستند. البته آنها نمی توانند وظایف 
یک فوروارد راس را انجام بدهند و نیاز است که یک مهاجم راس در ترکیب 

سرخپوشان باشد
پیشکسوت پرسپولیس درباره اینکه عملکرد اورونوف را در بازی با گل گهر 

چطور دیده است، بیان کرد: اورونوف هنوز ترس از مصدومیت دوباره  دارد 
و یا در فشار است که بازی کند و آن شادابی لازم را ندارد و هنوز نتوانسته به 
روال قبل خود بازگردد.  به نظرم اگر  مصدومیتی که دارد کامل نشود و بازی 
کند و یک مصدومیت دیگر باعث می شود که چند ماه دور از میادین باشد. 
من فکر می کنم هنوز از شرایط آسیب دیدگی به طور کامل خارج نشده 

است
شافعی درباره اینکه تیم گل گهر سیرجان موقعیت های گلزنی در بازی با 
پرسپولیس داشت، گفت: اگر بخواهیم تیم های لیگ برتر را از لحاظ فنی 
بررسی قرار بدهیم، گل گهر یکی از فنی ترین و منضبط ترین تیم های لیگ 
برتری است و فوتبالی که بازی می کند سطح فوتبالش از برخی از تیم های 
فوتبال بیشتر است و این نشان می‌دهد که تارتار کار کرده و زحمت 
می کشد و مطالعه و تلاش می‌کند. قابل ستایش و تقدیر  است که یک مربی 

در این سطح می آید و موفقیت هایش ادامه داد
پیشکسوت پرسپولیس درباره بازگشت کنعانی زدگان به خط دفاع را 

چطور ارزیابی می کند، گفت: ما چندین موقعیت  به تیم گل گهردادیم. 
من احساس می کنم تغییراتی که در دفاع ایجاد می‌شود هماهنگی لازم  
را ازبین می‌رود. به نظرم پرسپولیس از لحاظ ترکیب دفاعی انسجام لازم 

را ندارد
او درباره اینکه انتقادات وارد شده به گاریدو مبنی بر تغییرات پیاپی 
بازیکنان در هر بازی گفت: تغییرات در خطوط یک مقدار نظم تیم ها را از 
لحاظ تاکتیکی بهم می‌زند. به نظرم گاریدو هنوز شناخت صددرصدی را 

پیدا نکرده است. باید به جلو برویم و ببینیم که به چه صورت می شود
شافعی گفت: هیچ پاداشی را به تیمی که به اینجا رسیده را نمی‌دهند و 
باید ببنییم که پرسپولیس تا نیم فصل چه کار می کند.  پرسپولیس یک 
مقدار روند بردهایش را بیشتر کند و قهرمانی فقط از لحاظ جدولی تاثیر 

گذار است و از لحاظ رتبه‌ای چیزی را به پرسپولیس اضافه نمی کند.    
پیشکسوت پرسپولیس درباره نتیجه نگرفتن تیم استقلال در لیگ 
نخبگان آسیا گفت: به نظرم تیم پرسپولیس در لیگ نخبگان باید فراتر 
از لیگ خودمان بازی کند تا بتواند مدعی قهرمانی در این مسابقات شود. 
سطح خودمان با سطح بازیکنانی که آسیایی ها گرفتند چقدر تفاوت دارد 
و این کار را سخت می‌کند. پرسپولیس هنوز  به پتانسیل لازم در آسیا 
نرسیده است و این نشان می‌دهد که فاصله‌ای بین ما و بازیکنانی آسیایی 

بازی می کنند وجود دارد
او درباره اینکه به نظرش پرسپولیس می تواند به موفقیت برسد، گفت: اگر 
پرسپولیس تا اینجای کار بتواند به مرحله بعد لیگ نخبگان برود موفقیت 
زیادی است. واقعا تیم های عربستانی هم با مهره و هم فوق‌العاده  سرمایه 

گذاری کردند و این موضوع باعث می شود که از سطح آسیا جدا شوند.  

پیشکسوت تیم فوتبال پرسپولیس:

 پرسپولیس باید فراتر از لیگ در آسیا بازی کند

معاون امور فرهنگی و توسعه ورزش همگانی وزارت ورزش و جوانان گفت: 
مخاطب فدراسیون آمادگی جسمانی و تندرستی ۷۵ میلیون ایرانی است و 

اهمیت این فدراسیون بر کسی پوشیده نیست
به گزارش ایرنا، نشست مشترکی میان رئیس فدراسیون آمادگی جسمانی 
و تندرستی با معاون امور فرهنگی و توسعه ورزش همگانی وزارت ورزش و 

جوانان برگزار شد
در این نشست حجت‌الاسلام و المسلمین حسنخانی معاون امور فرهنگی 
و توسعه ورزش همگانی وزارت ورزش و جوانان با تاکید بر اینکه فدراسیون 
آمادگی جسمانی مادر رشته های مختلف ورزشی به شمار می‌رود و ریشه و 
بن‌ مایه ورزش است، عنوان کرد: مخاطب فدراسیون آمادگی جسمانی و 
تندرستی ۷۵ میلیون ایرانی است و اهمیت این فدراسیون بر کسی پوشیده 

نیست و هر کمکی از دست وزارت ورزش و جوانان به ویژه معاونت امور 
فرهنگی و توسعه ورزش همگانی برآید، دریغ نخواهد کرد

وی با اشاره به اینکه باید مقوله آمادگی جسمانی و ثمرات ورزش بیش از پیش 
شناخته شود، گفت: متاسفانه بخشی از جامعه دچار خمودگی شده و در حوزه 

سلامت دچار بحران سلامت هستیم و در فقر حرکتی شرایط مطلوبی نداریم
فدراسیون آمادگی جسمانی، پیشرو و دارای مخاطب فراوان است

معاون امور فرهنگی و توسعه ورزش همگانی وزارت ورزش و جوانان با بیان 
اینکه ورزش باید به سلامتی آحاد جامعه منجر شود و آمادگی جسمانی باید 
در خدمت بهبود وضعیت ذهنی و روانی افراد باشد، اظهار کرد: اهمیت ورزش و 

مقوله آمادگی جسمانی باید به همگان فهمانده شود
حسنخانی با بیان اینکه فدراسیون آمادگی جسمانی و تندرستی پیشرو 

است و مخاطب بسیار زیادی دارد، عنوان کرد: باید بر اساس برنامه های کوتاه 
مدت، میان مدت و بلندمدت، پیش برویم و امیدوار هستیم با یکدیگر مردم را 

خوشحال ببینیم
گواری: فدراسیون آمادگی جسمانی براساس سند راهبردی پیش می‌رود

احمد گواری رئیس فدراسیون آمادگی جسمانی و تندرستی نیز ضمن تقدیر 
از نگاه حمایتی وزارت ورزش و جوانان و معاونت امور فرهنگی و توسعه ورزش 
همگانی وزارت ورزش و جوانان نسبت به فعالیت های توسعه‌ای این فدراسیون، 
اظهار کرد: مخاطب فدراسیون آمادگی جسمانی و تندرستی تمامی اقشار 
جامعه است و فدراسیون بر اساس یک سند راهبردی چهار ساله فعالیت های 
خود را پیش می برد و خوشبختانه توانسته طی مدت زمانی که از تثبیت این 

فدراسیون می گذرد، اقدامات شاخصی انجام دهد

معاون وزیر ورزش:

مخاطب فدراسیون آمادگی جسمانی ۷۵ میلیون ایرانی است
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کسب رتبه برتر روابط عمومي مخابرات منطقه گلستان

محدثه ساوری نژاد از گلستان- به نقل از روابط عمومی مخابرات 
منطقه گلستان ، روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان در 
ارزیابی سه ماهه دوم ، رتبه برتر را کسب کرد.بر اساس ارزیابی 
های فصلی انجام شده توسط اداره کل ارتباطات و امور بین الملل 
شرکت مخابرات ایران ، روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان با 

کسب امتیاز کامل رتبه برتر را کسب کرد 

استارمی مسئول روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان ضمن 
اعلام این خبر افزود :  در ارزیابی انجام شده ۹ شاخص عملکردی 
در زمینه مدیریتی ، تولید محتوی، بازنشر اخبار،اجرای برنامه 
های مسئولیت اجتماعی ، یکپارچه سازی وب سایت ، تحقق 
برنامه شرکت در همایش ها و نمایشگاهها ،تولید محتوی بصری 
،تبلیغات و همکاری درون گروهی مورد بررسی قرار گرفت و 

روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان با کسب امتیاز کامل ، 
توانست رتبه برتر را کسب نماید

وی استفاده حداکثری از ظرفیتها ، بهره مندی از تجربیات و 
ترکیب آن با دانش روز ، منابع انسانی توانمند و حمایتهای ستاد را 
در کسب این موفقیت موثر دانست و بر برارتقاء بیش از پیش روند 

پیش رو تاکید کرد 

 بزرگراه یادگار امام)ره( 
در مسیر ایمنی و رفع خطر

معاون حمل و نقل ترافیک منطقه دو از ایمن 
سازی مسیر بزرگراه یادگار امام )ره(جنوب  با 
نصب نیوجرسی در نقاط حادثه خیز و پرخطر 
محدوده خیابان فرحزادی و پل شهید منفرد 

نیاکی خبر داد
به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه 
۲ محمد حسین کریمی گفت: با هدف ایمن 
سازی، بهینه سازی و ارتقاء حفاظهای ایمنی 
بزرگراه یادگار امام)ره( خصوصاً در نقاط 
حادثه خیز و پرخطر نسبت به جایگزینی 
و نصب نیوجرسی به جای گاردریل در 
محور بزرگراهی یادگار امام شمال به جنوب 
محدوده خیابان فرحزادی تا پل شهید 
منفرد نیاکی)کوهستان( اقدام شد.وی 
افزود: براساس مطالعات انجام شده، محدوده 
خیابان فرحزادی تا پل شهید منفرد نیاکی 
بلحاظ وجود شیب تند و قوس یکی از پرحادثه 
خیزترین نقاط  بزرگراه یادگار امام )ره(  
شناخته شدکه  با توجه به ضرورت ایمن سازی 
و رفع خطر نقاط حادثه خیز معابر بزرگراهی ، 
عملیات ارتقای ایمنی این محدوده در دستور 
کار قرار گرفت.معاون شهردار منطقه ۲ گفت:  
در همین راستا عملیات نصب نیوجرسی به 
طول یک کیلومتر در این محدوده بزرگراهی 
آغاز و نصب گل نیوجرسی و استوانه ترافیکی و 
تابلو ترافیکی حاشیه نما از دیگر اقدامات پیش 

بینی شده است

توزیع سوخت مورد نیاز شناورهای 
صیادی

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه ساری گفت : پره داران ماهیگیری 
، سوخت مورد نیاز خود را از مجاری عرضه و 

فروشندگی های مورد نظر دریافت کنند
سبحان رجب پور مدیر شرکت ملی پخش 
فرآورده های نفتی منطقه ساری با اشاره به 
اینکه فصل صید ماهیان استخوانی از تاریخ ۱۵ 
مهرماه آغاز شد و تا  ۱۵ فروردین سال ۱۴۰۴ 
ادامه خواهد داشت ، بیان کرد : واحد های فعال 
پره های ماهیگیری در حوزه عملیاتی شرکت 
ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه ساری 
می توانند با ثبت نام سوخت خود را دریافت 

نمایند 
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه ساری از ذخیره سازی کافی سوخت  در 
انبار نفت ساری گفت و ادامه داد : پیش بینی 
های لازم به منظور سوخت رسانی به پره های 
ماهیگیری در سال  ٫۱۴۰۳ ۱۴۰۴ صورت 
گرفته است و صیادان برای دریافت سوخت 
، لازم است ابتدا با ثبت نام در سایت تجارت 
آسان و با اخذ تاییدیه از اداره شیلات از ناحیه 
شهرستان مربوطه حواله صادر را دریافت و 
سوخت مورد نیاز خود را از مجاری عرضه و 

فروشندگی های مجاز دریافت نمایند

پرداخت ۴۰۰ میلیارد تومان بدهی 
دولت به پیمانکاران کشاورزی

استاندار مازندران گفت: مقرر شد از طریق 
کارگزاری بانک کشاورزی ۴۰۰ میلیارد 
تومان از اوراق مرابحه برای پرداخت بدهی 
دولت به پیمانکاران کشاورزی تأمین شود؛ 
این اقدام می تواند به تسهیل وضعیت مالی 

پیمانکارانی که طلب دارند، کمک کند
 یوسف نوری استاندار مازندران صبح 
امروز در جمع خبرنگاران با اشاره به 
برگزاری جلسه  بررسی وضعیت کشاورزی 
و باغداری در استان مازندران با حضور 
مدیرعامل بانک کشاورزی کشور، اظهار 
کرد: بخش کشاورزی در اقتصاد استان و 
کشور از اهمیت بسیار بالایی برخوردار بوده 
و نیازمند حمایت بانک کشاورزی از این 

حوزه است
وی با بیان اینکه مازندران یکی از 
قطب های مهم کشاورزی در کشور است، 
افزود: ما باید با همکاری و همفکری با بانک 
کشاورزی، شرایط را برای تولیدکنندگان 
فراهم کنیم تا بتوانند با آرامش خاطر به 

فعالیت های خود ادامه دهند
استاندار مازندران همچنین به برنامه های 
دولت برای تأمین تسهیلات مالی برای 
کشاورزان و باغداران اشاره کرد و ادامه 
داد: تأمین منابع مالی و تسهیلات بانکی 
می تواند نقش بسزایی در بهبود شرایط 

اقتصادی این بخش داشته باشد
نوری با تأکید بر اهمیت صادرات 
محصولات کشاورزی، خاطرنشان کرد: ما 
باید به دنبال افزایش کیفیت محصولات 
خود باشیم تا بتوانیم در بازارهای جهانی 

رقابت کنیم
استاندار مازندران از همه دست اندرکاران 
خواست تا با همکاری یکدیگر، گام های 
مؤثری در جهت توسعه پایدار کشاورزی و 

حمایت از تولیدکنندگان بردارند
نوری ابراز امیدواری کرد که با این 
اقدامات، شاهد رونق بیشتر در بخش 

کشاورزی استان باشیم

خبر

وضعیت گازرسانی به روستاهای 
اشکورات رودسر بررسی شد

مدیرعامل و رئیس هیئت مدیره شرکت گاز استان 
گیلان با حضور در منطقه گوهستانی و صعب العبور 
اشکورات شهرستان رودسر، وضعیت گازرسانی به 

روستاهای منطقه را مورد بررسی قرار دادند
به گزارش روابط عمومی گاز گیلان، روز پنجشنبه ۱۷ 
آبان ۱۴۰۳، عیسی جمال نیکویی مدیرعامل شرکت 
گاز استان گیلان به همراه ابوالفضل اشرفی رئیس هیئت 
مدیره این شرکت و مهندسان و کارشناسان گاز گیلان 
و پیمانکار پروژه از طرح گازرسانی به مناطق کوهستانی 

شهرستان رودسر بازدید بعمل آوردند
در این بازدید مدیرعامل شرکت گاز استان گیلان با 
ضروری برشمردن رعایت الزامات ایمنی در اجرای پروژه 
ها، بر تکمیل هرچه سریع تر این طرح و رسیدن گرمای 

گاز به مردم اشکورات رودسر تاکید کرد

 دیدار مهندس پیرامون با 
زعیم حوزه های علمیه خوزستان

به گزارش روابط عمومی شرکت ملی مناطق نفتخیز 
جنوب، مهندس ابراهیم پیرامون، مدیرعامل شرکت 
ملی مناطق نفتخیزجنوب، با آیت الله موسوی جزایری 
نماینده مردم تهران در مجلس خبرگان و زعیم 

حوزه های علمیه خوزستان دیدار و گفت و گو کرد
در این دیدار که با همراهی مدیر برنامه ریزی تلفیقی 
و سرپرست روابط عمومی شرکت ملی مناطق نفتخیز 
جنوب انجام شد، مهندس پیرامون گزارشی از فرایند 

عملیات در قطب تولید نفت ایران ارائه داد
مدیرعامل بزرگترین شرکت تولید کننده نفت کشور با 
تشریح تلاش بی وقفه نیروهای صف و ستاد برای پایداری 
عملیات استخراج، فرآورش و انتقال نفت و گاز و مایعات 
گازی گفت: بیش از ۷۵ درصد کل نفت خام و ۱۶درصد 

گاز کشور در مناطق نفتخیزجنوب تولید می شود
وی افزود: ارزش تولیدات این شرکت به حدی است که 
هیچ کدام از بخش های اقتصادی کشور از حیث جایگاه 
و تاثیرگذاری به پای شرکت ملی مناطق نفتخیز جنوب 

نمی رسد
در ادامه این نشست آیت الله سید محمدعلی موسوی 
جزایری ضمن قدردانی از زحمات و تلاش های کارکنان 
خدوم صنعت نفت بر تداوم تلاش ها برای افزایش تولید و 

درآمد کشور در مقطع کنونی تاکید کرد
نماینده مردم تهران در مجلس خبرگان رهبری با اشاره 
به اهمیت تولید نفت در اقتصاد کشور، اظهار امیدواری 
کرد: با درایت مدیران و دولتمردان، چالش های فراروی 
تولید و تأمین ارز مرتفع و رفاه و آسایش مردم بیش از 

پیش تأمین شود.
 

 تنها خانواده  جانباخته حادثه 
معدن طبس در سیستان و بلوچستان 

خانه دار شد
 فاطمه سرگزی- سیستان و بلوچستان- یک واحد 
مسکونی ویلایی نوساز در مراسمی با حضور استاندار 
سیستان و بلوچستان به خانواده  مرحوم محسن سرگزی 
تنها جانباخته استان حادثه معدن طبس در شهرستان 

زابل تحویل داده شد
مدیرکل راه و شهرسازی سیستان و بلوچستان در این 
مراسم ضمن تسلیت مجدد گفت: داغ نبود این عزیزان 
جایگزین  نشدنی است و تمامی این اقدامات در راستای 

ایجاد حس همدلی با این خانواده انجام شده است
عطاء اله اکبری افزود: این واحد مسکونی ویلایی در 
زیربنای ۱۸۸ متر مربع با سه اتاق خواب و ارزش ریالی 
حدود ۱۹ میلیارد ریال به این شهروندان گرامی استان 

واگذار شد
وی تصریح کرد: با تاکید وزیر راه و شهرسازی و پیگیری 
همکاران ما این اداره کل به بازماندگان تنها جانباخته 

حادثه طبس استان این واحد تحویل داده شد
وی عنوان کرد: براساس مصوبه هیات دولت، ۵۰ 
درصد هزینه تامین مسکن بازماندگان معدن طبس 
توسط دولت پرداخت می شود و بقیه مبلغ در اقساط 
بلندمدت با ۲ سال تنفس از این خانواده ها دریافت 

می شود

مدیر مخابرات منطقه البرز:
   با کادر درمان و پرستاران 

درمانگاه و پایگاه اورژانس ۱۱۵ 
حضرت علی اصغر)ع( دیدار کرد

 مدیر مخابرات منطقه البرز به مناسبت سالروز ولادت 
حضرت زینب )س( و گرامیداشت روز پرستار با جمعی 
ازکادر درمان و پرستاران درمانگاه و پایگاه اورژانس ۱۱۵ 

حضرت علی اصغر)ع( دیدار و گفتگو کرد
 دکتر بیان مدیر مخابرات منطقه البرزبه همراه مدیرمالی 
و روسای ادارات برنامه ریزی و روابط عمومی، همزمان با 
سالروز ولادت حضرت زینب )س( و گرامیداشت روز 
پرستار با حضور در جمع کادر درمان و پرستاران درمانگاه 
و پایگاه اورژانس ۱۱۵ حضرت علی اصغر)ع(  ضمن 
گرامیداشت یاد و خاطره شهدا بویژه شهدای سلامت با 
بیان اینکه نامگذاری روز پرستار در سالروز ولادت حضرت 
زینب کبری)س( برای جامعه پرستاری مایه افتخار و 
مباهات است اظهارداشت حضرت صدیقه کبری، نمونه 
کامل و اسطوره  اسلام است که رشادت ها و مظلومیت 
های تاریخ کربلا و اهل بیت) ع( را برای آزادگان جهان 
به ودیعه گذاشت و پرستار نبض جامعه درمان و همانند 
حضرت زینب)س( نماد فداکاری و ایثار می باشد.در 
پایان نیز با اهدای گل از زحمات کادر خدوم درمان و 

پرستاری تشکر و قدردانی نمودند

خبر

 مدیرکل صنعت، معدن و تجارت فارس از 
اجرایی شدن ۷۴ درصد مصوبات کارگروه 
تسهیل و رفع موانع تولید استان طی ۶ ماه 

اول سال جاری خبر داد
پانصد و نود پنجمین جلسه کارگروه 
تسهیل و رفع موانع تولید استان فارس به 
ریاست حسینعلی امیری استاندار فارس، 
دبیری صنعت، معدن و تجارت و حضور 
دستگاه های ذیربط استانی، مدیران عامل 
بانک ها و مدیران بنگاه های اقتصادی درباره 
امهال تسهیلات، دریافت تسهیلات سرمایه 
در گردش و ... برای رفع موانع و حمایت از 
تولید عصر امروز، ۱۹ آبان در سالن شهید 

قاضی استانداری فارس برگزار شد
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت فارس 
و دبیر کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید 
استان در حاشیه این نشست گفت: در این 
نشست مصوبات ۸۵ بنگاه اقتصادی بررسی 

شده در کمیته تخصصی ذیل کارگروه 
تسهیل و رفع موانع تولید و همچنین 
موضوعات ۴ بنگاه اقتصادی با زمینه فعالیت 

چینی آلات بهداشتی، نیروگاه گازی، 
مرغداری گوشتی، هواپیمایی و ... مطرح و 

چالش های موجود آن ها حل  و فصل شد

حمیدرضا ایزدی با ارائه گزارش ۶ ماهه اول 
سال جاری اظهار کرد: در این مدت زمان 
۶ ماه ۱۹جلسه با  تصویب ۷۰۱ مصوبه و 
بررسی پرونده ۶۰۹ بنگاه اقتصادی برپا 
شده است که ۷۴ درصد مصوبات این 

جلسات، اجرایی و بقیه در دست اجراست
وی افزود: این مصوبات در موضوعات بانکی، 
مالیاتی، تامین اجتماعی، خدمات زیربنایی، 
گمرک، مسائل مالی، محیط زیست، منابع 

طبیعی، موضوعات ارزی و سایر موارد است
ایزدی با تاکید بر ضرورت استفاده از 
تکنولوژی های روز در رفع موانع تولیدی، 

اقتصادی و سرمایه گذاری افزود: ظرفیت
ستاد تسهیل و رفع موانع تولید در جهت 
کمک به رفع مشکلات کسب و کارها و 
تحقق افزایش تولید، صادرات، اشتغال، بهره 
وری، ارتقای کیفیت محصولات و پایداری 

واحدهای تولیدی به کار گرفته می شود. 

مدیرکل صمت استان خبر داد:

اجرایی شدن ۷4 درصد مصوبات کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید فارس

 استاندار فارس گفت: یکی از مهمترین کارکردهای میراث فرهنگی 
این است که ملت را از هر مسلک و قومیتی کنار هم قرار می دهد و 

نقطه وفاق است. 
حسینعلی امیری در آیین افتتاحیه سومین دوره چندرسانه ای 
میراث فرهنگی اظهار کرد: میراث فرهنگی کارکردهای متعددی 
دارد که یکی از مهم ترین  آن ایجاد وفاق است و نقطه مشترک همه 
ملت صرف نظر از قومیت، مسلک و مذهب است و به مثابه نخ تسبیح 

همگان را کنار هم قرار می دهد
وی ادامه داد: صرف نظر از هر نوع تفاوت، نتیجه توجه به میراث 
فرهنگی، وفاق ملی و سرمایه اجتماعی و قدرت نرم جامعه است و 

گام های بلندی برای حرکت به سوی انسجام به شمار می رود
استاندار فارس گفت: در شرایط کنونی یکی از مهمترین ابزار در 
شناساندن میراث فرهنگی، رسانه است چرا که رسانه امروز بخش 
عمده فرهنگ مردم را می سازد و این نقش رسانه است که مردم را 

فرهنگ پذیر می کند
امیری بیان کرد: در جشنواره چندرسانه ای میراث فرهنگی، اصالت 

هم با میراث فرهنگی و هم با رسانه است چرا که اگر رسانه در خدمت 
میراث ملی و اینگونه رویدادها نباشد، اهمیت خود را از دست می دهد 

و جشنواره نیز بدون بهره بردن از ابزار رسانه به هدف خود نمی رسد
وی افزود: میراث فرهنگی تاریخ و تمدن و هویت یک ملت را نشان 

می دهد و ملت ها با تاریخ و گذشته خود هویت می یابند
امیری با بیان اینکه امروز کشورهای دنیا به میراث فرهنگی به 
عنوان نمایه خود می نگرند، اضافه کرد: برخی کشورها در حال 

درست کردن میراث فرهنگی برای نمایه کردن خود هستند
استاندار فارس ادامه داد: به فرموده رهبر معظم انقلاب، در ایران، 
حماسه و هنر و تمدن با هم جمع است و تمدن ملی آن نماینگر 

تمدن بشری است
امیری با بیان اینکه میراث فرهنگی امروز در دنیا اهمیت 
فوق العاده ای یافته و در ایران نیز پس از انقلاب اسلامی مورد توجه 
قرار گرفته است، گفت: رویدادهایی چون جشنواره چندرسانه ای 
میراث فرهنگی برای شناخت میراث ملی و جهانی کشور ضروری 

است

وی ادامه داد: ایران از تمدن دینی و ملی دیرین و کهن برخوردار 
است و اگر روایت را خود از میراث فرهنگی و آیین دینی مطرح 
نکنیم، دیگران به شکل دیگری بیان می کنند و شاید تاریخ را 

تحریف کنند
امیری اضافه کرد: امروز ذائقه های مردم متفاوت شده و چند 
رسانه یعنی استفاده از همه بسترهایی که می تواند در معرفی 

میراث فرهنگی موثر باشد

استاندار فارس:

میراث فرهنگی نقطه وفاق ملت است

مدیرکل تامین اجتماعی گیلان در نشست با دکتر چگینی 
نماینده مردم شهرستان رودبار و عضو کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس شورای اسلامی خواستار حمایت و همراهی همه جانبه در 

موضوعات مرتبط با این سازمان در لایحه بودجه سال آینده گردید
به گزارش روابط عمومی و امور فرهنگی اداره کل تامین اجتماعی 
استان گیلان ، دکتر مهرداد گودرزوند چگینی نماینده مردم 
شهرستان رودبار در مجلس شورای اسلامی در دیداری صمیمانه 
و نشستی مشترک با کیوان مرتضوی به تبادل نظر و بررسی 
مهمترین دغدغه ها و مطالبات مردمی در حوزه انتخابی خود 

پرداخت . 
مدیرکل تامین اجتماعی گیلان در این نشست با بیان اینکه 
شهرستان رودبار به دلیل ویژگی های جغرافیایی در زمره محدود 

مناطقی از استان است که تامین اجتماعی در آن سه شعبه فعال 
دارد افزود : پویایی و کارآمدی و ایجاد رضایتمندی در جامعه 

هدف از آرمانها و مصادیق چشم انداز سازمانی ماست . 
وی با اشاره به اینکه بیش از ۶۵۰۰۰ نفر از شهروندان ساکن 
در شهرستان رودبار تحت پوشش تامین اجتماعی هستند و از 
خدمات و تعهدات شعب منجیل ، لوشان و رستم آباد بهره میبرند 
اظهار داشت : قریب به ۲۰ هزار بیمه شده اصلی یعنی ۴ درصد 
از مجموع بیمه شدگان اصلی در استان و همچنین ۱۱ هزار نفر 
مستمری بگیر که معادل ۵/۵ درصد از جامعه هدف در این قشر 
را دربرمیگیرد در شهرستان رودبار به اتفاق افراد تبعی و تحت 
تکفل خود در زمره خدمت گیرندگان از سازمان تامین اجتماعی 

هستند . 

کیوان مرتضوی با تاکید بر اینکه ماهانه ۱۲۵ میلیارد تومان 
تعهدات توسط تامین اجتماعی گیلان به مردمان خوب در 
شهرستان رودبار ارائه می گردد که نزدیک به ۱۲۰ میلیارد تومان 
آن را مستمری تشکیل میدهد اذعان داشت این رقم بیانگر 
پرداخت ۱۰۰۰ میلیارد تومان تعهدات در هشت ماهه سپری 

شده از سال می باشد . 
مدیرکل تامین اجتماعی گیلان همچنین با اشاره به عضویت 
دکتر چگینی در کیسیون برنامه و بودجه مجلس با گریزی به 
بندهای مرتبط با سازمان تامین اجتماعی در لایحه بودجه 
سال ۱۴۰۴ کشور ، خواستار حمایت و همراهی همه جانبه 
 ایشان در تقویت این مجموعه به منظور امکان ارائه خدمات

مطلوبتر گردید . 

تامین اجتماعی گیلان ماهانه 125 میلیارد تومان به افراد تحت پوشش در رودبار تعهدات می پردازد

ساری- مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع مقدس مازندران 
گفت: پروژه عظیم مرکز فرهنگی و موزه دفاع مقدس مازندران مورد 

مظلومیت قرار گرفته است
 سرهنگ محمدحسن سلامی صبح یکشنبه در نشست با خیرین 
حوزه صنعت، معدن و تجارت استان اظهار داشت: امروز وظیفه داریم 
علاوه بر فعالیت های گسترده فرهنگی، بصیرتی و معرفتی، در حوزه 
دفاع مقدس و مقاومت و ریل گذاری برای همه دستگاه ها در این 

زمینه تلاش کنیم
وی با بیان اینکه مرکز فرهنگی و موزه دفاع مقدس مازندران با 
گذشت سال ها از آغاز ساخت این پروژه عظیم، مورد مظلومیت قرار 
گرفته است، افزود: باید تلاش مجاهدانه در استان شکل بگیرد که 
یکی از آنها ایجاد شبکه خیرین است و در این راستا پیگیری هایی 

انجام شده است
این مسئول ادامه داد: موزه دفاع مقدس نماد ایستادگی مجاهدت و 
مقاومت مردم استان در جهاد مقدس هشت ساله مردم استان است و 

همه باید برای تکمیل موزه دفاع مقدس تلاش کنیم

سرهنگ سلامی ادامه داد: باید تلاش ها در این زمینه جهادی، با 
سرعت و در عین حال مستمر انجام شود

این مسئول بر لزوم پیگیری و اطلاع رسانی همزمان توسط چندین 
گروه تاکید کرد و گفت: باید نیاز موزه دفاع مقدس مازندران به گوش 
همه خیرین برسد و شاهد یک انسجام و اجتماع در این حوزه ها 

باشیم
مدیر کل حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع مقدس مازندران 

کارخانجات و معادن را دو شاخه اصلی شبکه خیرین دفاع 
مقدس استان مازندران برشمرد و بیان کرد: برای تکمیل مرکز 
 فرهنگی و موزه دفاع مقدس نیاز به حمایت صنعت، معدن

 و تجارت و خیرین داریم
وی با بیان اینکه صنعت، معدن و تجارت استان مازندران با ثبت 
۲۷۲ برنامه در سامانه جامع دفاع مقدس رتبه ششم را دارد، گفت: در 
شرایط فرهنگی امروز جامعه باید برای حفظ ارزش های دفاع مقدس 

در مجموعه تحت پوشش تلاش کنیم
نادعلی کهنسال مدیرکل صنعت، معدن و تجارت مازندران ضمن 
اعلام حمایت و همکاری در تکمیل مرکز فرهنگی و موزه دفاع مقدس 
استان، خاطرنشان کرد: تلاش می کنیم با شناسایی خیرین و تکلیف 

دار شدن آنها در این راستا گام های مؤثر برداریم
علیرضا یوسف نژاد مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی 
مازندران نیز ضمن ارائه راهکارهایی برای جذب مشارکت برای مرکز 
فرهنگی و موزه دفاع مقدس استان مازندران گفت: لازم است در این 

زمینه اقدامات در سطح استان به صورت جدی پیگیری شود

مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع مقدس مازندران:

موزه دفاع مقدس مازندران مظلوم واقع شده است
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7 7انرژی
از ابتدای سال آبی تا کنون میزان ورودی سدها ۲ میلیارد و ۷۰ میلیون 
متر مکعب بوده در حالی که مدت زمان سال گذشته ۲ میلیارد و ۱۸۰ 
میلیون متر مکعب می‌رسید که نمایانگر کاهش ۵ درصدی ورودی 

سدها است
به گزارش مهر، از ابتدای سال آبی تا کنون میزان ورودی سدها 
۲ میلیارد و ۷۰ میلیون متر مکعب بوده در حالی که مدت زمان سال 

گذشته دو میلیارد و ۱۸۰ میلیون متر مکعب می‌رسید و اکنون کاهش ۵ 
درصدی ورودی سدها را شاهد هستیم

البته خروجی سدها کمی امیدوار کننده به نظر می‌رسد و نسبت به 
مدت زمان مشابه سال گذشته کاهش ۸ درصدی را نشان می‌دهد به 
طوری که در از ابتدای مهر ماه تا ۱۹ آبان ماه خروجی سدها ۳ میلیارد 
و ۷۹۰ میلیون متر مکعب بوده در حالی که سال گذشته این عدد به ۴ 

میلیارد و۱۰۰ میلیون متر مکعب می‌رسید
همچنین آب موجود در مخازن سدها از ابتدای سال آبی تا ۱۹ آبان 
ماه ۲۲ میلیارد و ۸۴۰ میلیون مترمکعب بوده که در مقایسه با مدت 
زمان مشابه سال گذشته ۲۰ میلیارد و ۲۴۰ میلیون متر مکعب افزایش 
۱۳ درصدی را نشان می‌دهد. در مجموع نیز ۴۴ درصد از سدها پر و ۵۶ 

درصد دیگر از ظرفیت مخازن سدها خالی است

کاهش ۵ درصدی ورودی آب سدها؛ ۵۶ درصد مخازن خالی است

عضو کمیسیون انرژی مجلس :
سوزاندن مازوت بیشتر به معنای بازی 

با جان مردم است
عضو کمیسیون انرژی مجلس گفت: با توجه به کمبود 
شدید برق که مازوت‌سوزی بیشتر در نیروگاه ها را به 
دنبال دارد اعمال خاموشی های عادلانه در سراسر کشور 
بهترین گزینه‌ای است که می توان اکنون روی میز 
گذاشت چراکه سوزاندن مازوت بیشتر به معنای بازی با 

جان مردم است
سیداسماعیل حسینی در گفت‌وگو با خانه ملت با اشاره 
به اطلاعیه شورای اطلاع‌رسانی دولت مبنی بر اعمال 
خاموشی منظم و برنامه‌ریزی شده به جای مازوت سوزی 
و ایجاد آلودگی هوا از فردا، گفت: ناترازی برق در حال 
تبدیل شدن به بحران است چراکه طی چند سال اخیر این 
صنعت توسعه پیدا نکرده و از طرفی برای افزایش فرهنگ 
صرفه جویی و بهینه سازی مصرف نیز اقدامی صورت 
نگرفته است، همچنین تجهیزات شبکه تولید تا توزیع 

فرسوده شده و اتلاف بسیاری در این حوزه وجود دارد
نماینده مردم شیراز و ورزقان در مجلس شورای اسلامی 
با بیان اینکه اکنون با توجه به کم شدن ذخیره نفت گاز، 
تامین سوخت نیروگاه ها در زمستان با مشکل رو به 
رو شده است، ادامه داد: در این شرایط یا باید همچون 
سال های گذشته مازوت بیشتری سوزاند و سلامت مردم 
را به خطر انداخت یا آنکه با اعمال خاموشی های منظم و 
برنامه‌ریزی شده به نحوی که مردم کلافه نشوند مصرف 

سوخت را مدیریت کرد.   
وی با اشاره به دستور رئیس جمهور مبنی بر توقف 
مازوت سوزی در 3 نیروگاه در اراک، کرج و اصفهان، گفت: 
توزیع خاموشی های عادلانه در سراسر کشور بهترین 
گزینه‌ای است که می‌توان اکنون روی میز گذاشت البته 
به شرط آنکه این خاموشی ها عادلانه باشد و به مردم 
سختی وارد نشود یا اینکه به دلیل عدم اطلاع‌رسانی از 
قبل، منجر شاهد وارد آمدن خسارت به مردم و آسیب 

دستگاه های برقی نشویم
عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با بیان 
اینکه با این وجود اعمال خاموشی صرفا مسکنی برای 
جلوگیری از آسیب های بیشتر اقتصادی و اجتماعی 
است، مطرح کرد: همچنین باید همزمان به توسعه 
انرژی های پاک، افزایش تولید برق، اورهال کردن 
تجهیزات از تولید تا توزیع، کاهش تلفات انرژی، بالا بردن 

راندمان نیروگاه و اصلاح فرهنگ مصرف اقدام کرد./

پالایشگران هندی به‌دنبال افزایش 
خرید نفت از عراق هستند

یک منبع شرکت دولتی پالایش نفت هندوستان 
پترولیوم از برنامه‌ریزی برای افزایش ۴۳ درصدی 

خرید نفت عراق خبر داد
به گزارش ایلنا از خبرگزاری رویترز، یک منبع 
شرکت دولتی هندوستان پترولیوم اعلام کرد که 
این شرکت در نظر دارد قرارداد سالانه واردات نفت 
خام از عراق را در سال ۲۰۲۵ با ۴۳ درصد افزایش 
نسبت به سال جاری میلادی به ۱۰۰ هزار بشکه در 

روز برساند
به گفته این منبع، این شرکت در سال جاری 
میلادی طبق قرارداد ۷۰ هزار بشکه نفت خام در 

روز از عراق خریده است
واردات نفت خام شرکت دولتی نفت هندوستان در 
سال آینده میلادی افزایش خواهد یافت، زیرا این 
شرکت برخی واحدهای ارتقای باقی مانده خود را 
در پالایشگاه ویزاگ در جنوب هند با ظرفیت ۲۷۴ 
هزار بشکه راه‌اندازی می کند. ظرفیت این پالایشگاه 

به ۳۰۰ هزار بشکه در روز در حال افزایش است
شرکت دولتی نفت هندوستان همچنین 
پالایشگاه بمبئی را با ظرفیت ۱۹۰ هزار بشکه در 
روز در غرب هند اداره می کند، همچنین پیش‌بینی 
می شود این شرکت اواخر دسامبر یا اوایل سال 
آینده فعالیت پالایشگاه بارمر را در ایالت راجستان 

هند با ظرفیت ۱۸۰ هزار بشکه در روز آغاز کند

تهرانی ها منتظر پیامک قطع برق باشند
در راستای تصمیم دولت مبنی بر اعمال خاموشی 
برنامه‌ریزی شده در کشور، زمان خاموشی 
مشترکان برای هر مشترک به صورت پیامک ارسال 

می شود
 به گزارش دانشجو، به دنبال اعمال محدودیت‌های 
برق در کشور، شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ 
از آغاز اعمال محدودیت ها در تهران خبر داد؛ برای 
این موضوع جدول مشخصی اعلام نخواهد شد 
و هر مشترک می توانند با مراجعه به سامانه »برق 
من«، سامانه »فوریت های برق« و یا از طریق شماره 
گیری کد دستوری ۱۲۱#*۵۰۰* از وضعیت 

قطع برق مطلع شوند
در این بین شرکت توزیع برق تهران بزرگ نیز 
پیامکی را در خصوص زمان بندی احتمالی قطع 

برق مشترک ارسال خواهد کرد
زمان بندی تعیین شده از ساعت ۹ تا ۱۷ بوده 
و مشترکان تهرانی می تواند با ورود به پورتال 
 www.tbtb.ir اینترنتی این شرکت به نشانی
»بخش اطلاع رسانی خاموشی ها« یا سامانه برق 
من از جزییات و زمان اعمال محدودیت های تعیین 

شده، مطلع شوند
اعلام قطعی ها در روز های پیش‌رو به صورت متغیر 
بوده و زمان تقریبی خاموشی حدود دو ساعت 

خواهد بود
بر اساس پیگیری ایسنا از مسوولان ذیربط تاکنون 
برای اعمال محدودیت برای صنایع تصمیم‌گیری 

نشده است

خبر

خبر

دلیل قطع برق‌ توقف مازوت سوزی است؟ با مردم صادق باشیم!
تصمیم عجیب دولت به قطع منظم برق در آبان ماه 
رکوردی بی سابقه در مدیریت بخش انرژی کشور 
است، ازاین‌رو دولت در شرایط سختِِ تأمین گاز، 
سوخت مایع و برق زمستانه، آسان ترین تصمیم را که 

قطع برق بوده، انتخاب کرده است
به گزارش تسنیم، شرکت توانیربا صدور اطلاعیه‌ای 
تحت عنوان »اطلاعیه شماره یک درخصوص 
مدیریت انرژی در دوره سرد سال«، اعلام کرد: »به 
اطلاع هموطنان گرامی می‌رساند با توجه به شروع 
فصل سرما و افزایش مصرف گاز در بخش خانگی و 
محدودیت‌ تأمین سوخت گاز نیروگاه ها و مطابق 
تصمیمات اتخاذشده مبنی بر عدم مصرف مازوت در 
برخی از نیروگاه ها، ضمن تأکید بر صرفه‌جویی جدی 
در مصرف گاز و برق، مشترکان محترم می توانند 
جهت اطلاع از برنامه زمان بندی اعمال محدودیت 
برق در بخش خانگی و تجاری به سایت شرکت توزیع 

نیروی برق مربوطه یا سامانه برق من مراجعه کنند.«
خاموشی های  اعمال  شاهد  ازاین‌رو، 
برنامه‌ریزی شده در سراسر کشور هستیم و مردم باید 
با مراجعه به سایت شرکت های توزیع برق شهر خود، 
از ساعت اعمال خاموشی دوساعته مربوط به خود 

مطلع شوند
    این تصمیم در پی کاهش سطح ذخایر سوخت 
مایع نیروگاهی و عدم توانایی دولت برای تأمین 
گازوئیل موردنیاز نیروگاه ها گرفته شده است، اما 
ظاهراًً به تصمیم رئیس جمهوری‌ برای جلوگیری از 
مازوت سوزی در سه نیروگاه بخاری ربط داده شده 

است
چالش اول: ذخایر گازوئیل نیروگاه ها

بر اساس اعلام کرامت ویس کرمی، مدیرعامل 
شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی ایران، 
»مجموع سطح ذخیره سوخت مایع در نیروگاه‌ها 
در ابتدای شهریور سال 1403 نسبت به ابتدای 
شهریور سال 1402 بالغ بر 36درصد کمتر بود؛ در 
ابتدای شهریورماه 1403 که شروع استقرار دولت 
چهاردهم بوده، سطح ذخایر گازوئیل نیروگاه ها 
نسبت به زمان مشابه سال قبل، 43 درصد کمتر و 
سطح ذخایر مازوت نیروگاه ها نسبت به زمان مشابه 

سال قبل، 23 درصد کمتر بود.«
اگرچه این آمار نشان‌دهنده غفلت و ترک فعل 
مسئولان وزارت نفت در ماه های پایانی فعالیت 
دولت سیزدهم بوده است و نمی توان کم کاری 
صورت گرفته را توجیه کرد، اما از ابتدای شهریورماه تا 
نیمه آبان، با وجود رشد نسبی تحویل سوخت مایع به 
نیروگاه ها، مسئولان دولت چهاردهم هم نتوانستند 
این عقب ماندگی را جبران کنند تا جایی که سطح 

ذخایر گازوئیل نیروگاه ها به زیر 40درصد رسید؛ این 
در شرایطی است که نیمه آبان ماه سال قبل، سطح 
ذخایر گازوئیل نیروگاه ها بیش از 80درصد بوده 

است
چالش دوم: محدودیت زودهنگام در 

تخصیص گاز نیروگاه ها
یکی از مسائلی که موجب شده است افزایش 
نسبی عرضه گازوئیل و مازوت روزانه به نیروگاه ها 
)در فاصله اول شهریورماه تا نیمه آبان( به مطلوب 
شدن ذخایر سوخت نیروگاهی منجر نشود، کاهش 
پیش‌بینی نشده تخصیص گاز به نیروگاه ها در 
نیمه نخست سال و دوماهه پاییز بود؛ به طوری 
که در رخدادی عجیب، برای اولین بار تعمیرات 
پالایشگاه های گازی به‌آبان ماه رسیده است و در 
روزهای آبان، گاز بسیار کمتری نسبت به آنچه باید به 
نیروگاه ها تخصیص داده می شد، تحویل نیروگاه ها 
شده و سوخت مایع بیشتری در نیروگاه ها به مصرف 
رسیده و این مسئله نقش اساسی را در کاهش ذخایر 

سوخت مایع نیروگاه‌ها داشت
چالش سوم: بحث آلودگی هوا و مازوت‌سوزی

شانزدهم آبان ماه بود که محمدجعفر قائم پناه، 
معان اجرایی رئیس جمهوری اعلام کرد: »پس از 
بررسی ها رئیس جمهور پزشکیان دستور داد که 
به‌دلیل آلودگی خاص ایجادشده در مناطق اراک، 
کرج و اصفهان که ناشی از مازوت سوزی درحدود 
16 میلیون تن است و باعث آلودگی هوا و بیماری 
می شود، مازوت سوزی در این سه نیروگاه متوقف 

شود.«
همین طور چهار روز پیش، سخنگوی دولت 
در صفحه شخصی خود در شبکه اجتماعی 

ایکس نوشت: »»شرط عدالت نیست برای تولید 
برق، بخشی از جامعه با جان خود هزینه آن را 
پرداخت کند، از همین رو به‌دستور رئیس جمهور 
مازوت سوزی در سه نیروگاه اراک، کرج و اصفهان که 
شرایط ویژه‌ای دارند، متوقف می شود. می توان برای 
مدت محدودی، »خاموشی منظم« را جایگزین 

»تولید سم« برای عموم شهروندان کرد.««
اگرچه بحث اعمال خاموشی های سراسری منظم و 
چرخشی، به بحث عدم مازوت سوزی در سه نیروگاه 
نسبت داده شده است، اما بهتر است با مرور آمار 
نیروگاه های در مدار بهره‌برداری این ادعا را بررسی 

کنیم
تولید برق با مازوت در سه نیروگاه مذکور 

چقدر است؟
از مجموع 143 نیروگاه بزرگ کشور، تنها 16 
نیروگاه بخاری امکان مصرف مازوت را دارند که از 
بین این 16 نیروگاه نیز مخزن سوخت دو نیروگاه 

بعثت و اصفهان سالها پلمب بوده است
مصرف مازوت در 14 نیروگاه دیگر در فصول سرد 
سال به خاطر عدم تخصیص کافی گاز انجام می شود 
که رئیس جمهوری دستور داده در سه نیروگاه اراک 
)شازند(، کرج )منتظرالقائم( و نیروگاه اصفهان 

مصرف مازوت متوقف شود
از سوی دیگر در حدود 130 نیروگاه دیگر که 
واحدهای سیکل ترکیبی و گازی هستند، اساساًً 
امکان مصرف مازوت از لحاظ فنی وجود ندارد و این 
واحدها یا باید با سوخت گاز طبیعی به فعالیت تولید 
برق بپردازند و یا از سوخت گازوئیل به‌عنوان سوخت 
جایگزین استفاده کنند. سهم نیروگاه های گازی و 
سیکل ترکیبی در تأمین برق فصول سرد، سهمی 

بسیار بیشتر از نیروگاه های بخاری است و توقف 
مازوت سوزی در 3 نیروگاه بخاری اگر حتی منجر به 
از مدار خارج شدن این نیروگاه ها و توقف تولید برق در 
آنها شود، اگرچه به محدود شدن تأمین برق کشور 
می‌انجامد، اما نمی تواند تولید برق را به حدی محدود 

کند که نیاز به اعمال خاموشی های سراسری باشد
ظرفیت اسمی تولید برق نیروگاه اصفهان 835 
مگاوات، ظرفیت اسمی تولید برق نیروگاه شازند 
اراک 1300 مگاوات و ظرفیت اسمی تولید برق 
نیروگاه منتظرالقائم کرج 1600 مگاوات است که در 
مورد نیروگاه منتظرالقائم فقط در 4 واحد بخاری به 
مجموع ظرفیت اسمی 625 مگاوات در این نیروگاه 
امکان مصرف مازوت هست و بقیه ظرفیت اسمی 
این نیروگاه که به واحدهای گازی و سیکل ترکیبی 
تعلق دارد، امکان مصرف مازوت ندارند، ازاین‌رو توقف 
فعالیت تولید برق با مازوت در سه‌نیروگاه یادشده، 
ظرفیت اسمی حدود 2 هزار و 760 مگاوات را از 
مدار خارج می کند که مطمئناًً ظرفیت عملی تولید 
این واحدها با مصرف مازوت به 2000 مگاوات هم 

نمی‌رسد
البته ممکن است منظور ریاست جمهوری از 
توقف مازوت سوزی در اصفهان، نیروگاه اصفهان 
)اسلام آباد( نباشد، چرا که مخازن مازوت این نیروگاه‌ 
پلمب است و منظور نیروگاه شهید منتظری اصفهان 
باشد که در اسفندماه سال گذشته نیز سابقه مصرف 
سوخت مازوت را داشته است، در این صورت نیز 
ظرفیت اسمی تولید برق در نیروگاه شهید منتظری 
1600 مگاوات است که با این حساب، ظرفیت 
عملی تولید برق در سه‌نیروگاه به 3000 مگاوات هم 

نمی‌رسد
این 2 هزار یا 3 هزار مگاوات توقف تولید برق با 
مازوت، درحالی است که میزان پیک مصرف برق 
این روزها حدود 47 هزار مگاوات است، یعنی اگر 
2000 یا 3000 مگاوات از برق مصرفی این روزهای 
کشور را به مصرف مازوت در سه نیروگاه مذکور 
مرتبط بدانیم، تأمین 44 تا 45 هزار مگاوات دیگر در 
سایر نیروگاه ها در حال انجام است؛ پس به‌هیچ‌وجه 
منطقی نیست که بپذیریم به خاطر از مدار خارج 
شدن واحدهای مازوت سوز این نیروگاه ها، نیاز به 

اعمال خاموشی های نوبتی در سراسر کشور باشد
خالی بودن مخازن گازوئیل نیروگاه ها را )که بیش 
از 60درصد خالی است( می توان دلیل اصلی اعمال 
خاموشی های بخش خانگی در پاییز و زمستان 
امسال دانست و سؤال اینجاست؛ آیا تأمین گازوئیل 
موردنیاز نیروگاه ها برای دولت آن چنان غیرممکن 

بود که تصمیم به قطع برق خانگی گرفته شد؟

مازوت سوزی و آلودگی های شدید ناشی از آن بویژ در کلانشهرها 
مشکل همیشگی و مزمن فصل سرما است؛ بر همین اساس هم 
امسال، رییس جمهور پزشکیان دستور توقف مازوت سوزی در 
سه نیروگاه اراک، کرج و اصفهان را به نفع سلامت و ریه های مردم 
صادر کرد و مقرر شد برای جبران آن، مدتی محدود خاموشی‌های 
برنامه‌ریزی‌ شده در سراسر کشور اعمال شود؛ موضوعی که 
واکنش های موافقان و مخالفان آن را به دنبال داشت؛ اما »مازوت« 

چیست و چه تبعات و عوارضی برای »سلامت« دارد؟
در همین راستا دکتر عباس شاهسونی - رئیس گروه سلامت 
هوا و تغییر اقلیم وزارت بهداشت در گفت‌وگو با ایسنا،  با بیان اینکه 
مازوت یک سوخت سنگین است که نیروگاه ها برای تولید برق 
استفاده می کنند، گفت: مصرف این سوخت سنگین سبب تولید گاز 
»دی‌اکسید گوگرد« و ذرات کمتر از ۲.۵ میکرون می شود که برای 
سلامت انسان ها خطرناک است. مصرف مازوت به طور کلی سبب 
افزایش غلظت آلاینده‌های هوا می شود و افزایش شدت غلظت در 
زمان های پایداری جو که با انباشت آلاینده ها مواجه هستیم، بیشتر 

شده و کیفیت هوا کاهش می یابد.  
 وی تصریح کرد: بنابراین با توجه به اینکه سوزاندن مازوت سبب 
افزایش آلاینده های هوا می شود، برای سلامت انسان ها خطرناک 
است. البته آلاینده ها فقط محدود به مازوت نمی شود بلکه در کنار 
آلاینده های ناشی از مصرف مازوت، آلاینده های سایر منابع نیز وجود 

دارند. افزایش آلاینده ها سبب به خطرافتادن 
سلامت انسان هایی می‌شود که در مواجهه با 

آن ها قرار دارند.  
رئیس گروه سلامت هوا و تغییر اقلیم وزارت 
بهداشت ادامه داد: هرچقدر میزان آلاینده ها 
کاهش یابد، به همان میزان می توانیم کیفیت 
هوای بهتری داشته باشیم. دسترسی به هوای 
با کیفیت با دو روش میسر است؛ کنترل و 
مدیریت منابع، یکی از روش‌های دسترسی به 
هوای با کیفیت است. همچنین کاهش مواجهه 
مردم با آلاینده ها، روش دیگر دسترسی به 
هوای پاک محسوب می شود. استفاده از 
سوخت های پاک مانند استفاده از گاز طبیعی 
در نیروگاه ها یا صدور دستورات کنترلی برای 
کنترل آلاینده ها به عنوان روش های کنترل و 

مدیریت منابع به حساب می آیند.  
شاهسونی با بیان اینکه بحت کنترل 

آلاینده ها در سال های گذشته مورد غفلت واقع شده، افزود: موضوع 
کاهش آلاینده های ناشی از مصرف مازوت در سال های گذشته 
مورد غفلت قرار گرفته و به این موضوع توجه نشده است. شرکت های 
دانش بنیانی در کشور حضور دارند که می توانند روش های را جهت 
کاهش میزان آلاینده های خروجی از دودکش‌های نیروگاه‌هایی که 
مازوت مصرف می کنند، پیشنهاد دهند. وزارت نیرو و سایر مجموعه ها 
می توانند از دانش فنی شرکت های دانش بنیان استفاده کنند تا میزان 

آلاینده های ناشی از مصرف مازوت کاهش یابد
او گفت: هرچه میزان ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون و سایر 

آلاینده ها کاهش یابد، آسیب کمتری به سلامت مردم وارد می شود.  
شاهسونی درباره عوارض مازوت سوزی و تاثیر مصرف این سوخت بر 
سلامت انسان ها توضیح داد: مصرف این سوخت سنگین سبب تولید 
گاز »دی‌اکسید گوگرد« می شود و این گاز، سیستم فوقانی تنفس 
را تحت تاثیر قرار می‌دهد. گاز دی‌اکسید گوگرد، حلالیت  بسیار 
بالایی دارد که سبب تنگی نفس و خس خس‌ کردن سینه می شود. 
گاز دی‌اکسید گوگرد سبب تشدید بیماری های قلبی و تنفسی 
می شود و بر افراد مبتلا به آسم بسیار اثرگذار است.   رئیس گروه 
سلامت هوا و تغییر اقلیم وزارت بهداشت ادامه داد: به طور کلی گاز 
دی‌اکسید گوگرد برای سلامت عموم مردم خطرناک است. علاوه بر 
گاز دی‌اکسید گوگرد، ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون در هوا وجود 
دارد و بیماران قلبی عروقی، سالمندان و کودکان به این آلاینده ها 

بیشترین میزان حساسیت را دارند. ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون 
در غلظت هایی که در محدوده ناسالم برای تمام گروه ها هستند، سبب 
افزایش مرگ های زودرس می شوند. مرگ های زودرس ناشی از ذرات 
معلق کمتر از ۲.۵ میکرون در بیماران قلبی عروقی و سالمندان دیده 

می شود.  
شاهسونی ادامه داد: ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون در 
غلظت هایی که در محدوده ناسالم برای تمام گروه ها هستند سبب 
افزایش بیماری های ریوی و قلبی عروقی  می شود. همچنین گاز 
دی‌اکسید گوگرد می تواند سبب اختلالات تنفسی مانند تنگی نفس 
و خس خس کردن سینه به ویژه در افراد مبتلا به آسم شود. گاز 
دی‌اکسید گوگرد همچنین می تواند سبب بیماری های قلبی عروقی 
و ریوی شود.وی با بیان اینکه منابع متعددی از آلاینده ها در تمام 
مناطق وجود دارد، گفت: منابع متعددی از آلاینده ها در تمام مناطق 
وجود دارد و اینطور نباید تصور کرد که فقط آلاینده ناشی از مازوت در 
یک منطقه وجود دارد. منابع متعددی از آلاینده ها در کلان شهرها 
وجود دارد و مصرف مازوت، یکی از منابع آلاینده ها است. بنابراین 
آمار و ارقام منتسب به آلاینده ها فقط برای مازوت نیست بلکه شامل 
تمام آلاینده ها می شود.شاهسونی اظهار کرد: براساس آخرین آمار 
منتشره شده وزارات بهداشت در سال ۱۴۰۲، بالغ بر ۳۰ هزار و ۶۰۰ 
مرگ منتسب به آلودگی هوا در ۵۷ شهر کشور با جمعیت ۴۸ میلیون 

نفری گزارش شده است

دستوررییس جمهوربه توقف مازوت سوزی در نیروگاه برای سلامت مردم

  پایان قطعی های برق تنها 
با 10 درصد صرفه جویی

مدیرعامل شرکت توانیر گفت: میزان 
محدودیت ها در تأمین برق خانگی معادل 
۱۰درصد صرفه جویی است؛ یعنی اگر مردم در 
مصرف برق و گاز ۱۰ درصد صرفه جویی کنند، 

این محدودیت ها برطرف می شود
به گزارش تسنیم،  مصطفی رجبی مشهدی،  
مدیرعامل شرکت توانیر اظهار داشت: مبنای 
تولید برق کشور نیروگاه های حرارتی است که 
عمدتا گاز مصرف می کنند، 80 درصد سوخت 
نیروگاهها در طول سال با گازطبیعی و بقیه با 

سوخت مایع تأمین می شود
وی افزود: تنها نیروگاه های بخاری قدیمی 
امکان استفاده از سوخت مازوت را دارند که در 
شرایط محدودیت گازرسانی به نیروگاه ها، از 

سوخت مایع استفاده می شود
مدیرعامل شرکت توانیر خاطرنشان کرد: 
امسال به دلیل محدودیت در تأمین سوخت 
نیروگاه ها و تصمیم به توقف مازوت سوزی در 
3 نیروگاه، محدودیت‌ها تشدید شد و دولت 
تصمیم به اعمال محدودیت در تأمین برق 

خانگی گرفت
وی ادامه داد: رویکرد دولت بر این اساس است 
که بخش مولد کشور یعنی صنعت در اولویت 
محدودیت نباشد و قطعی های برنامه‌ریزی شده 

برق  در بخش خانگی آغاز شده است
رجبی مشهدی با بیان اینکه »بعد از ساعت 17 
در هیچ نقطه کشور خاموشی اعمال نمی شود«، 
گفت: قطعی های برنامه‌ریزی شده برق به مدت 
2 ساعت در روز برای هر مشترک و بین ساعات 
9 تا 17 است و هر مشترک می تواند با مراجعه به 
سایت های توزیع برق و اپلیکیشن »برق من« از 

زمان خاموشی خود مطلغ شود
وی افزود: میزان محدودیت ها معادل 10درصد 
صرفه جویی است؛ یعنی اگر مردم در مصرف 
برق و گاز 10 درصد صرفه جویی کنند، این 

محدودیت ها برطرف می شود

آماده باش گازی در شمال کشور
همکاری همه سویه به منظور تأمین پایدار 
گاز طبیعی در فصل سرما در نشست آمادگی 
زمستانی با حضور مدیر منطقه ۹ عملیات انتقال 
گاز و مدیران عامل شرکت های گاز استانی شمال 

کشور مورد تأکید قرار گرفت
به گزارش ایلنا به نقل از شرکت ملی گاز ایران، 
محی‌الدین مفخمی، مدیر منطقه ۹ عملیات انتقال 
گاز بیان کرد: پایش های مستمر شبکه انتقال گاز 
از سوی امور هماهنگی و نظارت بر انتقال گاز این 
منطقه عملیاتی به طور جدی انجام می شود و 
همه عملیات و پروژه ها با موفقیت انجام شده و این 

منطقه عملیاتی آماده ورود به فصل سرماست
وی با اعلام آمادگی برای همکاری هرچه بیشتر 
منطقه ۹ عملیات انتقال گاز با شرکت های گاز 
استانی، موارد تأمین سوخت زمستانی مشترکان 
شامل خانگی، صنایع و نیروگاه ها، صیانت از 
حریم خطوط لوله، شناسایی فرصت‌های تعامل 
مشترک، تقویت و توسعه همکاری ها در زمینه های 
فنی، آموزش و انتقال تجربه ها را موضوع های 
پراهمیتی دانست و تأکید کرد که این موارد لازم 
است با هدف خدمت‌رسانی بهتر به مردم مورد 

توجه قرار گیرد
مدیر منطقه ۹ عملیات انتقال گاز، اطمینان 
از آماده‌ به کار بودن تجهیزات، لوازم‌ یدکی و 
ماشین آلات ایستگاه‌های تقویت فشار گاز، 
تقلیل فشار گاز و اعضای ستاد بحران را مواردی 
مهم برشمرد و افزود: با همکاری، همدلی و تعامل 
چندجانبه با یکدیگر و توکل بر خداوند می توانیم 
با موفقیت از زمستان پیش رو عبور کنیم و اهداف 
شرکت ملی گاز ایران در خدمت‌رسانی بهتر به 

مردم را تحقق بخشیم
مدیران عامل شرکت های گاز مازندران، گلستان 
و گیلان نیز در این نشست برای همکاری با منطقه 
۹ عملیات انتقال گاز در زمینه تأمین، استمرار و 

پایداری جریان گاز اعلام آمادگی کردند

چطور از زمان قطع برق در تهران 
مطلع شویم؟

مشترکان تهرانی از ساعت ۱۴ امروز می توانند با 
مراجعه به سامانه »برق من« از وضعیت خاموشی و 

قطع برق خود مطلع شوند
به گزارش ایسنا، به‌دنبال اعمال محدودیت های برق 
در کشور، شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ از 
آغاز اعمال محدودیت ها در تهران از روز دوشنبه، ۲۱ 
آبان ماه خبر داد؛ برای این موضوع جدول مشخصی 
اعلام نخواهد شد و هر مشترک می توانند با مراجعه 
به سامانه »برق من«، سامانه »فوریتهای برق« و یا 
از طریق شماره گیری کد دستوری #۱۲۱*۵۰۰* 
از وضعیت قطع برق مطلع شوند.اعلام قطعی‌ها در 
روزهای پیش‌رو به‌صورت متغیر خواهد بود و هر 
مشترک برای دانستن وضعیت خاموشی می تواند 
از این سه طریق و وارد کردن شناسه قبض برق 
خود اقدام کند.زمان بندی تعیین شده برای اعمال 
محدودیت خاموشی برای مشترکان تهرانی از 
ساعت ۹ تا ۱۷ تعیین شده است و زمان تقریبی 

خاموشی حدود دو ساعت خواهد بود



فرهنگ و هنر

 پخش نوروزی »کارناوال« 
رامبد جوان در شبکه نمایش خانگی

رئالیتی شوی »کارناوال« به طراحی و کارگردانی رامبد 
جوان نوروز در شبکه نمایش خانگی پخش می شود

به گزارش مهر به نقل از روابط عمومی پلتفرم، رئالیتی 
شوی »کارناوال« اثری از رامبد جوان در شبکه نمایش 
خانگی عرضه و پخش می شود که با نهایی شدن قرارداد 

ساخت، این رئالیتی شو در ۲۴ قسمت ساخته خواهد شد
در حال حاضر مراحل پیش تولید کار در جریان است، این 
رئالیتی شو با پروداکشنی عظیم ساخته می شود و فیلم نت 

قصد دارد آن را به عنوان برنامه ویژه عید پخش کند
»کارناوال« اولین رئالیتی شوی رامبد جوان در شبکه 
نمایش خانگی است که پیش از این برنامه پربیننده 

»خندوانه« را در شبکه نسیم کارگردانی و اجرا می کرد
رامبد جوان در حال حاضر فیلم سینمایی »زودپز« را 
روی پرده سینماها دارد که با واکنش های مخاطبان 

مواجه شده است

 برگزاری کارگاه های رایگان
»سرای هنر« به مناسبت روز 

دانش آموز در بیش از ۲۰ استان کشور
کارگاه های رایگان »سرای هنر« فرصتی برای نوجوانان 
علاقه مند به عکاسی و فیلم سازی فراهم می‌آورد تا با 
حضور اساتید برجسته در فضایی آموزشی و حرفه‌ای، به 

تقویت خلاقیت و یادگیری تکنیک های هنری بپردازند
به گزارش گروه فرهنگ و هنر خبرگزاری دانشجو، 
به مناسبت روز دانش آموز و در راستای تحقق عدالت 
آموزشی و کشف استعدادهای هنری، دبیرخانه 
جشنواره های هنری مدرسه از ۱۳ آبان مصادف با روز 
دانش آموز تا پایان آذرماه ۱۴۰۳، اقدام به برگزاری 
کارگاه های رایگان فیلم سازی، عکاسی و گرافیک با 
عنوان »سرای هنر« در بیش از ۲۰ شهر و استان کشور 

کرده است
این کارگاه‌ها فرصتی برای نوجوانان علاقه مند به 
عکاسی و فیلم سازی فراهم می آورد تا با حضور اساتید 
برجسته در فضایی آموزشی و حرفه‌ای، به تقویت 
خلاقیت و یادگیری تکنیک های هنری بپردازند. 
کارگاه های سرای هنر تاکنون در استان های زنجان، 
گیلان، یزد، قزوین، البرز، اصفهان و ... برگزار شده است 
و قرار است در سیستان و بلوچستان، خراسان رضوی، 

گیلان و استان های دیگر نیز برگزار شود

محمد گلریز: 
تولید آثار هنری فاخر با موضوع 
مکتب شهید سید حسن نصرالله 

ضروری است
خواننده مطرح انقلابی بر ضرورت تولیدات آثار 
هنری فاخر در مورد شهید سید حسن نصرالله 

تأکید کرد
به گزارش دانشجو، محمد گلریز از خوانندگان 
موسیقی سنتی و پاپ ایرانی در همایش 
بین‌المللی »مکتب نصرالله« همزمان با چهلمین 
روز شهادت پرچمدار مقاومت، شهید سیدحسن 
نصرالله سالن اجلاس سران کشورهای اسلامی 
در تهران حاضر شد و در مصاحبه ای با دانشجو در 
خصوص تاثیرات هنر بر فرهنگ اجتماعی گفت: 
هنر و فرهنگ ابزاری است که می توان مفاهیم 
والایی را به مردم تفهیم کرد. بسیاری از مسائل در 
غالب هنر رنگ و بو و جلوه متفاوتی پیدا می کنند.

وی در ادامه در خصوص شهادت شهید بزرگوار 
سید حسن نصرالله گفت: باید ما درباره مکتب و راه 
سیدحسن نصرالله آثار هنری و فاخری مانند شعر 
و سروده را خلق کنیم، چراکه سید حسن نصرالله 
به جایگاه والایی از شهادت رسید که من آرزوی آن 
را دارم.این شهید صلابت و قوت برای رزمندگان 
اسلام است و یقین دارم همانطور که رهبر معظم 
انقلاب فرمودند با الگو قرار دادن سرشت ایشان 
انشالله در مقابل اسرائیل پیروز خواهیم شد.گلریز 
در ادامه گفت: ما تحت تاثیر شدید ترین تبلیغات 
مسموم از سوی دشمن هستیم و نیاز داریم 
مسئولان فرهنگی به میدان بیاییند و دست به 
کار شوند، این مسئولان از توانایی های هنرمندان 
خوبی که در کشور داریم و اخیرا کم کار شده‌اند 
بهره ببرند تا آثاری همچون فیلم ها ، مستندات 
و اشعار و سرود هایی را در خصوص شهادت سید 

حسن نصرالله خلق کنند

خبر

 رضا رویگری،محمد متوسلانی 
و عنایت بخشی در »شاه نقش«

فیلمبرداری فیلم سینمایی »شاه نقش« با حضور 
چهره های چون رضا رویگری، محمد متوسلانی و 

عنایت بخشی به پایان رسید
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی فیلم، 
فیلمبرداری »شاه نقش« به کارگردانی شاهد احمدلو 

و تهیه کنندگی علی قائم‌مقامی به پایان رسید
بازیگران این فیلم عبارتند از : بهرنگ علوی، هومن برق 
نورد، نسیم ادبی، مینا وحید، شهرام قائدی، سیروس 
میمنت، پوریا میاندهی، مجید علیزاده، مژگان صابری، 
با هنرمندی محمد متوسلانی، عنایت بخشی، مهدی 
میامی.با حضور افتخاری رضا رویگری، شهین تسلیمی 
و پژمان بازغی.پیش بینی می شود اولین نمایش این اثر 

سینمایی در جشنواره‌ی فیلم فجر پیش‌رو باشد

ساعد سهیلی بازیگر »ترور« شد
ساعد سهیلی بازیگر سینما برای تور اجراهای 

داخلی تئاتر »ترور« به این نمایش پیوست
به گزارش ایسنا، ساعد سهیلی در اولین حضور 
روی صحنه تئاتر، در دور جدید اجراهای 
نمایش »ترور« به کارگردانی ابراهیم امینی و 
تهیه کنندگی علی محمد حسام فر نقش آفرینی 

خواهد کرد
این اثر که شهریور و مهر سال جاری برای بیش 
از ۵۰ اجرا روی صحنه تماشاخانه ایرانشهر رفت 
و بیش از ۹ هزار تماشاگر داشت، از آذرماه با تور 
داخل ایران به شهرهایی چون مشهد، شیراز، 
اصفهان، تبریز، رشت، کرمان، همدان، یزد، اهواز 

و... خواهد رسید
درام دادگاهی »ترور« بر اساس نمایشنامه‌ای 
بحث برانگیز به همین نام از فردیناند فون‌شیراخ 
وکیل و نویسنده آلمانی اجرا می شود که تاکنون 
در بیش از ۳۰ کشور جهان اجرا شده است 
پیش فروش بلیت این نمایش به زودی آغاز 

خواهد شد

 »شرر« در تالار اندیشه 
روی صحنه می‌رود

ارکستر »شرر« به رهبری علیرضا حاجی علی‌شیر 
در تالار اندیشه حوزه هنری روی صحنه می‍‍‌رود

به گزارش مهر، ارکستر شرر هشتم آذر ۱۴۰۳ به 
رهبری علیرضا حاجی علی شیر، کنسرت مایستر 
دانیال جورابچی و خوانندگی حمید دهقان، 
مهدی افشار و مجتبی قبادی در تالار اندیشه به 

صحنه می‌رود
قطعه رقص در سمنگان به آهنگسازی حسین 
ناصحی و با شعری از پرویز دولت آبادی، قطعه 
پنهان کن به آهنگسازی علیرضا حاجی علی شیر 
و شعری از حمید دهقان، قطعه شاخه نبات به 
آهنگسازی حمید دهقان و شعری از حمید دهقان، 
قطعه خاتون با آهنگسازی حمید دهقان و شعری 
از حمید دهقان، قطعه کمک کن با آهنگسازی 
علیرضا حاجی علی‌شیر و شعری از حمید دهقان، 
ـّر عشق با آهنگسازی علیرضا حاجی  قطعه س�
علی‌شیر و شعری از طیبه رضایی، قطعه پل دوری با 
آهنگسازی علیرضا حاج علی شیر و شعری از حمید 
دهقان، قطعه شرر با آهنگسازی علیرضا حاج 
علی شیر و شعری از طیبه رضایی آثاری هستند 
که در بخش اول کنسرت پیش روی مخاطبان 
قرار می‌گیرند.در بخش دوم نیز قطعه پاییز با 
آهنگسازی علیرضا حاجی علی شیر و شعری از 
حمید دهقان، قطعه محلی لای لای با شعری از 
مجتبی قبادی، قطعه محلی خانه با شعری از حسن 
زیرک، قطعه محلی بلن گیان و قطعه محلی وطن 
اجرا می شوند.در کنسرت پیش‌رو سرپرست گروه 
تار و سه تار حمیدرضا رفیعیان، سرپرست سازهای 
بادی جمشید مردانی، سرپرست گروه دف‌نوازان 
ـُر حامد لک و  فاطمه مرادی، سرپرست گروه ک�
سرپرست سنتورنوازان امیر محمد رحیمی خواهد 

بود
کنسرت گروه شرر پنجشنبه ۸ آذر ۱۴۰۳ در تالار 
اندیشه حوزه هنری برگزار می شود. علاقه مندان به 
موسیقی می توانند بلیت های این اجرا را از سایت 

ایران کنسرت تهیه کنند

خبر
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نوشت‌افزار بخشی از صنایع خلاق فرهنگی 
محسوب می شود که علاوه بر ابعاد صنعتی و 
تجاری، ابعاد فرهنگی هم دارد. با این وجود 
همچنان بازار مملو از شخصیت های غیر ایرانی 
است و نهادهای موثر در فرهنگسازی از جمله وزارت 
فرهنگ و سازمان صدا و سیما نتوانستند آنچنان که 
شایسته است در جهت برطرف شدن چالش‌های 
فرهنگی اقدام کنند. هرچند نمی توان تمام مشکل 
را هم محدود به بعد فرهنگ دید و در سایر بخش ها 

نیز نیازمند توجه جدی هستیم
به گزارش ایسنا، باوجود گسترش ابزارهای 
دیجیتال هنوز هم نوشت‌افزار بخش قابل توجهی 
از نیاز اساسی جامعه‌ی حدودا ۲۰ میلیون نفری 
دانش آموزان و دانشجویان است. نوشت‌افزار به 
عنوان یکی از زیرشاخه‌های راهبردی صنایع 
فرهنگی و خلاق، ارتباط تنگاتنگی با زندگی روزمره 
اغلب افراد بویژه کودکان و نوجوانان دارد. فارغ از 
این جمعیت، نمی توان از مصرف سایر گروه‌ها نیز 
چشم پوشی کرد. بازار داغ تقاضا برای نوشت‌افزار 
به گونه‌ای است که بر اساس آمارهای احصاء 
شده دانش آموزان ۸۷ درصد، کارمندان ادارات 
و سازمان ها ۱۰ درصد و دانشجویان ۳ درصد از 

مصرف نوشت‌افزار کشور را تشکیل می‌دهند
از طرفی علی‌رغم اینکه این آمار بالا از تقاضا، 
نشان‌دهنده وجود بازاری پویا برای این ابزارهای 
فرهنگی است، اما متاسفانه مانند سایر بخش های 
مرتبط با فرهنگ در این حوزه هم با مشکلات 
مشخصی مواجه هستیم و از آنجایی که سهم 
نوشت‌افزار از سبد خرید خانوار ایرانی حذف شدنی 

نیست باید به این مهم پرداخت
دوگانه‌ای با عنوان »تولید داخلی با کاراکتر 

خارجی«
تغییر شرایط اقتصادی و افزایش قیمت دلار سبب 
کاهش سهم محصولات خارجی از بازار نوشت‌افزار 
شده است، چنانچه محمد یقینی  مدیرعامل مجمع 
ایران نوشت   در این خصوص گفته است: »دیگر 
قاچاق وسیله‌ای مانند مداد به صرفه نیست چون 
تولید کننده درحال عرضه محصول با کیفیت خوبی 
است و قاچاق بیشتر متوجه محصولاتی است که یا 
در داخل تولید نمی شود یا کمتر تولید می‌شود.« 
با این وجود و علی‌رغم اینکه تولید داخل حدود 
۶۰ درصد از سهم این بازار را به خود اختصاص 
داده است، اما هنوز هم استفاده از شخصیت‌های 
انیمیشن های خارجی در بازار غلبه دارد که این 
نشان‌دهنده مشکلات فرهنگی وابسته به این بازار 
است زیرا با وجود اینکه شرایط اقتصادی سبب شده 
استفاده از نوشت‌افزار خارجی برای گروه بزرگی از 
افراد مقرون به صرفه نباشد، اما همچنان در میان 
تولیدات داخلی هم شاهد استفاده از شخصیت های 
غیر ایرانی همچون باب‌اسفنجی، فروزن و... 

هستیم

از طرفی بررسی نحوه تقاضا برای کالاهای خارجی 
که معمولا به شکل قاچاقی وارد کشور می‌شوند، 
نشان می‌دهد که دهک های پایین تر جامعه در گروه 
متقاضیان نوشت‌افزار خارجی قرار نمی‌گیرند، اما 
نمی توان انتظار داشت همین گروه هم مشتری پر و 
پا قرص نوشت‌افزارهایی با نشان ایرانی باشند چراکه 

بازار از محصولاتی با سایر نشان ها اشباع شده است
ذائقه کودکان ایرانی شخصیت های خارجی 

را می پسندد
بر اساس رصدی که توسط »گروه پژوهشی 
اقتصاد فرهنگ« در سال ۱۳۹۸ انجام شده است، 
شخصیت های داستانی پر تقاضا در بازار محصولات 
فرهنگی کودکان و نوجوانان نشان می‌دهد که 
محبوب ترین کاراکترها برای گروه سنی زیر ۱۵ 
سال در میان ۱۶ انیمیشن، شخصیت های خارجی 
بودند و »ببعی و ببعو« به عنوان تنها کاراکتر ایرانی 
فقط توانسته بود نظر دختران را جلب کند. این 
پژوهش نشان می‌دهد که سه کاراکتر پرطرفدارِِ 
استفاده شده روی نوشت‌افزار برای کودکان به 
ترتیب »باب اسفنجی«، »مرد عنکبوتی« و 

»بِنِتِنِ« بوده است. 
پژوهشی دیگردر این زمینه نشان داده است 
محتوای فرهنگی و ایرانی بودن نوشت‌افزار برای 
تولیدکنندگان مهم تر از مصرف‌کنندگان است 
به شکلی که ۸۵ درصد از تولیدکنندگان تاکید 
کرده‌اند که حاضر به استفاده از شخصیت‌های 
ایرانی بر روی محصولات تولیدی خود هستند اما 
در طرف مقابل درصد کمتری از مصرف‌کنندگان 
این حساسیت را داشته‌اند که حتما نوشت‌افزاری با 
نشان ایرانی به دست بگیرند؛ موضوعی که به وضوح 
اهمیت فرهنگسازی برای استفاده از نوشت‌افزار 
با نشان ایرانی و بازارپردازی و شخصیت پردازی 

صحیح را نشان می‌دهد
قانون از نوشت‌افزار ایرانی حمایت می کند؟

عنوان »نوشت‌افزار« در قانون‌گذاری ها هم روند 
یکسانی نداشته است. در گذشته نوشت‌افزار به 
عنوان یک مقوله خرد و صرفا در حد یک کالای 
مصرفی مورد توجه قرار می گرفت و نگاه مستقلی 
برای سیاست گذاری پیرامون آن وجود نداشت، اما 
از دهه ۹۰ به بعد توجه به ابعاد مختلف این کالای 
فرهنگی افزایش یافت. اگرچه شورای عالی انقلاب 
فرهنگی سندی اختصاصی برای حوزه نوشت‌افزار 
به تصویب نرسانده، اما از مجموع مصوبات این 
شورا در خصوص نوشت‌افزار می‌توان دریافت که 
مهم ترین تاکیدها بر دو موضوع ترویج فرهنگ 
و سبک زندگی اسلامی   ایرانی  و مقابله با تهاجم 
فرهنگ بیگانه بوده است که البته این موارد هم به 
گونه‌ای تکرار سیاست های کلی حوزه فرهنگ 

است
نقطه قوتی که می تواند نقطه ضعف هم باشد!

نوشت‌افزار را می توان بخشی از صنایع خلاق 
فرهنگی دانست که برخلاف سایر زیرمجموعه های 
این بخش بُعُد صنعتی بیشتری دارد و همین 
موضوع هم امکان اصلاح برخی چالش ها را هموارتر 
می کند،‌ اما از سمت مقابل همین امر ممکن است به 
پاشنه آشیلی برای برطرف شدن چالش‌ها تبدیل 
شود چراکه باعث تعدد نهادهای متولی شده و 

پرداخت به ابعاد فرهنگی را کمرنگ کند. 
جایگاه نامشخص نوشت‌افزار در ساختار 

وزارت فرهنگ
برای ترویج و تبلیغ نوشت‌افزار، وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی و سازمان صدا و سیما نقش مهمی 
دارند و می توانند در تعامل و هم‌افزایی با نهادهای 
فرهنگی و فعالان صنعت در ارتقای محتوایی 
و بهبود ذائقه مصرف کنندگان مؤثر باشند. اما 
متاسفانه جایگاه نامشخص صنایع فرهنگی از جمله 
نوشت‌افزار در ساختار سازمانی وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی باعث شده است که اقدامات 

هدفمندی در این حوزه به‌ویژه در عرصه فرهنگ 
عمومی صورت نگیرد

ناکامی صدا و سیما در بازار پردازی فرهنگی
در این میان سازمان صدا و سیما هم درحالی که 
با وجود سه شبکه پویا، نهال و امید می تواند در 
زمینه شخصیت پردازی، تبلیغ و ترویج گسترده 
محصولات ایرانی تولید داخل نقشی جدی ایفا 
کنند، اما سهم اندکی از آثار و شخصیت های بومی 
در سبد مصرف فرهنگی مخاطب کودک و نوجوان 
را دارد و درگیر مسائلی حقوقی واگذاری امتیازِِ 
استفاده از شخصیت ها می شود. در نهایت به دلیل 
ضعف نگاه راهبردی نسبت به موضوع بازارپردازی 
فرهنگی و فقدان سازوکارهای مشخص حقوقی 
برای استفاده از حق امتیاز شخصیت های متعلق 
به این سازمان، تولیدکنندگان حتی اگر بخواهند 
نمی توانند از ظرفیت شخصیت‌های صدا و سیما 
برای بازارسازی و عرضه محصولات شخصیت محور 
بومی در بلندمدت استفاده کنند. حضور گذرا و 
موقت شخصیت های آثاری همچون کلاه قرمزی، 
شکرستان، جناب خان و ... در تولیدات نوشت‌افزار 

نشان دهنده این امر است
در زمینه تبلیغات نیز به دلیل بالا بودن تعرفه های 
صدا و سیما و غلبه رویکرد درآمدزایی در این زمینه، 
تولیدکنندگان نوشت‌افزار که در مقایسه با صنایع 
کلان، درآمد و گردش مالی قابل ملاحظه‌ای 
ندارند، در عمل نمی‌توانند از امکان تبلیغات 

تلویزیونی استفاده کنند
سود می کنند چون قانونی وجود ندارد!

همین موضوع باعث افزایش تمایل تولیدکنندگان 
به استفاده از شخصیت های کم هزینه و پرفروش 
خارجی شده است زیرا با توجه به اینکه ایران در 
کنوانسیون های بین‌المللی مربوط به »مالکیت 
معنوی« عضو نیست، به همین دلیل منع 
حقوقی برای نقض کپی‌رایت وجود ندارد و 
تولیدکننده می تواند از تصاویر کاراکترهای آخرین 
انیمیشن های روی پرده به شکل رایگان برای درج 
بر روی نوشت افزارهایش استفاده کند. این درحالی 
است که اگر می خواست کپی رایت را رعایت کند 
باید چند صدهزار دلار بابت آن به خالق شخصیت 

پرداخت می کرد
موارد ذکر شده در کنار خلاء در نظام آماری و 
گردش اطلاعات، تصمیم های غیرکارشناسانه، 
مشکلات نیروی انسانی، ساز و کار نامناسب اخذ 
مالیات و مشکلات اصلی بازار نوشت‌افزار ایران 
است که باید هرچه سریع تر برای آنها چاره اندیشی 
شود. اما در نهایت به نظر می‌رسد که با وجود 
ظرفیت های فراوان و برخی اقدامات قابل توجه، به 
دلایلی همچون ضعف در تعاملات میان دستگاهی 
و توان اندک اجرایی و نظارتی، نقش تنظیم‌گری و 
تسهیل گری نهادها و دستگاه های مسئول کم‌رنگ 

است

 کم کاری وزارت فرهنگ    صدا و سیما وارشاد اسلامی در حوضه نوشت افزار :

ذائقه کودکان ایرانی شخصیت های خارجی را می پسندد

بازیگر نقش مالک اشتر در مورد ویژگی های شخصیتی شهید سید حسن 
نصرالله میگوید: شهید فردی با اراده و مقاوم بود که در برابر ظلم و استکبار 

جهانی ایستاد و همواره در دفاع از حقوق مظلومان تلاش کرد
به گزارش دانشجو، داریوش ارجمند در حاشیه برگزاری همایش 
بین‌المللی »مکتب نصرالله« به خبرنگار خبرگزاری دانشجو گفت: »شهید 
نصرالله آدمی استثنایی بود و من در این زمانه به غیر از امام خمینی )ره( 

دیگر چهره‌ای به این مصمم و مبارز ندیدم. خداوند آخرین لطفی که به 
سیدحسن نصرالله کرد همین شهادتش بوده است«

وی همچنین افزود: »شهید نصرالله شخصیتی با اراده و مقاوم بود که در 
برابر ظلم و استکبار جهانی ایستاد و همواره در دفاع از حقوق مظلومان 
تلاش کرد. او در کنار مبارزاتش، یک شخصیت فکری و معرفتی برجسته 

بود که تاثیری عمیق بر نسل های مختلف گذاشت«

همایش بین‌المللی »مکتب نصرالله« که با همکاری مشترک وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی و سازمان فرهنگ و ارتباطات اسلامی برگزار شد، 
به منظور معرفی ابعاد مختلف فکری و معرفتی شهید نصرالله و بررسی 
اندیشه های وی در سطح بین‌المللی برگزار گردید. این همایش در تاریخ 
شنبه ۱۹ آبان ماه با حضور شخصیت‌های فرهنگی، علمی و سیاسی 

داخلی و خارجی در تهران برگزار شد

تو آمدی  دنیای  من ، زیبا و  شورانگیز شد
هر ثانیه با بودنت احساس من سرریز شد

وقتی به دنیا آمدی هفت آسمان لبخند زد
عاشق ترین فصل خدا قطعا همین پاییز شد

یک دسته مریم چیده ام تقدیم چشمانت کنم
عطر خوش دلدادگی بر هر دومان تجویز شد

خانه هوایت کرده، ای زیباترین رویای من
هر گوشه اش ای جان من از یاد تو لبریز شد

من مرده بودم قبل از این ،ای روح سرخ زندگی
وقتی که از راه آمدی انگار رستاخیز شد

شعر و ادب

سراینده: مریم جنگی زاده

شعری از شعرای آکادمی پایتخت                    

»طرح توسعه امامزاده یحیی )ع(« در تنها بافت تاریخی مسکونی تهران 
قرار است در محدوده‌ای به وسعت حدود ۳.۸ هکتار اجرا شود. بر این اساس 
لازم است حدود ۱۳۹ پلاک خانه پس از تملک، تخریب شده تا فضای آن، 
برای اجرای این طرح، آزادسازی شود. پرسش این است، این تخریب بزرگ، 
چه هدفی را دنبال می کند و قرار است چه اتفاقی را برای این بخش از بافت 

تهران که در فهرست میراث ملی ثبت شده است، رقم بزند؟
به گزارش ایسنا، محله امامزاده یحیی )ع( بخش شرقی محله تاریخی 
اودلاجان )عودلاجان( واقع در منطقه صفوی شهر تهران است. محله 
اودلاجان در طول تاریخ دستخوش تغییراتی در ساختار کالبدی اجتماعی 
فرهنگی و اقتصادی شده است. این محله در دوره قاجار با برخورداری از 
باغستان های شمال شرقی تهران و زمین های بایر توسعه پیدا کرد و به 
یکی از ۵ کلان محله مشهور تهران درآمد. تا اوایل حکومت پهلوی محله 
اودلاجان که در مجاورت بازار و مرکز حکومتی واقع شده بود، کارکرد 
مسکونی بسیار مهمی داشت و اقشار مختلف به ویژه طبقه اعیان و اشراف 
در آن سکونت داشتند. این محله در آغاز، نفوس زیادی نداشته اما به دلایل 

طبیعت و جغرافیایی به مرور به جمعیت آن افزوده داشته و با ساختن بناها 
و عمارت های جدید و تبدیل باغات به زمین های بایر به خانه ها و کوچه ها 

سکونت پذیری و مهاجرپذیری در آن افزایش یافته است
این محله در آغاز دوره پهلوی دچار تغییراتی عمده شد، از جمله می توان 
به احداث خیابان سیروس )مصطفی خمینی )ره(( در امتداد خیابان 

مجلس شورای ملی اشاره کرد که محله را به دو بخش شرقی و غربی تقسیم 
کرد. در این دوران خیابان ناصریه نیز تعریض شد و به ناصرخسرو معروف 
شد و این چنین ارتباط اودلاجان با شمس‌العماره نیز قطع شد. در جنوب نیز 
خیابانی ساخته شد و بخش هایی را از محل جدا کرد. در دوره دوم پهلوی نیز 
خیابان پامنار تعریض شد و همانند خیابان سیروس محله را قطع کرد و آن 

را به سه بخش تقسیم کرد. )تکمیل همایون ۱۳۹۳(
بعد از آن بخش شرقی به دلیل وجود بقعه امامزاده یحیی به محله امامزاده 
یحیی معروف شد. امروزه این محله با مساحت بیش از ۸/۶۸۳۷۵۸ هزار 
متر مربع درنطقه ۱۲ شهرداری تهران واقع شده است. امام‌زاده یحیی و 
همچنین بافت اودلاجان در سال ۱۳۸۴ در فهرست میراث ملی ایران ثبت 

شده‌اند
این محله اکنون آبستن یک تغییر ماهیت و پاکسازی بزرگ است که 
در صورت اجرا نه تنها یکپارچگی یکی از بافت های تاریخی تهران آشفته 
می شود، بلکه عملا به بخشی از بافت ثبت شدۀ تهران، تعرض خواهد شد، 

که برابر ماده ۵۵۸ قانون مجازات اسلامی، تخلف و جرم محسوب می شود

بافت تاریخی تهران در انتظار تخریب بزرگ

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور
زیر نظر شورای سردبیری
صفحه آرا: مونا محجوب

قسمت ششم از سری انیمیشن های محبوب »عصر یخبندان« از سوی 
کمپانی دیزنی در دست ساخت است و در صورت اکران به مجموع فروش 
۳.۲ میلیارد دلاری قسمت های قبلی خواهد افزود و از فروش مجموعه 

انیمیشن »داستان اسباب بازی« پیشی خواهد گرفت
به گزارش ایسنا، ری رومانو، کوئین لطیفه و جان لگوئیزامو که همگی از 
صداپیشگان قسمت های قبلی انیمیشن »عصر یخبندان« هستند، اعلام 
کردند که کمپانی دیزنی مشغول ساخت دنباله‌ای جدید از این مجموعه 

انیمیشن است
»عصر یخبندان ۶« اولین فیلم از این مجموعه انیمیشن خواهد بود که از 
زمانی که دیزنی توانست کمپانی فاکس قرن بیست و یکم از جمله حقوق 
فرانچایز »عصر یخبندان« را در سال ۲۰۱۹ خریداری کند، در سینماها 
اکران می شود. قسمت قبلی انیمیشن »عصر یخبندان« با عنوان »عصر 
یخبندان: مسیر برخورد«در سال ۲۰۱۶ اکران شد و در سراسر جهان 

نزدیک به ۴۰۹ میلیون دلار فروش داشت
به گزارش هالیوود ریپورتر، کمپانی دیزنی هنوز تاریخ رسمی اکران 
»عصر یخبندان ۶« را اعلام نکرده است.تاکنون پنج فیلم در مجموعه 
»عصر یخبندان« منتشر شده است. قسمت اصلی »عصر یخبندان« در 
سال ۲۰۰۲ رونمایی شد و با بودجه ۵۹ میلیون دلاری به فروش جهانی 
۳۸۳ میلیون دلاری دست یافت. ۴ سال بعد و در ۲۰۰۶، قسمت دوم این 
انیمیشن با عنوان »عصر یخبندان: ذوب« روانه سینما شد که این بار با 

بودجه ۸۰ میلیون دلاری در گیشه به فروش ۶۶۰ میلیون دلاری رسید
»عصر یخبندان: ظهور دایناسورها« که تا به امروز موفق ترین قسمت از 
این مجموعه انیمیشن از حیث فروش بوده نیز در سال ۲۰۰۹ با بودجه ۹۰ 

میلیون دلاری توانست، فروش ۸۸۶ میلیون دلاری را به ثبت برساند
»عصر یخبندان: رانش قاره‌ای« در سال ۲۰۱۲ و »عصر یخبندان : دوره 
برخورد« در سال ۲۰۱۶ هم به ترتیب ۸۷۷ و ۴۰۹ میلیون دلار در گیشه 

جهانی فروختند. مجموع فروش سری فیلم های »عصر یخبندان« تاکنون 
به رقمی بالغ بر ۳.۲ میلیارد دلار رسید، در حالی که دیزنی برای ساخت آنها 

حدود ۴۲۹ میلیون دلار هزینه کرده است
یک قسمت اسپین آف و مستقل با عنوان »ماجراهای عصر یخبندان باک 

وایلد« نیز توسط والت دیزنی پیکچرز نیز در ژانویه ۲۰۲۲ منتشر شد
در حال حاضر مجموعه انیمیشن‌های »من نفرت‌انگیز« با فروشی 
بالغ بر ۵.۶ میلیارد دلار حاصل از اکران قسمت، پرفروش ترین مجموعه 
انیمیشن تاریخ سینماست و پس از آن »شرک« )۶ قسمت( با فروش ۴ 
میلیارد دلاری، مجموعه انیمیشن »داستان اسباب بازی« با فروش ۳.۲۷ 
میلیارد دلاری و پس از آن با اختلاف اندک مجموعه انیمیشن های »عصر 

یخبندان« با ۳.۲۱ میلیارد دلار قرار دارند
مجموعه انیمیشن های »منجمد« و »شیرشاه« نیز به ترتیب ۲.۷ و ۲.۶ 

میلیارد دلار در گیشه جهانی سینما به دست آورده‌اند

»عصر یخبندان« در تعقیب »داستان اسباب بازی«


